
I

az
tkor XIII. évfolyam E
tál. Elő fizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben házhoz 
hordva:

8. szám. Csütörtök, 1879. január 9.

kfitörtököii

57.15 
96.50

I 46.40
46.15 

I 116.’ <

érre 20.—

Negyedévre ....
Kg; M»..................... : :: £80

Egy szám 6 krajczár.
Hirdetési díj: 9 hasábos petitsor egy- 

wen hirdetése 12 kr., többször 10 kr.
I* K 4 i j műiden hirdetésért kä-lea 80 kr.

Kfilttér : Őt hasábos sor 50 krajozár.

EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz
hová a lap szellemi részét illető mind ? 
közlemény küldendő. — A küldemény-: 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben ki 
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Bvdapcst, IV. himzö-utcea J. fp.
hová az előfizetési pénzek küldendők

Az oroszországi zavargások.
Az Oroszországban napi renden levő 

zavargások egész mélységekben mutatják 
mily alapos elégedetlenség uralkodik a 
kormányzat miatt azon fehér czár biro­
dalmában, a ki a szabaditás jelszava alatt 
indult hódítani nj tartomány testeket óriás 
államához. Mennyivel különb dolgot nö­
velhetett volna ö felsége, ha azon erőt, 
melyet elfecsérelt kint, népeinek boidogitá- 
sára fordítja; mennyivel méltóbbá teszi 
uralkodását a történelem elismerésére, ha 
idegen népek meghódítása helyett a sza­
badság intézményeivel meghódítja saját 
közvetlen alattvalóinak szivét.

A kénynrságok azonban mindig más­
kép szoktak gondolkozni a teendők felett, 
mint a józan népbarátok. A kénynrságok 
alakulásával egy idős a tapasztalás, hogy 
soha sem saját alattvalóik szivének meg­
nyerése által igyekeznek megerősíteni fe­
jedelmi hatalmukat, hanem mindig és 
mindenütt kifelé irányuló katonai vállala­
tokkal igyekszenek ignorálni befelé. A nyers 
erőre alapított uralkodás a nyers erő si 
hereiben véli legnagyobb biztosítékát ta 
Iái ni saját fenállásának. Soha sem gon 
Tolja, meg bármennyire ráutal is nagy 
hódítók és nagy kénynrságok története, 
hogy nincs oly nyers erő, mely állandóan 
imponálni képes az elnyomott népeknek.

Az orosz czárságon is be fog telni 
az igazság. Ez sem lesz kép« fenntartani 
a korlátlan absolutismust. A háború, a 
melyet folytatott, a győzelem, a melyet 
aratott, nem elég becses anyagok, hogy 
az orosz társadalom agyában forrongó 
szabadság eszméket megkösse a czár ked­
véért. A zavargások mutatják, hogy nem 
Más birodalmak és fejedelmek példája mu­
tatja, hogy másutt is csak igy volt. Pedig 
más birodalmak absolut fejei .is megtették, 
hogy külsikerekben keresték á biztosítékot, 
a melyet egyedül a nép támogatása adhat 
meg. II. Sándor czár is csak [ezt tette. Ö 
is abban a nézetben volt, hogy a szent 
Oroszország szivét és. figyelmét lekötheti, 
ha győzelmesen kerül ki hadserege a Tö­
rökország ellen viselt háborúból.

Hanem hát a történelem logikája nem 
változik meg az orosz czár kedvéért; az 
eszmék hatalma és a kor szelleme sem 
fordul hátrafelé, mert Szentpéterváron igy 
kellemesebb volna. Már maga a birodalom 
óriás terjedelme oly jelenség, a mely vi­
lágtörténelmi tanulságok szerint lehetetlenné 
teszi tartós fennmaradását. Addig addig 
hódítottak a czárok, addig addig csatoltak 
uj és uj darabokat államóriásukhoz, mig a 
központi igazgatás és hatalmi apparatus 
nagysága csődöt nem mond a rend fenn­
tartására. Ily birodalmaknál sokat kell 
kormányozni, a sok kormányzás pedig 
semmi kormányzás.

Az meglehet, hogy régi szellemű és 
felfogású alattvalók felett a sok kormány­
zás és bármiféle kormányzás fenntarthatná 
hatalmát. Csakhogy az orosz czár alattva­
lói sem a régiek többé. Nem olyanok, mint 
voltak Nagy Péter, s nem olyanok, mint 
voltak kegyetlen Iván alatt. A mostani

alattvalók elannyira kezdenek különbözni 
a régiektől, hogy a czárok egy forrada­
lom esetén rájuk nem fognak ismerni, 
sem az alattvalókra, sem a forradalomra. 
Nem lesz egy forradalom mostanában 
amolyan parasztlázadás az álezár mellett, 
nem lesz az a strelizek lázadása, hanem 
amolyan igazi forradalom, a minőt Orosz­
országban csak a lengyelek csináltak.

Nincs a ezárnak olyan hadserege, 
nincs egész birodalmának annyi ereje, hogy 
e forradalmat lehetetlenné tegye a kényuri 
rendszer tovább gyakorlása mellett. Drákói 
rendszabályokkal lehet falán elodázni azért, 
mert még a népben és katonaságban nincs 
meg a forradalomnak kellő talaja, de an­
nál iszonyúbban fog az kitörni később, s 
annál veszedelmesebbé válhat nem csak 
czárra, hanem a czárság intézményére is.

Igen nevezetes és fontos körülmény 
az egy nép értelmi jövőjét illetőleg, hogy 
a tanuló ifjúság, a mely eddig legodaadóbb 
szolgája volt a hatalomnak, mert attól 
nyert hivatalt, kenyeret, kitüntetést és ér­
demet, most sem a börtöntől, sem Szi­
bériától nem riad viasza, midőn meg kell 
védeni jogait. Ilyen még Oroszországon 
nem esett meg, s hogy megeshetett, ebből 
lehet következtetni a nagy átalakulásra, a 
melynek Oroszország elébe néz.

Hiába ez ellen a diákok tömeges szám 
tizése. — Utó végre valamennyit még sem 
küldik el, mert Oroszország sem nélkülöz­
het annyi értelmiséget, a mennyi a hiva­
talok betöltésére szükséges. S ha mégis 
elküldené valamennyit, az sem áll példát 
lanul a történelemben, hogy elitéit rabok 
gyarmatukban teremtik meg a forradalmat, 
s ez annál tanulságosabb volna Oroszország 
szempontjából a kényurságokra.

Egyébiránt minden körülményt egy­
bevetve, a forradalom teljes kitörése nél­
kül is nevezetes és fontos esemény marad, 
hogy Oroszországban > szellemek' forron­
gásban vannak, mert ez is bátoríthatja és 
biztathatja a haladás barátait,lliogy ne csüg­
gedjenek. Midőn az absolutismus ez utolsó 
vára is inog; midőn az európai kényursá- 
gok e védbástyája is alá van aknázva: 
nem messze az idő, hogy friss szellő fogja 
átlengeni egész Európát. Megtörténhet, 
hogy azon birodalom felől fog ütni a ha­
talmi korlátlanság végórája, a honnan hó­
dítások és segélyek által eddig annyi vész 
érte az emberiséget. A végzet igy boszulja 
meg magát a zsarnokságon.

Budapest, január 8.
A bolgár fejedelmi állás betöltése, mint kon­

stantinápolyi levelezőnk írja, nemcsak az orosz ud­
vart, nagykövetséget és Dondnkoff-Korzakoff her- 
czeget foglalkoztatja, hanem a porta és az angol 
nagykövetség sem hunyja be szemét az esemóny- 
nyel szemben, habár mutatja, hogy behunyta.

Oly ügyesen és egyértelműséggel járnak el, 
hogy a jelöltek közül, a kiket emlegetnek, máig 
sem találták ki, melyik Anglia, a porta és a hoz­
zájuk csatlakozott Románia jelöltje. Pedig arról biztos 
tudomásom van, hogy kilépnek a síkra jelöltjük mel- 
ett, a kinek megválasztására nagy súlyt kívánnak 
leiyezni. Az agitatió most titokban s oly ágensek

által foly, a kiket a muszkák magukénak tartanak 
és hiszik, hogy jelöltjük érdekében dolgozik.

Pronuncirozott angol ágensek nem mennének 
semmire, vagy úgy járnának, mint az elfogott 
Stock, a ki fáradhatlanul korteskedett ugyan, de 
kellemetlenségbe is rántá kormányát, mert a sze­
mélyes szabadságán ejtett sérelem miatt erősen 
foly a tárgyalás a két hatalom közt.

Uj fejedelmi jelöltül a bolgár fejedelemségre 
B i b e s c o t emlegetik az egykori Moldvaország fe­
jedelmének utolsó flágát. Mennyi kilátása van, nem 
lehet tudni; csak azt gyanítják, hogy valahonnan 
komoly támogatásban részesül, mert erősen kortes 
kedoek mellette a szokásos eszközökkel, — Mond 
iák, hogy a bolgárok elókeiőbbjei között vannak 

I párthívei, a mi Oroszországnak és Dondnkoff-Kor­
zakoff herczegnek nincs ínyére. Ez utóbbi fel is 
hivatott közülök többet, hogy megleczkéztesse őket 
a czár nevében, s szivükre kösse Oroszország je­
löltjét, ha ugyan ezt elfogadják a hatalmak, s nem 
kell más jelölt után látni.

A román követ hazautazása Konstantinápoly­
ból a muszka követségi palotában rósz benyomást 
tett. Nem tudják megfejteni okát, csupán csak gya- 
nitgatják, hogy a Törökországgal megkötendő véd 
és daezszövetség fontos ügyén kívül, a bolgár fe­
jedelmi választás vezette haza. Mert az orosz kö­
vetség! palotában neszét vették, hogy az angol 
nagykövetség közbenjárására valami olyas készül 
Törökország és Románia között, a mi egyenlő a 
véd és daczszövets^ggel és megvalósulása esetén 
kegyetlen helyzetbe hozhatná a Bulgáriában levő 
orosz hadsereget.

A podgoriczai kérdés nemcsak a politikai 
világnak okoz nagy gondokat, hanem a tőzsdére 
is ijesztőleg hat, Ha valahol, ngy bizonyosan a 
tőzsdéken látják a dolgokat helyes világításban. 
Most Muszkaország azt mondja, hogy csak akkor 
fogja a török területet kiüríteni, ha Podgoricza 
Montenegrónak kiadatik. Muszkaország igen jól 
tudja, miért szabta ezen nehezen teljesíthető fel­
tételt. De ha a podgoriczai kérdés el is Tesz in­
tézve és ezen vár Montenegró birtokába jut, Musz­
kaország azonnal fog más ürügyet találni arra 
hogy ki ne ürítse az általa elfoglalt török terüle­
tet. Ezelőtt kevés idővel bebizonyult, hogy a 
muszka csapatok száma nem hogy kisebbittetett 
hanem inktbb szaporittatott. A muszkák végre 
maguk is bevallották, hogy uj csapatok érkeztek 
Burgaszon át Bulgáriába és Kelet-Rum éliába, de 
ez, azt mondják, csak azért történt, hogy a halál­
esetek által ejtett hézagok pótoltassanak. Muszka­
ország, ha csalni akar, már jó eleve elkészül 
mikép mentse ki magát, úgy nemkülönben Musz­
kaországban mindennapos eset, hogy a kormány 
a maga embereit desavouálja; ez ott valóságos 
rendszeresített tudománynyá lett.
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Az emberek és a levegő.
(Folytatás.)

Látva, hogy a körbeli hatalmasság mily ér­
deket tanúsít egy érkező iránt, képzelni lehet, 
hogy ama hatalmasság alárendeltjeiben mily ter­
mészetű várakozás ébredt föl rögtön, s mily érzel­
mek közt kezdték igazgatni a nyakkendőt, be és 
kigombolni a kabátot, végig simogatni tenyerükkel 
öltönyüket, lecsapdosni a port a csizmákról és 
ithetőleg az első szobába tolulni. Mindez az izgal- 
galmas jelenetek természetes rohamosságával tör- 
tent, sokkal inkább, mint a füst elvonulása a 
kuart ablakokon; valamint az izgalmas jelenetek 
természetessege volt az is, hogy a körbeli ficzkók 
és gazemberek (összesen hárman) mindnyájan 
kirohantak egy-egy stearin gyertyával, s mindenik 
a másikra bízta, hogy tisztességesebb kabátot, 
meg egyéb tisztességes holmit öltsön, ha akad.

Minden szem az ajtóra tapadt, mint a szin- 
padi függönyre, ha csöngetnek. A gang roszul le- 
Kzegzett deszkáin léptek, csizmák ropogása hallat- 
szott, a Petrus ur főlkiáltott: „Többen vannak!“ 
A következő pillanatban két fiezkó vagy gazember 
nagy robajjal kitárta az ajtót, s íme, belépett ő, a 
kiről Gyárfás azt mondta egy félóra előtt, hogy 
hagymaszagu és nyiratlan fejű volt egykor; és 6 
utána még jött más valaki, azután egy harmadik 
.alaki, s csak ezutár. tűnt föl még egy gazember, 
magasra föltartott egyetlen gyertyaszállal.
..... r~-"**■n® szerencse, minő meglepetés ! — 
Kiáltott Petrus oly csinos hajlongással, hogy kü­
lönbet kívánni sem lehet ilyen kövér úrtól, de egy 
írnom úrtól annál inkább megvárható.
____ üdvözlöm nagyságodat e szerény körben, hol

mindenkitga kölcsönös vonzalom fűz össze. Örö 
műnkre szolgál, ha nagyságod e vonzalmunkból 
minél gyakrabban kivenni méltóztatik a megillető 
reszt s biztosítom, hogy tárt szívvel kínáljuk

Ama bársonyzekés ur köhintett egyet, s töb­
ben mélyen behúzták nyakokat a gallér közé, mert 
ez az üdvözlet semmi más nem volt, mint az az 
üdvözlet melylyel Petrus ur oly nagy hatással fo- 
$?8dta a legutóbbi közgyűlésen ő méltóságát, az el­
nököt. De hát a nem közönséges embereknek meg 
van az a bal végzetük, hogy nagyságuk mértéke 
mindig változik, valahányszor más nagyságok is 
megjelennek mellettük; vagy vesztenek, vagy nyer 
nek a kutató szemek és a közvélemény előtt • a 
maguk állapotában csak a köznapiak képesek állan­
dóan megmaradni.
tv 1 .!? na§y8%a> Jerikhó ur csupa eleganezia. 
luszkotés a legfinomabb poruvien posztóba, ara­
nyozással és keményítővel. Redőtlen és sima 
mint valami ók, mely beilleszthető akármilyen 
tuskó széthasogatására. Nem is nagy, nem is 
kicsiny hanem az alkalmazkodás legszerencsé- 
sebb alakja, valamivel nagyobb a kicsinyeké­
ig» de elég csontos a nagyobbak mellett. Sza* 
balyszeriiieg, elegancziai heraldika szerint van 
rajta felosztva minden: a hófehér és fekete rész­
let, a gallér, az ing eleje, a keztyfl, a finom ká­
bát a nadrág, aztán ragyogó melltü és czipő. A 
Gyárfás által felhozott múltat lehetetlen volna 
meg:ejteni a múlt legavatottabb heraldikusának is, 
akár mennyire tisztában legyen a nemzetségek és 
származások eredendő jegyeinek családi fölismeré­
sében. Kifogástalan, előkelő jelenség, mozgása is 
oly könnyű, oly ruganyos, mint az edzett aczélé, 
s még redőt sem okoz a ruházaton és oly leköte­
lező összes nyilvánulásában, hogy a merre fordal, 
fejének egyetlen billentését azonnal sok más fej 
tökéletes meghajlása viszonozza. A hosszúkás ar- 
ezon állandóan ott van a beretva friss és homá­
lyos kékségii nyoma, a mi egy urnái épen olyan 
uras, mint egy bakánál parasztos, az ötvenen tán 
túl is levő arezon nincs állandó más e hamvas- 
ságon kiyül, kivéve az erősen hajlott vékony orrt. 
Minden izom mozog, változik, mint a szélhábor­
gatta tó képe.

A vaj szinfi keztyfls kéz hosszasan tapad

Egy vén diplomata Franczia- és 
Németországról.

Alig emlékezhetnek még a legszorgalmasabb 
hirlapolvasók is arra, hogy valaha egy czikk há­
rom országban egyszerre oly rendkívüli feltűnést 
okozott volna, mint egy „vén diplomatának1 a 
„Moniteur Universelhcz“ intézett levele. Párisban, 
Londonban és Berlinben egyformán találgatják, ki 
lehet azon rejtélyes „vén diplomata1, anélkül, hogy 
felfedeznék. A Moniteur universal szerkesztője be­
csület szavát adta a titoktartásra és talán érdeké­
ben is áll ez, kivált ha a levél Írójától később is 
vár tudósítást, mert azon szám, melyben e levél 
megjelent, három kiadást ért s mindig kapósabbá 
lett. Az angol újságok, uem különben a német 
apók is reprodukálták a czikket. — Némelyek a

Petras ur kezére, majd tovább furakodik, más ke- - 
zek után oly mozgalmassággal, mintha nem is 
kezeket fogdosna, hanem fűrészelne.

— Ezerszer bocsánatot kérek, ezerszer. Ez 
a barátságos kör kimondhatatlanul vonz engemot. 
s ha százszoros és mindennapi teendőim nem tar- 
tanának nyakon fogva, nagyon sokszor alkalmat­
lankodnám önöknek, drága uraim. Milyen pompás 
színben van Petrus ur. Mennyi jó ismerős ! Ah a 
doktor ur! .Tó estét. Wolf ur, jó estét. Az ég áldja 
Kajanthó ur. Hogy van? És önt is, meg önt is 
— az ég áldja meg.
, ,, nrá-úk két uem kevésbbé elegáns ur ez 

alatt feszesen áll. A ki elől van, (magas, szőke 
ur, vöröses pofaszakállal és fehéres szőke rövid 
hajjal, s kabátja gallérján apró, színes szalagok­
kal,) szemesiptetőt tesz homloka bolthajtása alá • 
a mögötte levő azonban (a ki olyan fekete, mint 
egy silhouette) nem néz semmi felé, csak ott der­
med, mint valami karó.
... , Barátom, Enaomheden báró, — szól Je- 

rikhó rámutatva a hossza, szőke férfiúra, ki meg- 
~ Svéd báró, roppant gazdag, 

kitűnő műveltségű férfin, a mit jelenlétében is 
bátran elmondhatok, mert csak svéd nyelven beszél 
meg finnül. Az a másik ur a titkára As a tolmá- 
csa; Tapasztalatok végett utazik. Bejárta már 
Khinát is. Könnyű neki. Azt mondják, hogy a 
leggazdagabb svéd az egész világon. A felesége 
egy orosz herczegnő volt, de meghalt. Ha látnák 
önök, mikor kiegyenlíti számláját a hotelben, vagy 
folteszi rendjeleit! Én mondtam neki: barátom, ha 
on igazi otthonában akarja látni a mi polgárain­
kat, jöjjön el velem a bazsalókom-utezába egy 
negyed órára. Reményiem, nem fogják rósz néven 
vonni tőlem?

Mindenki morgott és zümögött: ,.ah dehogy.“ 
Petrus azonnal köszöntötte a bárót német nyelven.
A tolmács pedig elkezdett beszélni csodálatos 
nyelven, a mi az egész jelenetnek oly előkelő 
szint adott. Meg volt hatva mindenk’ s a szemek 
™..a. bárót vizsgálták, a ki annál csodálatra 
méltóbb lény, minél inkább idegen.

Petras bevezeti az előkelő látogatókat a trón­
terembe, fölajánlja saját trónját, melyet hosszú 
vonakodás után végre Ensomheden báró foglal el,

levél Íróban Gontaut Biront, mások Audiffret-Pas- 
quiert hiszik lappangani. Annyi bizonyos, hogy 
rendkívül jól kell ismernie Franczia és Németor­
szág legtitkosabb kabinet sakk húzásait, begy azok­
ról úgy Írjon, mint ir. A czikk írása azon alka­
lomból eredt, midőn a lapokban'felmerült a hir, mi­
szerint meg volna a lehetőség arra, hogy miután 
Németország pénzügye és ipara mindinkább válsá­
gosabb helyzetbe jut, Németország Franezia- 
országnak kész volna Elzászt és Lotharingiát 
visszaengedni néhány milliárd kártalanításért,

a „vén diplomata“ franczia szempontból 
ezen eszmét indignatióval utasítja vissza. — Azt 
mondja, hogy lehetetlen egy francziáról feltenni, 
miszerint beleegyeznék azon tartományok vissza­
vásárlásába, melyeket Németország csak úgy birt 
elrabolni Francziaországtói, hogy azt készületien- 
sógében meglepte, oly gondolat egész Franczia- 
országra nagyon megalázó lenne.

A mit fegyver által meghódított Németor­
szág, azt Francziaországnak fegyver által kell 
visszanyerni. Francziaországnak soha sem lehet 
szándéka újra megtölteni ellenségei megürült pén 
zes ládáit.

A mi Elzászt illeti, arról a „vén diplomata“ 
azt tartja, hogy azt Németország semmi áron sem 
engedné vissza, bár minő nagy összeggel kínálná 
is meg Franeziaország, mert Elzász minden Frau 
cziaországhozi ragaszkodása daczára, még is töké­
letesen német lakosságú tartomány, melyet két 
évszázados franczia kormányzat nem birt francziá- 
sitani.

Nem igy áll a dolog Lotkaringiára nézve. 
Lotharingia lakosai francziák és minden német 
elismeri, hogy azt hosszú időre nem tarthatja meg, 
ennek vissza kell esni Francziaországhoz. Német­
ország talán kész is lenne ezen tartományt vissza- 
bocsátani azon feltétel alatt, hogy Metz vára erő­
dítései leromboltassanak, mert azt tartja, hogy egy 
franczia invázió veszedelme csak Metz lerontásával 
szűnnék meg.

1871-ben, úgymond a „vén diplomata1-, csak 
is azon párt érveinek engedett Bismarck h erez eg, 
mely azt állította, hogy Metz Németországra nézve 
örökös fenyegetés marad s csak is ezen érvek 
igazvolta vette őt arra, hogy Favre Gyulával 
olytatott alkudozásaiban annyira ragaszkodott Metz 

és igy Lotharingia átengedéséhez. Még azon Ver- 
saillesben tartott államtanácsban is, mely a béke­
alkudozások megkezdése előtt Vilmos császár el­
nöklete alatt összeült, Bismark sokáig ellenezte 
Lotharingia elfoglalását és nagyon is akarata és 
politikai előrelátása ellen egyezett belé.

Bismarck herczeg azóta is számtalanszor ily 
értelemben nyilatkozott magán társalgásokban s 
a „vén diplomata“ a többek közt idézi egy ma­
gyar államférfiuval ezelőtt három évvel tartott 
párbeszédét, mely alkalommal kifejté ezen úri 
ember előtt, mennyire ellenezte Lotharingia anne- 
xióját csupán strategikai szempontból.

„Ha lehetséges volna,1 úgymond Bismarck, 
„Németország becsülete és méltóságával megegyez­
tetni, és ha biztos lehetnék arról, hogy Franczia- 
ország későbbi nemzedékei őszintén és minden 
utógondolat nélkül meg tudnák nekünk bocsátani 
katonai sikerünket Francziaországban és megnyer­
hetném barátságát és szövetségét szomszédainknak 
a háború előtti határok visszaengedése által, akkor 
én, mint jó német hazafi első lennék, ki a csá­
szárt igyekezném rá bírni és a német nemzetnek 
bebizonyítani, mennyire előnyös!) ezen barátság és

szövetség reánk nézve, mint Lotharingia, s',i 
még Elzász birtoka isp és szívesen vissza 
engedném e két tartományt minden bősz- 
szas alkudozás nélkül. De ki áll nekem jót azért, 
hogy a francziák mindig barátink és szövetségeseink 
maradnak, és hogy már a jövő nemzedék nem fogja 
semmisnek tekinteni apaiknak velünk kötött-egyez­
ményét ? Nem fogják e engedékenységünket gyáva­
ságnak tulajdonítani és nem kiáltják e ki a revan­
che háborát ellenünk? És ha most átengednek 
Elzászt és Lotharingiát, a francziáknál nem éled e 
fiíl régi vágyuk a Rajna nyugati parjjai birtokára? 
Szóval, nincs oly áldozat, mely Németországot el­
ijessze, ha az által Franeziaország állandó barát­
ságot megnyerheti. Az egyetlen valóságos 
akadjály az, hogy nem számolhatunk 
arra, hogy a francziák hiú természe­
tét és a katonai becsületről anyjok 
tejével beszit fogalmaikat megvál­
toztathatjuk.“

Mindezek daczára Bismarck herczeg maga 
részéről ép úgy msgkisórlette az alkudozást Fran- 
cziaország két nagy befolyású fórfiával, mint ez-k 
is készek voltak azt eredménynyel keresztülvinni. 
Egy részről a mostani berlini franczia nagykövet 
St. V allier gróf közvetlenül Bismarck herczeggei, 
más részről Gambetta Keudell báró római porosz 
követ közbenjárása által egymással érintkeztek. Ez 
1877-ben történt, akkor, midőn Gambetta Olaszor­
szágban járt. Egyelőre csak Lotharingia visszaeu- 
gedéséről volt szó, mivel Elzász visszaengedéss 
nagyon ellenkezett volna még Németország közvé­
leményével és hihetőleg még más határigazitári 
kérdéseket húzott volna maga után, jelesül Bel­
giumnak Franczia- és Hollandiának Németország­
hoz! csatolását, a pénzbeli kártalanítás itt másod 
rendű kérdés volt. A „vén diplomata“ leghatáro­
zottabban kijelenti, hogy Franeziaország, ha Gam­
betta, Bismarck herczeg, Keudell báró és St, 
Vallier gróf közt egyesség jön létre, nem Kit 
volna kénytelen nagy pénzbeli áldozatokat hozni.

Azonban Bismarck ép úgy St.-Valiiéi- gróf 
előttgis ekép nyilatkozott és e nyilatkozatot Keu­
dell báró által Gambettával is tudatta, mint azon 
meg nem nevezett magyar áliamérférfiunak : „mi­
szerint nem remélhető, hogy a francziák termé­
szete megváltozzék.“ — És ezt Gambetta is be­
merte, úgy hogy akkor az alkudozások íélbesza- 
kasztattak.

A „vén diplomata“, levelét azzal végzi: hogy 
azóta is Franeziaország óriásilag erősödött és más 
érvekre nincs szüksége, mint azokra, miket ágyúi 
fognak hangoztatni.

A nyomor Konstantinápolyban
—■ Saját levelezőnktől. —

Konstantinápoly jac. 3 
A papírpénz teljes értékvesztése kimondha­

tatlan nyomorba sülyesztó és e nyomorban tartja 
folyvást a török fővárost. A panaszokkal a zavar­
gások is minduntalan megújulnak. Nincs nap, hogy 
valámi mozgalom meg ne zavarja a közbátorságot. 
a szegénység nem bir megélni. Mindennek rop­
pant felszökkent az ára, mióta 450 piaszterre rúg 
a kaimék árfolyama.

Fogalommal sem bírhatnak másutt a nagy 
árakról és az alsóbb néposztályok nyomorúságáról. 
Egy oka has 50 piaszter, a kenyeret pedig m-rn 
is lehet papírpénzért kapni. Sok ‘ helyütt bántal­
mazták a pékeket e miatt. A boltosok hasoniókép 
járnak nap nap után, mert szintén vonakodnak 
áruikat papírpénzért becserélni.

Az újév is verekedések tanúja volt, a keayu- 
drágasága miatt. A török lira 5 darab százasra iu-

Lapunk mai számához fél Iv melléklet van csatolva.

a tolmács pedig mellé áll, mintha árulná. Jerikhó 
mesés dolgokat beszól a báró kimeríthetetlen 
gazdagságáról, óriási fenyvereseiről és arany szi­
véről, miközt mindenki a szikrázó gyémánt mell­
tűt nézi. A báró a tolmács segélyével elmondja, 
hogy három napi itt tartózkodása merő elbájolás, 
hogy soha sem tetszett neki még ngy semmi, mint 
ez a kedves város, és nem lehetetlen, hogy meg­
telepszik itt. Egész határozottan kéri a tisztelt 
urak&», ha netán egy csinos palotáról tudnának 
valamit, melyhez nagy istáié is van építve, meg 
park övezi; tehát egy ilyen palotáról értesítsék őt 
barátságosan,

— Képzeljek csak uraim, — mondja Jerikhó, 
körbe kínálva szivaros tárcsáját. — ő méltósága 
tegnapelőtt egy eielencziás he’yen volt estélyen. 
0 exeleneziája nevét bizonyos okoknál fogva nem 
mondom meg. A báró barátom feltüzött a nyak­
kendőjébe egy 50,000 frtos melltíít, a mit a ebi­
nai császártól kapott ajándékba. Bizonyosan tudja, 
hogy a nagyszerű melltü mikor a terembe lépett, 
meg rajta volt. De úgy éjfél körül elveszett. Meg­
lehet, valamelyik pamlag redőjébe tévedt, meglehet 
valami cseléd találta meg. De ő méltósága egyet­
len szót sem szólt, mert hát uraim, ha elő nem 
kerül, még az ártatlan cselédeket is vallatás alá fog­
ják és elcsapják, nem is említve, hogy z. jelen vol­
takra is mily nagyon, de ugyan kellemetlen lenne 
az egész melltü. Ilyen ember a báró. Bolondság 
ugy-e, de ő ilyen. Mondom, hogy a tii 50,000 
irtot ért és a chinai császár ajándéka volt.

E történet mindenkinek tetszett, épen úgy, 
mint a most látható gyémánt melltü, s hatalmas 
bámulatot és nagyszerű fogalmakat ébresztett ama 
érfiu felől, ki őket látogatásával szerencsélteti 

IV.
A rendkívüli látogatók mindenkit a trónte­

rembe vonzottak, s alázatos és hallgatag udvar 
gyűlt össze a két jelessóg körül. A többi szobák­
ban minden nyugodott: a billiárd, a dominó, a 
sakk, a kártya, a kávés kanalak, és a hírlapok. 
Csak az olvasó szobiban ültek ketten a gömbölyű 
nagy asztalnál. Az egyik az öreg Gyárfás volt, ki 
űrlapot olvasott, a másik egy fiatal ember, ki 

szintén a hírlapokkal bajlódott, de nagyon nyug- 
talan szemekkel nézte azok sűrű barázdáit és szem­

betűnő volt bizonyos alattomos szándék, melylyel 
az öreg ur elé tolt csöndesen egy lapot, kifordítva 
azt belső hasábjaira.

Körülbelől 30 éves lehetett, hosszú szőke haj­
jal, bús tekintetű kék szemekkel, s azokkal oív 
sokszor nézte a lámpát, mintha a petróleum férives­
sége mindennél jobban érdekelné. Majd ismét föLeíto 
alapot, rá függesztette szemét s újra az öreg ur keze 
ügyébe helyezte.Hosszas idő telt igy el, hanem az öreg 
csak olvasott. Végre a fiatal ember egy jegyző­
könyvet s Irént vett elő, s rajzolgatni kezdet!. — 
Ebbe a foglalkozásba azután egészen elmélyedt. 
Utoljára is Gyárfás ur letette a'hírlapot, mire a 
fiatal ember egy véletlennek latszó mozdulattal egé­
szen elébe tolta azt a másik lapot.

— Szép dolgok, szép dolgok, — szólalt meg 
Gyárfás. — Sikkasztás, váltóhamisítás, öngyilkos­
ság, s micsoda alávalóságok a törvényszéki 
rovatban. Az ón időmben ezekből egy is elég 
volt tiz esztendőre. Elborzad az ember, ha a lapo­
kat olvassa.

— Néha egyéb is akad bennök, ■— felelt 
csendes hangon a fiatal ember. — Én sohasem 
olvasom a törvényszéki rovatot. Más egyebet ke­
resek.

Gyárfás csakugyan fölvette a kezébe játszott 
lapot, olvasni kezdett tovább, a fiatal ember pedig 
annál buzgóbban rajzolgatott könyvébe.

— Gratulálok, gratulálok fiatal ember! — 
kiáltott föl egyszerre Gyárfás, szomszédjához for­
dulva. — No ez már valami. Meg van ám itt j d 
dicsérve ön is, meg a festménye is.

— Tegnap állítottam ki, — válaszolt r< ki 
tüzesedéit arczczal a fiatal ember. — Nem a leg­
jobb világításba van helyezve, de a jó helyeket 
nem is adják kezdőknek. Egy kis leány, Gyárfás 
ur, a ki virágokat tép a mezőn, ügy gondolom, 
hogy jó, vidám arcz, s talán igaza van annak a 
lapnak, hogy kifejező arcz is. Csak megvásárolná 
valaki. Ára kétezer forint. Istenem, olyan csekély­
ség ebben a perczentes örvény lésben, a mi itt 
körülfogja az embert, és mégis!

A fiatal ember sóhajtott és hevesen zsebre 
dugta jegyzőkönyvét, aztán megint a petróleum- 
lángokat nézte.
_____ _________(Folytatása következik.)



gott, mit a nép már roppant türelmetlenül fogad, I golok valahol Kandahár előtt várják, hogy az 
mert úgy sincsen semmi értéke. Harmadikára éjjel l aíghánokkal megütközhessenek, 
ismét pékeket lehetett látni bekisértetni, kik a 1 Azon hir keringett nehány nap előtt, hogy 
papírpénzt elfogadni vonakodnak. Elképzelheti az ■] igen sok szipoy katona szökött volna át az afghá- 
ítieni zavart és forrongást, cly órákat élünk, hogy i nokhoz, ds a vizsgálatból kisült, hogy mindössze 
alig lehet jó ruháju embert látni az utczán, pénz- \ tizenhármán szöktek meg, kik ott hagyták fegy- 
váltókat és bankárokat meg épen nem. . vereiket és egyenruháikat, ezek is nem az aighá-

Midőn e sorokat Írom, nagy zavargás támadt, ' nokhoz, hanem családjaikhoz szöktek.
mert kenyeret a városban sehol sem lehet kapni, j --------------
Ezt elősegítik még inkább bizonyos oldalról. Liszt- ; Az OttOHláll birodalom roskftdozása. 
ben ugyanis nincsen hiány ; már 48 óra óta csak i _ gaját levelezőnktől. —
lézeng a nép a kenyérért. Valami fenyegető komor i Konstantinápoly, jan. 1. 1879.
csend fedi a kitörőben levő vulkánt. De ha kitör, | Gyönjörü újévünk van. Ha a politikai hely- 
akkor isten legyen irgalmas a hatalmasaknak. j zej 0iy tiszta és fellegtelen volna, mint egünk, ak- 

Főkép a municzipális tisztviselők és a pénz- { kor a jövőnek nem agálylyal néznénk elébe. De 
iigyminiszter ellen látszik a nép fenyegetése irá- j fájdalom, nem igy van s csak egy napról másikra 
nyozva lenni. .... . . ... ,, \ tengetjük életünket, melyet majd tehernek, majd

Az ejjeh tanácskozások-- a kormánykörében — , 0iy valaminek tékintünk, mit ugyan nehezen vise- 
zavargások miatt; de meg a vészt- , fonk még Sem szeretnék attól megválni, 

jósló idő daczára sem jutnak semmi eredményre, j Ma az itteni tör9k lapokban a „Golos“ egyik 
au oöi az vélik, hogy Szaid pasa csakugyan beakarja s ezikkének fordítása jelent meg. — á. muszka lap 
fejezni a keleti kérdés eldönteset egész a fórra- j világosan kimondja, hogy semmi a világon nincs 
a.'lomig 0 most az egyetlen a kormányban, ki j 0jy gzoros összefüggésben Muszkaország lótérde- 
ni-m csak két, hanem sokfele kulacsos. keivel mint az, mi a Balkán félszigeten tör

tegnap meg ma egész nap nagy neptömeg - - ...
ostromolta az ottomán bankot a papírpénz bevál­
tásáért. A pénzügyér is oda ment erős őrizet 
alatt. A tömeg erősen fenyegetett. A szultán 
elrendelte, hogy a pékek diferentiája 
a kormány által pótlólag fizet- 
tessék ki.

legnagyobb része koldusságig szegény, leginkább 
halászok, hajósok, csempészek, rablóvadászok és 
kőszénmunkások vagy bányászok.

Valamennyiszer Angliában lázongások törtek 
ki, a walesi Rebecca mindenesetre elől járt. 36 
éve múlt, mióta a walesi lázongók ezen elnevezést 
vették fel, magukat Rebecca lányainak, vagy röviden 
„Rebekhaitáknak* * nevezték. Az első lázadáskor 
borzasztó tetteket követtek el, felgyújtották az 
uraságok kastélyait, 10—20 ezernyi csapatokban 
barangolták be az országot, gyilkoltak, raboltak, 
a hová jöttek s a kormánynak igen tekintélyes 
haderőt kellett oda küldeni a rebekkaiták le­
verésére.

Utolsó időben keveset lehetett rólok hallani, 
de azért még sem haltak ki egészen és időről 
időre felmerültek, kivált Radnor, Montgomery, 
Glamorgan grófságokban. Irányuk tökéletesen com- 
munisztikus volt. Papjaik a vagyon felosztását 
prédikálták.

Morgan Osborne a Rebekka lázadásokról igen 
érdekes könyvet irt. Ezen munkájában bebizonyítja,

? hogy valamennyiszer Rebekka lázadás tört ki, An-

II glia többi részeiből minden csőcselék nép Walesbe 
I gyűlt és csatlakozott velők.

Más különben pedig a walesi népség a leg- 
jámborabb és legbókósebb Angliában, szeret dol- 

I gozni és könnyen kielégíthető, de egyszersmind 
sokkai hevesebb vérü, szenvedélyes és boszuálló, nem

győzők brutalitásának, folytatja a muszka lap, ez 
még sem lesz képes a bolgárok szabadsági aspira- 
tióit elfojtani. így tehát a kölcsönös öldöklések 
napi renden vannak és be nem láthatni, hogy fog 
mind ez végződni. Boszniának az osztrák uralom 
alatti autonómiájáról egy osztrák főherczeg kormány­
zata alatt és az albán ligának tervéről, hogy Olaszor­
szághoz kapcsoltassák Albánia, a Golos azt mondja,

Az angolok előnyomulása Kan- 
dahár felé.

Biddulph tábornok a Quettah hadoszloppal 
lassú menetekben közelit Kandahár felé, a Pisin 
völgyön át. Ezen völgy a legtermékenyebb és leg­
jobban miveit részek egyike egész Aíghanisztáu- 
ban, itt igen sok falu található közel szomszéd­
ságban egymáshoz. A vidék termékenységét nö­
velik a sok folyók, melyek a völgyet átmetszi1-, i hogy mind ezekből oly események fejlődhetnek, 
A Khoja Amran hegylánez, mely ezen völgyet a j melyeket most még senki sem hir előre látni, de 
kandahári sisságtól elválasztja, csak három szoros - j képzelhető, hogy annyi különböző elemnek egymás- 
uttai bir, melyeken át kell haladni. Itt a csapatok \ hozi közeledése és ősszevegyülése irtóztató politikai 
élelmiszerekkel bőven elláthatták magukat. Ámbár 1 vihart fog előidézni egész Európában, éskiiadja, nem 
Sir Ali kormányzata alatt a szüntelen kizsarolások j feladata-e a Keleti Ruméiiában állomásozó hadsereg- 
a vidéket igen kimerítették, még is maradt any- | nek újra tégy vert ragadni a kereszténység kérlelhetlen 
nyi, oogy a csapatok magukat elláthatták oly j és engeszteli! 
tárgyakkal, melyekből kifogytak és minthogy = 
minden készlet kész pénzzel fizettetik, a lakosság - 
szívesen adott mindent és örvendett, hogy az ao-

ténik. Daczára a muszka hadsereg időzésének 
Kelet-Ruméliában, a törökök és bolgárok mégis 
mindennap összeütköznek egymással és rende­
sen mindig a törökök győznek. A „Golos“ ezen
naiv vallomása mégis meglepő, de mivel a musz- > ___ , . ,kák soha semmit lem telznek bizonyos czél nél- ? -^n n szá™az/sá^ mert tudni kell
kül, elképzelhető, hogy ezen vallomásuknak is átn’ hogy midőn Hengiszt és Horza Angliában
bizonyos titkos czéljának kell lennie, melyet azon “ “*°l% P v t •’ / rÓ"
ban most még nem bírunk kivenni. De daczára a ? ^ k ^ 1 ^alesbe~ * heS-vek kozé me*

és saját királyaik voltak az angol­
szász és dán uralom alatt, sőt még I-ső 
vagy Hóditó Vilmos és fia Il-ik vagy Rőt 
Vilmos s még István királyok alatt is. I. Henrik 
Walesnek egy részét meghódította, de a Walesiek 
még a keresztes hadak idejében is saját királyaik 
alatt éltek. A walesi nép sokkal istenfélőbb, mint 
Anglia bármelyik más részében, szomszédaival jó 
egyetértésben él, ha az is walesi, de az angolokat 
nem szereti és magát nagyobbnak tartja nálánál.

A walesi nyelv ép úgy mint a franczia, 
olasz, spanyol, portugál és román latin szármázu, 
de leginkább hasonlít az oláhhoz. Különben igen 
babonások, és még sok hagyományuk van, mely 
emlékeztet a római előítéletekre és babonára. Még

nyi, oogy a csapatok magukat elláthatták oly 1 és sngesztellietlen eílenségei ellen. Muszkaországnak, hiszik, hogy más világon lelkűk bardok
............................................... thogy I igy végzi czikkét a Golol, legalább nem kellene ! álta* f°g vezettetni E.stoddfod székébe. A walesiek

elmulasztani, óvrendszabályokát tenni, hogy az ese- Ü ™e8r°gz°tt e.őitéletüket lehetetlen fejükből kiverni, 
raényektől meg ne lepessék. i Az angmok rólluk azt mondják,hogyminden walesi em-

ügy hiszem, hogy Muszkaország ezen rend- | bér sapkájába^egy darazst hord magával,mely mindig 
szabályokat nem csak hogy régen megtette, hanem | zu8. a éleibe és őrült tettekre ösztönzi. Rögeszméik 
most is folytatja s nagyon lehet attól tartanunk, í a vlszony°khoz képest változnak. Így pl. 1843-ban 
hogy egy szép napon csak arra ébredünk, hogy a \ az. ne!“ tet*zett nekik, hogy az utakon any- 
Hadzsija Sófla kupoláján a félhold helyett ott | nTí vámház van, pedig a legtöbb vámházak- 
látjuk majd szent Endre kettős keresztjét. f ,?ei? 18 kel ett fizetniok, legföljebb azoknak,

No, de nem erről akartam Írni, hanem a Ü klk ivó ról jöttek oda De ellenszenvük léven a 
helyzetről a fővárosban. Attól tartok csak, hogy ! 8or°mpók elien, ellenok indultak s mindegyikét

' lerombolták. De enne! nem maradtak, minden ura­
sági házat vámháznak, minden kaput, sövényt so-

goloknak szolgálhatott. De épen ezen zsarolások 
nsk az a következménye, hogy itt minden drá­
gább, mint Aíghanisztán többi kerületében. Leg­
inkább gyümölcsben van nagy bőség, Biddulph 
tábornok Sandeman őrnagyot hagyta ott, kit ezen 
vidék politikai igazgatóságával bízott meg. Az 
alatt az egyes csapatok a Khojuk szoroson vonul­
unk előre, ennek túlsó oldalán egy lovas előőrsi 
csapat Chamanban, 30 angol mértföldnyire magá­
tól a szorostól előre, tartja fenn az összeköttetést 
a hátulról jövő főhaderővel.

Stewart Donald tábornok most Gulisztán Ka- 
rezben ütött tábort 9 mértföldnyire a Pisin völgy­
től délnyugatra. Innét a Ghwaja szoroson át fog 
vonulni a kandahári síkságra és Takhti-palnál ta- 
iálkozand Biddulph tábornok hadoszlopával. Az 
angol csapatok nagyon érzik tevéik fogyását, me­
lleknek legnagyobb része a hidegben kidőlt, de 
Sandeman őrnagy gondoskodott más közlekedési 
eszközökről.

Ugyan ezen törzstiszt őrjáratokat tesz gya­
logságból, lovasságból és ágyukból álló csapatával. 
Biddulph pcrtyázó csapatai pedig egv könnyen jár­
ható utatfedeztek fel Dera Ghazi Khanból Cho- 
liali és Tál felé.

Ezen vidéken éppúgy, mint mindenütt Afgha- 
nisztánban a muszkák á háború kitörése előtt 
mindent megtettek, hogy a földnépét az angolok 
Glen fanatizálják, kiket|rosszabbaknak testettek pokol­
beli démonoknál. — Á vidéken megvannak arról 
győződve, hogy a muszka követség még mindig 
Kabulban időz és most ópugy befolyásolja Jakub 
khánt; mint tette ezt Sir Alival. — Azt is hiszik, 
hogy az angolok, mikor legkevésbé tartanak attól, 
muszka hadsereggel fognak találkozni. Végre még 
azt is emlitik. hogy Gholam Hr.idarKhan tábornok 
egy levelet küldött Kandahárba, melyben a város 
katonai parancsnokát felszólította, tartaná a várost 
csak kevés napig, mig két muszka ezred, mely 
már elindult TaskendbŐl, oda megérkezik.

Január 4-én Stewart tábornok hadosztálya a 
Ghwaja szorosban megérkezett és 5-en Biddulph 
tábornoka főhadsereggel a Khojuk szorosba vonult. 
A ehamani és ghwajai két tábor egymástól 30 
mértföldnyire áll, innét még 8 mértföldnyi nt van 
Kandahárig. Az előnyomulás ezentúl gyorsabban 
fog menni, mivel az élelmi szerek már megér­
keztek.

A mint a kémek jelentik, a kandahári őrizet 
jelenleg 4000 ember lovasságból és egy gyalog 
ezredből áll. A váiban öt ostrom ágyú, de egyet­
len egy tábori ágyú sincs. A harezképteleneket a 
kandahári parancsnok kiüzette a városból. Az an-

ismétlésekbe esem.
A kaimék értékének csökkenése és az élelmi \ 

szerek drágulása roppant elégületlenséget szül. 
Névtelen leveleket küldenek a portához, melyekben 
ki van mondva, hogy ha a kaimék hamarább 
vissza nem vonatnak és be nem váltatnak, akkor 
a forradalom bizonyosan kitörik. — Minden le­
hető katonai elővigyázati rendszabályok megté­
tettek.

Erzerumból híreket vettünk, melyek azt je­
lentik, hogy a muszkák nagy haderőt indítanak 
Persia felé, azt állítják, hogy a persa sach elődei 
politikájától búcsút vesz és oda hagyja Muszkaor- 
szággali szövetségét Anglia javára. Muszkaország 
minden rendelkezése alatt álló katonaságot oda 
indít, úgy hogy most Karszban, Oltiban és Ba- 
tumban mindössze nincs 500 katoná több és Sári 
Karnisban egy emberek sincs, ellenben mindennap 
érkeznek oda lőkészletek, kivált a három első 
helyre. Több mint 2000 ember dolgozik most 
Karszban a várbeli uj erődítéseken.

rompónak néztek és egész Walesben egy kaput, 
egy sövényt sem szenvedtek meg. Az élettelen tár­
gyak elleni erőszakoskodás később elfajult élő ál­
latok, sőt emberek elleni erőszakoskodássá.

Az öldöklések akkor értek csak véget, mikor 
a Rebekkaiták egy szegény öreg asszonyt öltek 
meg, kinek egész bűne abból állott, hogy a vámot 
beszedte. Ezen gyilkosságtól a Rebekkaiták ma­
gok is annyira eliszonyodtak, midőn dühükből kiáb­
rándultak, hogy a lázadás, melyet sem halálbüntetés, 
sem katonai közbevetés, sem tömlöcz. sem számkive­
tés nem bírtak meg fékezni, rögtön megszűnt. Azóta 
a ,,Rebekkuita“ elnevezést meggyalázásuak tart­
ják. Egykor pedig ugyan ezen elnevezés tábori 
jelszó gyanánt szolgált, mely őket lelkesítette.

Azóta több mint 32 év folyt Is a régi nem­
zedék, mely utolsó tettét megk.lnta es s?ógyeulotte, 
kihalt, az újabbnál ösak a commnniszt&us hőstet­
tek emléke maradt fenn, majdnam feledték, mi 

„ , , , , „ , volt az oka, hogy a Rebekka név Walesben szinte
De mit érnék nekünk meg Mnszkaország bel \ kihalt.

és külbajai is? mi annyira tönkre vagyunk téve, S Most Rebekka és gyermekei ujra feléledtek és 
hogy mit sem remélünk. Alig 10.000 pessimis- I újra pusztítanak. A lázongók ismét nőruhákat visel- 
tára jut egy optimista. Ezt mind a reichstadti con- | nek, mint régi időben és ha az angol kormány 
spiratoroknak, köszönhetjük. Égesse lelkűket egy | nem lát hozzá a lázadás minél eiékbi elnyomásá- 
nemzet halála. : hoz, egyrészről, hogy nr.unkát ad a szünetelőknek,

I más '-észről, hogy'tszigorral lép fel, akkor Wales 
Komoly lázongások Walesben. I ismét 0,y borzasztó jelenetek színhelyévé válhat, 

a , . I mint volt 1841-ben, 1843-ban és 1846-ban
•• íA H r ílU81.iaban a ,te* be«Iltaval annyira ? s kUndja nem terjeszkedik-e tovább a lázadás a 

növekedett, hogy majdnem ni,nden grofságbbn Iá- \ Slt.-Gyövgy csatornán át Irhonba és Anglia azon
zongások törlek ki, sőt gyilkosságok is követtettek 
el. Sehol azonban nem oly nagy a nyomor, 
mint Wales herczegségben. Anglia már magában 
sem terme! sokat. Összes szántóföldéi a tizenket­
tes irodalomnak csak egy részét képezik Stholsem 
o!v csekély az arány mint épen Wales herczegség, 
ben, hol csak egy 31-ed részre számíthatni a szán­
tóföldeket a terület nagyságához képest. Wales 
herczegség 12 grófsága alig nagyobb mint Pest 
és Bácsmegye együttvéve , és lakosai számát 
1,760.000-re teszik. Ezen arány még megjárná, 
ha az ország termékeny volna, de legfeljebb kő

részébe, hol nagyobb számú proletárság lakik.

ÚJDONSÁGOK
Lajjunk mai száma mellékletének tar­

talma: Fővárosi ügyek. Közgazdaság A beteg 
ápoló czimü tárcza,

— Személyi hírek. A királyné — 
mint a „P. Ll.“-ot értesítik — február 19-dikén 
megy Irlandba, s april elején jön vissza. — An­
ti r á s s y gróf és We n c h e i m miniszterek tagnap 
este Becsbe utaztak. — Moesáry Lajos képvi-

szenet, vasat és rezet állít elő. Conway városon j selőt kellemetlen baleset érte. Halasra utaztában 
alól vannak mig ón és czink bányák is. Alakosság I kocsiját a lovak felforditották, a képviselő homlo- í

Joachim József és első hang­
versenye.

„Denn er war unser“ — mondja Goethe 
Schillerről emlékezve egyik költeményében. Hány 
hires emberről nem mondhatná el ezt a magyar?
— Oh. hogy a hazán kívül kezdődik a "nagy 
világ színpada, hol a művészre hir, dicsőség, sze­
rencse vár; s oh! hogy ezek után futva, le kell 
bántania magáról mindent mi hazája földét eszébe 
juttathatná! Vörösmarty szava „művész hazája szé­
les e világ“ — mindig igaznak bizonyult —ránk 
magyarokra nézve — A franczia művész, 
dicsősége zenithjéa is franczia marad; a németnél 
a hírrel növekszik nemzeti büszkesége is; — ezek 
nemzetük gyermekei maradnak, ha hírük meg 
is járta már az egész világot. — Csak a magyar­
rak kell letépnie „fényes (most már kissé időn)fitté) 
nemzeti jellegét“ lelkének és a eosmopolita frakkba 
kell bújnia, ha számot akar tenni a nagy világban.
— A pálya végén, midőn a sok dicsőségtől már 
majdnem csömört kapott, nehány művész újra meg­
emlékezik „a földről, melyen született1, s vá'toza- 
tosság kedvéért örömmel fogadja a hódolatot, mely- 
1 j el itthon a megtérőt fogadják; a legtöbb azon­
ban bolygó marad, mely anya csillagától elszakadva, 
egy uj naphoz szegődik.

Egy ilyen művész és pedig a legnagyobbak 
egyike — Joachim is. — Ma újra közénk jött,
— ma újra hallatja nagy művészetét. Mi részünk­
ről ma legkevésbé akarjuk hangoztatni, hogy ha­
zánkfia, mert nem közöttünk lett nagygyá, de 
annál önzetlenebb résztvevői kívánunk lenni azon 
ünnepnek, melyben a nagy művész fővárosunk 
müveit közönségét részelteti.

Mert valóban Joachim nem csak eltérő mü- 
vésztársaitól, hanem egyetlen a maga nemében. A 
tói múlt időknek Paganini volt, az a maiaknak 
Joachim!

Paganini és Joachim! A művészet történelme 
mindkét nevet jelesei sorába fogja igtatni, mind­
kettőről azt fogja mondani, hogy koruk ízlését 
képviselték. S mégis alig lehet élesb ellentétet 
képzelnünk, mint e két embert s ezek művé­
szetét.

Paganini játékát a maiak csak hallomásból

ismerik; a mint személyét még életében mythos 
környezé, úgy játékával is a csodálatos képzetét 
kapcsoljuk egybe. Paganini egy daemonikus vir­
tuóz volt, Toaehim ellenben egv művészete ko­
molyságától ihletett hegedűs. Amannak játékából 
egy ördöngős bajazzo lelke szólott, mig ezéből 
az apostol ihlete beszél. — Az kápráztatott, 
ez emel.

Ma komolyabbak az idők, komolyabb a mű­
vészet is. Paganini idejében a virtuózok aranyko­
rukat élték, a művészet paradicsoma még nyitva 
állott előttük. Ma e faj kivoszőben van, a pusz­
tán virtuóz a saltimbanko fokára sülyedt.

A subjektiv önkény ma csak — grimace, azt 
kívánjuk, hogy a zenész a zeuoi gondolatok eon- 
geniaiis magyarázója legyen.

Csak ez utóbbi körülmény teszi a virtuózt 
művésszé, és soha kor még oly éles különséget 
nem tett a kettő között mint a mienk.

Ily értelemben művész Joachim, ily értelem­
ben typusa korunk zenei Ízlésének is.

A pusztán virtuózok legnagyobbika kétség­
telenül Paganini. Volt benne valami emésztő sub- 
jektivitás. Csakhogy ez alanyiságot játékában semmi 
mélyebb eszmének nem rendelte alá. Komposiíiói- 
ban pines mélyebb zenei gondolat; csak a virtuóz 
káprázatos ügyességét hirdetik. Ha Paganini he­
gedűje megszólalt, annak hangjai mintha mind­
annyi villany-üteggé váltak volna, melyek a hall­
gató ideg A önkényszerüleg ide-oda mozgatták. 
Mint a fényes színekből valami ittasitó, úgy szó­
lott Paganini hangjaiból egy idegesen vibráló 
diimon, mely a hangokból a selejtes kompoziczióba 
is áthatott, azt élővé változtatta. Átváltoztatta 
mosolylyá, könnyé, gyöngéd sóhajjá, hahotává, 
haragos orkánná a pillanat szeszélve szerint.

E csodálatos embert mi fiatalabbak nem hall­
hattuk már; Paganini majmolóit azonban néha 
még alkalmunk van hallani.' — A hegedűn a Si- 
vorik és Öle Bule-ok Paganini utódai, kiket, ha a 
konczertteremben megjelennek, a maiak úgy bá­
mulnak, mint a geologok letűnt korszakok kö­
vületeit.

Pedig gyöngéd lelkek rajongtak értük, mint 
ma már rajongni nem tudunk; gyöngyöző futamaik 
valódi Jákob létráját képezék, molyon az érzolmos

kán könnyű sérülést szenvedett. — Szlávy Jó­
zsef, mint a „M—g“ hallja, képviselői mandátu­
máról le akar mondani. — Jekelfalussy 
miu. tanácsos tegnap este Bécsbe utazott. — 
V á m b ó r y meghívás következtében Becsben e hó 
22-ón felolvasást tart a keleti múzeumban Afghá- 
nisztán múltjáról. — Soldosnéról azt Írták a 
lapok, hogy Bécsben a Concordia iró-egylet ja­
vára énekelni fog. E hirt most megczáfolják. A 
művésznő és az egylet közti tárgyalások ugyanis 
nem vezettek eredményre. Megemlítjük, hogy Sol- 
dosnó a bécsi egylettel magyarul levelezett.

— a Duna vize az utóbbi pár nap alatt 
tetemes növekedést mutat. A fővárost egyelőre 
nem fenyegeti veszély, annál inkább ki vannak 
azonban téve ennek az alaó pestmegyei részek. — 
így Soltnál, mint a „Függ. IIirl.“-nak jelentik, a 
150 öl hosszú töltés már most is fenyegetve vau; 
a Csepelsziget partjai nem sokáig állhatnak ellent 
a víznek, úgy, hogy a pestmegyei alispán már 
most szükségesnek találta a kormányt felszólítani, 
hogy a laczházai táviró vonalat a télre vezettesse 
be Ráczkevébe, hogy úgy a sziget eseményeiről 
pontos értesülést lehessen szerezni. — Kalocsáról 
jelentik a „P. N.“-nak: A jégzajlás az uszod-fajszi 
elhanyagolt, szabálytalan Dunamedrekben eltorla- 
szódván, a vízállás hihetetlen gyorsasággal emel­
kedik. Töltéseink partelmosások következtében el­
sodortatnak. Ha igy tart a dolog holnapig, daczára 
gáttársulatunk és beruházott közel másfél milliónk­
nak, az árvíztől emberi erő nem menthet meg. A 
főváros mellett tegnap 38 cm. volt az áradás egy 
24 óra alatt. Ma az áradás még mindig tartott, 
de sokkal csekélyebb mérvben; igy tegnap óta csak 
2 cm. a viz emelkedése.

— Merénylet egy adóvégrehajtó 
ellen. Sétáról (Borsodmegyéből) egy utazó Írja 
a .Magyarországának: Épen Miskolczról érkeztem 
ide este 7 órakor, gyönyörű holdvilágos estén, s 
dolgom leven a jegyzőnél, betértem a község 
házához, hol az adóbehajtó a jegyző, segéd-lelkész 
együtt valának. Alig beszéltünk 5 perczig, mikor 
az ablakon keresztül lövés történik, s a golyó 
több hüvelyknyire fúródik a falba. Áz órgyilkos 
eltűnt, s nem akadtak nyomába. Ötöd napra aztán 
kijött egy csendbiztos s megkezdte a nyomozást, 
de nem tudott kisütni semmit. Az adóbehajtók 
azonban másnap már megugrottak, s nem folytat­
ták tovább az adóbehajtást. Hogy a golyó senkit 
nem talált, tiszta véletlenség. Mert találhatott 
volna engem is, a ki pedig nem vagyok adóbe­
hajtó. A dologban az a nevezetes, hogy mig egy­
részről arra keserítik a népet, hogy ilyet tegyen, 
másrészről az által, hogy nem tudnak kinyomozni 
semmit, még vérszemet adnak arra, hogy ilyen 
eszközökkel ugrassa meg az adóbehaj'ókat. A 
hivatalnokok a dobot ütik, a nép pedig puskát 
vesz és lő. És ha panaszra vagy segélyért aka­
runk menni egyik faluból a másikba, nem tudunk 
mozdulni a feneketlen sár és a járhatatlan utak 
miatt.

— Éj szaki tény és földrengés. Említet­
tük, hogy Gyöngyösön ez év utolsó napján föld­
rengés volt. Mint a „Gyöngyös“ írja, hétfőn a 
földrengést megelőző napon reggel 6 óra 15 percz- 
kor a város fölött gyönyörű éj szaki fény volt lát­
ható. A tünemény mintegy 35 perczig tartott, 
északi- északkelet irányban látszott s a sugara­
kat oly élénken és nagy lobogó fénnyel lövelte, 
hogy sokan nagyszerű égést voltak hajlandók föl- 
ismorni a valóban ritka szép jelenetben. A föld­
rengés másnap reggel volt? óra előtt 3 perczczel, 
mely déli 1 óra 13 parczkor ismétlődött. A első 
lökés tartama mintegy 3 másodpereznyi és annyira 
erős volt, hogy a főtemplom csillárain levő üveg 
prismák mint aeolesöngetyük csöngőitek. Irányára 
nézve mindkettő közpotból jövő, fölemelő volt ke­
vés hajlással keletről nyugotra. A második föld­
rengés sokkal jelentéktelenebb volt s mig az el­
sőnél kettős lökés és nagy jégeső csörgéséhez ha­
sonló éles zugás volt hallható, a másodiknál csak 
egy lökés s zugás igen kis mérvben volt kivehető. 
Állítólag éjfél utáni 3 órakor ismét volt egy igen 
gyönge rezgés. Kárt egy sem tett.

— Párbaj ügyet tárgyalt tegnap a po­
zsonyi törvényszék. Vádlottak Horváth Mihály 
és Szentmiklóssy István, mint párbajvivók, 
Keserű Imre, Szunyogh Péter, Szentmiklóssy Béla 
és Nábraezky István mint segédek voltak. Á pár­
baj még 1874-ben történt; Szentmiklóssy egy ven­
déglőben kedvezőtlenül nyilatkozott valami nőről; 
a miért őt az ott jelen volt Horváth ezért rágal­
mazónak nyilváuitá. A párbajban Horváth kapott 
sebet a jobb könyökén, s a hatóság a dolognak 
úgy jött nyomára, hogy a sebesült fél katonai fe­
lülvizsgálat alkalmával elárulta a karján lévő seb­
hely eredetét. A törvényszék a vádlottaknak perbe 
fogatásukat és a bíróság előtt való megjelenésüket 
tudta be büntetésül. Az Ítélet ellen az államügyész 
fölebbezett.

— Megdöbbentő eset történt a napok­
ban Sz.-Fehérvárt. Mint egy ottani lapban olvas­
suk: Dörőmbözy Lajos nevű fiatal ember jegyben 
járt egy ottani leánynyal. A szülők nem tudtak 
megegyezni a hozományon, s e miatt a házasság 
nem jöhetett létre. A fiatal ember ezt annyira

közönség a hetedik égbe szállt. — Minden stacea- j 
tet aranynyal mértek fel; minden flageolet-hang- 
ban egy égi hárfa pöugósét hallották. Ugyanazon 
idő az, midőn Elsler Fáni még „Goethe-t t á n- 
czolt.“ Ah! mai Ízlésünk már blazirtabb e gyer­
mekségek iránt; komolyabb, — mondjuk egészsé­
gesebb lett.

Apáink virtuózkergető Ízlésükben úgy tűnnek 
fel előttünk, mint gyermek, ki pillangó után sza­
lad, ki gyémántot keresve, az üveggyöngynek is 
egyaránt megörül.

Megférfiasodtting követelményeinkben a vir­
tuózok iránt, tőlük is megkívánjuk már, mint a 
költőtől, hogy a múzsa homlokon csókolta legyen. 
Ihletet kívánunk tőlük, mely igazán művé­
szekké tegye; — ennek fejében minden virtuóz- 
fogást, a puszta technika minden csodáját szívesen 
elengedjük.

Joachim azért annyira egyetlen, mert nála a 
virtuóz egészen a művészbe olvad fel. — Ö Cha­

rakter a hegedűn; a hiú tetszelgés számára 
nincs egy futama sem ; megküzd bár minden ne­
hézséggel, — de egyetlen nehézséget sem fitogtat 
azért, hogy vele a közönséget üres bámul óba 
ejtse. — Ö nem akar pusztán külső játéka által 
hatni, hanem a zenei gondolat által, mely­
nek oly páratlanul tökéletes kifejezést tud adni.
0 igazán Beethowent és Bachot játszik, — 
sohasem magát, — Lelke átolvad a teremtő mű­
vészébe, s Joachim hegedűjéből az utóbbinak szel­
leme beszél.

Azért olvasóim ne várjanak Joachimtól olcsó 
csodákat. Játékát nem a virtouz mérlegén kell 
mérni. — Művészetének egén nem a staccati, az 
üveghangok, a kettős hanga futamok, szóval nem 
a virtouz csecsebecsék fényiének. Joachimnál mind 
ez nem czél, csak eszköz, a virtuózt ő inkább el­
rejti, mint mutalja. S minthogy mindig lesznek 
emberek, kiknek a csalogányhang utánzása jobban 
tetszik, mint a berki madár dala, — könnyen meg­
eshetnék, hogy nem egy brilliansabb hegedűs 
nyerne nagyobb tapsokat Joachimnál, — ha nem 
mutatna műveltség hiányára, Joachimot nem az 
első hegedűsnek tartani. így azonban sikere bizto­
sítva van a nagy közönségnél is, ha az a művész

jelentőségét első pillanatban teljesen méltányolni 
nem is tudná.

Mert Joachim érzékének felfogása csakugyan 
maga is művészi kedélyt kiván. Észre kell ven­
nünk, hogy ő darabjait nem csak subjectiv ön­
kénnyel lejátsza, hanem azokat hegedűjén újra te­
remti, alakítja. — A hangok Joachimnál az anyag, 
mint szobrásznál a márvány, melybe ő az illető 
mü lelkét önti be A hangok egymásutánja plasz­
tikus egészszó szövődik játékában megelevenül előt­
tünk a játszott mü, mintha egy teremtő szikra 
életre keltette volna. A futamok, nem futamok 
többé, a nehézségek nem a technika mutatványai, 
hanem mindmegannyi jellemző vonássá lesznek! 
melyek által Joachim az előadott müvet érthetővé 
teszi.

Ezen sajátság által lesz páratlanná Joa­
chim.

Ő hegedű jén—a lakit. Plasticus hegedűsnek le­
hetne mondani. — 0 nem utánoz, az eléje tett 
müvet cem játsza le pusztán, mint teszik még a 
nagy hegedűsök is, — hanem azokat hegedűjén 
valóban újra teremti. — Még elevenen emlékezünk 
azon vitára, melyet Egressynk állítása keltett, hogy 
az alakitó művész ép úgy teremti az elénk ál­
lított jellemet, mint a költő; hogy az alakitó mű­
vész munkája nem pusztán reproduktio, hanem — 
teremtés. — Még maga Liszt is vitatta, hogy 
a valódi művész és a zeneköltő egyenrangú mun­
kát végez. — Liszt ezt bátran tehette, mert máig 
is meggyőződésünk, hogy Lisztben a zeneszerzőt 
a virtuóz vére táplálja. — Nos, e kérdést már 
Joachimnál is_ sokan felvetették és — jogosan, — 
Joachim geniusában a játszott darab elveszti for­
mai merevségét, megolvad szelleme tüzében, hogy 
azután művészi egyénisége mélyéből uj életre éb­
redjen. — Művészi ihletül igy hegedűjén s ép e 
művészi ihlet, az egyéniség e csodálatos varázsa az, 
miáltal Joachim a reproduktio művészek sorából 
az eredeti gen ussal birók közé lép.

íme Joachim sajátsága, melytyel az előbb 
virágzó hegedűművészet nem Lirt. Emez a hegedű 
technikáját fejleszté lehető legnagyobb tökélyre • 
de klasszikussá, szoros értelemben művészivé a 
virtuozitás salakjaitól mentessé a hegedüjátékot 
Joachim tévé.

szivére vette, hogy menyasszonya lakásán e hó 
3-án agyon lőtte magát.

— Trafik Boszniában. A megszállás 
kezdete óta Boszniában az osztrák és magyar szi­
varokat és dohányt minden kereskedő szabadon 
árulta, természetesen borzasztón felcsigázott ára­
kon. Ezt most nem rég a dohányról szóló törvé­
nyek értelmében megszüntették, minek folytán a 
szivarban borzasztó szükség állott be. — Osztrák­
magyar dohánygyártmányok árulására eddig még 
nem adtak engedélyt senkinek, mivel e tárgyban u 
tanácskozások még csak most vannak folyamatban. 
A katonaság dohány szükségletét úgy fedezik, a 
mint eddig, egyes személyeknek azonban trafikra 
engedélyt nem adnak. Természetes, hogy ez eljá­
rás óriás tért nyit a csempészetnek.

— Hugó Viktortól legközelebb uj kö­
tet költemény fog megjelenni Párisban. A gyűjte­
mény czime „La pitié supréme“ lesz, s mint a 
czimből vélik az amnestia költői tárgyalását tar­
talmazza.

— Niniche pör Prágában is lesz, csak­
hogy ott nem a törvényszék, hanem az országos 
bizottság előtt fog lefolyni, mivel az a színházak 
fölötti legfőbb hatóság. A prágai német színház 
ugyanis, mint a „Frbl.“-nak írják megvette a da­
rab kizárólagos előadási jogát, de csak a jövő 
nyáron akarja előadatni. A cseh szinház azonban 
szintén megvette az előadási jogot, mely ellen a 
német igazgató tiltakozást emelt s ezzel a cseh elő­
adást meghiúsította. A cseh színházi bizottság 
most az országos bizottság elé vite a dolgot.

— Rendőri közegek elleni erőszakos­
kodás és közszemérem elleni kihágás miatt volt a 
mai végtárgyaláson vádolva ifj. Porga István 
21 éves lakatos legény, ki múlt év november 30. 
éjjelén női rubába öltözve a sugárúton 3 nőt illet­
len módon megtámadott. Pap József rendőr a nők 
sikoltására oda elősietvén, a tréfáiét komolyan 
meginté, de ez még ezzel is gorombáskodott, 
megszökött és otthon baltával akarta letartózta­
tását megakadályozni. A rendőr segítségért ment, 
de mire visszajött ifj. Porga a padláson elbújt és 
csak nagy nehezen engedett a túlnyomó erőnek. A 
törvényszék a vádlottat ma egyhavi börtönre ítélte.

— 60 láda taneszköz érkezett a párisi 
közkiálliátásról a Köztelekre. — Ezeket Szapáry 
Gyula gróf, a magyar kiállítási bizottság volt el­
nöke államköltségen vásárolta össze. — A szállít­
mány tartalmát most csomagolják kí s a jövő bét 
végén már közszemlére állítják az orsz. gazdasági 
és tanszermúzeumban.

— Soldosnó arczképei. A kedvelt 
művésznő legújabb arczképei Kozmata fővárosi 
fényképésznél készültek, s a művésznőt különféle 
jelenetekben ábrázolják. A fényképek S á r k any 
J. S. diszmücsarnokában kaphatók.

— Betörés a Lipót-templom épű- 
letébe. Schreiber D. pénzváltóüzletébe, mely a 
lipótvárosi templom melléképületeiben van elhelyez­
ve, ma éjjel ismeretlen tettesek betörtek. — Csak 
hosszabb megerőltetett munka után sikerülhetett 
nekik az épület falát kiásni s igy a helyiségbe 
jutni. — Az üzletben levő Wertheim-fóle vasszek- 
rónyt az állványról már le is emelték s a betörés 
munkáját azon is megkezdették, de rablási kisér- 
letüben a lipóttemplomi egyházfi megakadályozta 
őket, — Az egyházfi ugyanis éjfél után egy beteg­
hez hivatván, ennek közeledésekor a tettesek a 
munkát abba hagyták s elfutották. A rendőrség 
erélyes nyomozást indított meg ellenök,

— Álba. Jó magyarom, ki azt hiszed, hogy 
Magyarország íöldrajzával ismerős vagy, aligha 
tudnád megmondani: hol és mely tájon fekszik 
„Alba“. Ha azt gondolod, hogy ez az „Alba“ holmi 
rongyos falucska valahol az isten hata mögötti 
úgy mélyen csalódtál, mart ez népes város és va-3 
laha királyainkat itt koronázták meg és itt temet­
ték el. Valószínűleg kezded már sejteni, hogy ez 
a rejtélyes város nem más, mint a melyet valami­
kor az ős időkben Székesfehérvárnak hivtak és vi­
lágtól elmaradt penészes tudósok ma is igy nevez­
nek. Mert tudnod kell, hogy azok a jó sztehérrá- 
riak — az isten éltesse őket— ajó ég tudja minő 
magyarizálási vagy miféle szándékból Al- 
bának szeretik városukat nevezni. így nagy lelki 
örömmel olvastuk a „Hungáriába1 szállt vendegek 
névsorában N. F. tekintélyes kereskedő nevét „li­
báról.“ Különben igazuk van ezeknek az uraknak , 
ha egyszer Száva — Szent-Demeternek hivatalosan 
is Mitrovioz, Újlaknak Illők, Miháldnak Mehádia, 
Karlóczának Karlovicz, Kévének Kubin, vagy hogy 
szebben hangozzék, Kovin, Szalánkemennek Slan- 
kamin stb. stb. a neve: miért ne lehetne Székes- 
Fehérvár is Álba ?

— Rendőrségi Statistik a. A főka­
pitány jelentése szerint, mely a fővárosi közigazg. 
bizottság hétfői ülésében fog felolvastatui, a múlt 
deczember hóban letartóztatva volt 958 egyén, 
ebből: 1) a királyi ügyészségnek átadatott 89 
egyén. — 2) a fenyitő járásbíróságnak átadatott 
113. — és pedig: a) lopásért 63. — b) csalásért 
27. — c) testi sértésért 23. — 3) dologházba 
küldetett 26. — 4) kórházba küldetett 59. — 5)

Azért fűztük az ő nevéhez azon nagv mű­
vészi forradalmat, mely a konczerthegedüsök' között 
Paganini óta beállott. Paganinit a hegedűs roman­
tikusának lehetne mondani, kinek a formákkal 
való játszadozásban dämoni kedve telt; Joachim 
pedig a klassikus hegedű, kinél a forma mindig 
mély művészi tartalom kinyomata.

A_ két nagy hegedűs egyéniségének meglelelő 
azok külső élete is. Paganini vándor virtouz, Lit 
azonnal mythos környezett. Mennél többet vándor- 
lőtt, annál psodásabb szint öltött élete. Végre 
olvan csillogó mázat nyert, mint hegedüjátéka. 
Lázas idegesség volt az utóbbi éltető lelke, az 
előbbinek jellemző vonása.

Joachim személyiségét ellenben csak azon 
nimbus övezi, melyet művészetével szerzett. Semmi 
titokzatos, semmi kalandos. — Külső élete London 
és Berlin között, mint két pólus közt mozog és 
csak művészetében számit. Berlinben szorgalmas 
tanítványok egész sora övezi, kik tőle hallják az 
igaz művészet szavát s példáján tanulják a magas 
hivatást: a művészet apos/olának lenni.

Ép azért, ha Joachim egészen művészetének 
él is, de távol tartja magát a nap harczaitól. Félté­
kenyen őrzi a szentélyt, melynek kapujára a klas- 
sikusok neve van vésve.

Mert a mint egyéniségében a virtuóz röpke 
lobbanásai helyett a művész éltető tüze ég, — 
úgy a Subjektivismus kitöréseinek is csak akkor 
hódol, ha azok Beethowen hatalmas formaérzókével 
nyilatkoznak.

*

Joachim hatása a közönségre a mai hang­
versenyen egészen megfelelő volt művészi lényének. 
Nem ragadta el a közönséget, mint sokkal cseké­
lyebb hegedűsök, hanem annál mélyebb benyomást 
tett a művészi szépet érző lélekre. Játékában van 
valami nyugodt fönség, mely a görög szobrok 
hatására emlékeztet, s bizonyos előkelő méltóság, 
mely elutasít magától minden könnyebb sikert, min­
den materialisabb hatást. — Joachim annyira mű­
vész, hogy feledteti velünk egészen a konczertíerem 
trivialitását, a zsúfoltan ülő közönséget, a sok kö­
zönyös arezot, — s elvisz bennünket a „szép“ ho­
nába, hol, mint Schiller mondja: „Die reinen For­
men thronen.“ — Hegedűje hangjától kezdve já-
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összes alkapitányságokhoz 36. — 6) elöljáróságok­
hoz 7. — 7) katonai hatóságokhoz 29. — 8. rend­
őrileg fenyittetett 118. 9) kényszer útlevéllel el- 
utasittatott 13. 10) igazolás után elbocsáttatott 
143. 11) megkeresés folytán letartóztatott 20. 12) 
eltolonezoztatott 305. Összesen 958 egyén. No­
vember hóval szemben, midőn 1163 egyén volt 
a letartóztatottak összes száma, a közbiztonsági 
állapotok jobbra fordulta tapasztalható.

— A legegészségtelenebb város.
Ilyennek nem rég Budapestet kiáltották ki a Eta- 
tistikusok; most kitűnik, hogy van még város a 
világon, mely Budapestnél is csehebbü 1 vau. 
Prágába n nem rég népgyfllóst tartottak a vá­
rosi közigazgatás ellen. Mindjárt eleinte Gregr 
Ede, két órát tartó beszédben kimutatta, hogy 
Piága a világ legegészsógteleuebb 
városa. Szerinte a halálozási arány utóbb 42-re 
rúgott. A viz olyan, hogy a lakosság saját szeny- 
nyét issza. A Moldva vízvezetéki készülékei köz­
vetlenül a pöczecsatornák mellett vannak. Az 
iskolák szflkek, sötétek, mindegyiknek ezt a czimet 
kellene viselni: Herodes királyhoz. (Nagy tetszés.) 
A szónok igy folytatva, kikel a közegészségügyi 
referens ellen, ki nézete szerint nem ért semmihez. 
A közönség nagy tetszéssel fogadta e beszédet s 
a többi ellenszónokokat lehurrogatta. Egy szónokot, 
ki azt mondta, hogy ha Gregr állításai igazak,’ 
úgy akkor miuden prágainak meg kellene halnia,’ 
kinevették. Végül elfogadták Gregr indítványát, 
mely egy városi egészségügyi hivatal felállítását 
sürgeti.

- Apró perek A bagatelle-birósági in­
tézmény tavaly márczius hó 1-sején lépett életbe. 
Ezen időtől kezdve a Budapest belvárosi já­
rásbírósághoz beadatott 676 bagatelle-ügy, 
tartatott ezekben 842 tárgyalás, Ítélettel eldönte­
tett 367 ügy, egyesség köttetett 157 esetben, 
megszűnt 222, folyamatban maradt 30 ügy, sem­
miség jelentetett be 25 esetben. — A bee sü­
lét sértési ügyek a törvény szerint szintén az 
apró porok közé tartozván a járásbíróságok által 
intézteinek el. Ez az oka, hogy a curiánál a 
becsületsértési pörök száma az utóbbi időben 
rendkívül megapadt.

— A „Thunderer“ katasztrófája. A 
Thunderer tornyoshajó 38 tonnás ágyújának meg- 
repedéséről, mely táviratainkban már említve volt, 
még a kővetkező részleteket jelentik; az áldoza­
tok száma összesen 52. Tizenkét személy ott a 
helyen megöietetl ezek közt Coker és Daniel 
hadnagyom. Az utóbbit, ki a torony alatti ka- 
jütben volt, a rázkódás ölte meg. A mi a sebesül­
teket illeti. 15-nek vagy 20-nak felépülése igen 
kétséges. Sokan megvadultak. A tornyot a robba­
nás szerteszét zúzta, a hajónak azonban egyéb 
baja nem lett. A Thunderes fedélzetén szombaton 
kezdődött meg a vizsgálat a szerencótlenség oka 
felől. Azt hiszik, hogy az ágya csöve már előbb 
meg volt repedve, s ez okozta a robbanást. A 
hadügyminisztérium e roppant nagy lövegeket kü­
lönös gonddal vizsgáltatta meg; egyik ily ágyú­
val előbb 200 lövést tettek, s csak azután adták 
a szolgálatba. A wodwichi ágyúöntödében a sze­
rencsétlenséget annak tulajdonítják, ho°y az ágyú 
rosszul volt megtöltve. Azt állítják, hogy a tölt- 
yény nem volt eléggé leszorítva. A 38 tonnás 
két ág)u töltése a Thundereren hydraulicus gé­
pek segélyével történt. Hornby tengernagy jelenti 
táviratilag, hogy a sebesültek az iszmidi palotában 
vannak elhelyezve s a hallottak az ottani temető­
ben temetettek el. — A tengernagy parancsára a 
Ihunderer Máltába megy, a hol tornyát kijavítják, 
s a hajó uj 38 tonnás ágyút kap.

— Döghalál Oroszországban, az 
orosz hivatalos lapban nem rég egy értesítés jelent 
meg, meiy szerint a szaratovi kormányzóságban 
szigorú intézkedések tétettek a szomszédságban 
kitört járvány behurczolása ellen. m—ábbá jelenték, 
hvgy jauuar 7-en y.. orvoson tanácskozást tartot­
ok a járvány terjedésének meggátlása ügyében. 
Feltűnő, hogy a járvány neméről az értesítésben 
nincs szó, továbbá, hogy annak ellenében a kor­
mány ily rendkívüli rendszabályokra látja magát 
kényszerítve. Egy bécsi lap Oroszországból azt a 
hirt veszi, hogy_ az asztrakháni kerületben valósá­
gos döghalal ütött ki. s az orosz kormány a do- 
log eltitkolása által akarja a közönség íelizgatását 
elkerülni. A járvány először Vetlyanka faluban 
mutatkozott, e helységben 40 nap alatt és pedig 
n°v. 21-től decz. 31-ig 195 ember betegedett meg, 
ezek közül 143 meghalt, 18 meggyógyult E falu­
ból a járvány átyitetett Prisiba faluba s most már 
vetlyanka környékén 70 versztnyire minden falu 
el van árasztva a betegséggel. A hatóságok erélyes 
mtezkedeseket tesznek, hogy a járványlátogatta he­
lyeket katonakordonnal vegyék körül, de a fertőz­
hetett falvak lakói közül már előbb sokan elmene­
kültek különböző irányok felé s attól lehet tartani 
hogy a ragadványt széthurczolták.
E — Rabszolgakereskedós. Az angol 
kormány közzé tette a rabszolgakereskedés ügyé- 
ben konzulaival és külföldi ügynökeivel folytatott

téka maga a megtestesült nemesség. Mily "gölte - 
ménynyé vá toztatta Joachim Spohr D-moll kon- 
czertjét! Váltig mondhattuk előbb, hogy e müvet 
ösmerjtií, hogy hallottuk már eme vagy ama mű­
vész által játszatni — ma láthattuk, hogy Joachim 
ujjai alatt az mégis egészen mássá, — újjá válto­
zik. — Spohr nem volt sentimentalis többé 
hanem csillogott, ragyogott az élettől, s konczertjó- 
ben megfutotta a jó kedvtől a legkőltőibb bánatig 
az érzelmek lépcsőjét. Joachim nyirettyűje legki­
sebb nyomásával, kézcsuklója legcsekélyebb moz­
dulatával egészen uj szint tud adni a hangoknak 
E tekintetben nincs számára lehetetlenség. Ép oly 
o]ragadó volt játéka a „Romanze“ visszaadásában 
magyar modorú hegedű versenyétől. A tartós taps­
ra Joachim önszántából Bach egy hegedüsuitejét 
játszotta. — Valóban feledhetetlen marad előt­
tünk Joachim mint Bachnak interpretatora. __
Bach polyphoniája teljes tisztaságában és gyönyö­
rében élvezhető volt Joachim varázshegedüjén _
A hangverseny utolsó számát B r a h m s uj hege­
dűversenye képezte, melyet mi pestiek hallottunk 
először. Az érdemes mester maga jött le Becs­
ből hogy müvét Joacbimtól hallhassa. — 
Brahms a akja sehogy sem felel meg azon szel­
lemnek, mely legjobb müveiben él. Külseje, eset­
len mozdulataival egy tetőtől-talpig német pro- 
iessort juttat eszünkbe; csak a tobák szelencze 
hiányzott, hogy a hatást teljessé tegye, S mégis 
nevesen vannak ma, kikben a zene tiszta érzéke 
annyira eleven volna, mint ez igénytelen bécsi 
.-őrmesterben. Ma hallott hangversenye is gondo- 
/dtteljes, tartalmas munka; csakhogy a franezia 
hamar rámondaná, hogy „music sat ante.“ S óhaj- 
tanók, hogy ne volna annyira igaza. Beethoven vagy 
Mendelssohn hangversenye valódi tavaszi har­
mat Brahmsnak ködös müvéhez képest. Pedig ta- 
!“ tartalomra nézve is vetekedni fognak az előbbiek uj 
társukkal. Azután Beethoven és Mendelssohn meny- 
Tre auhegedfl szellemében gondolkozottkonczert- 
jóbeu; Brahms müvénen feladata legalább is oly 
neuez s fe ig aem oly hálás. Azt mondhatjuk, 
Brahms inkább magának irta, mint a közönségnek. 
Egy Joachim művészete kell hozzá, hogy általános 
hatast kelthessen. S még Joachim is csak az első 
részben levő nehéz cadenzia mesteri eljátszása után 
nyert zajos tapsokat. Hogy a redoute nagy terme 
i alti óta nem telt meg jobban, talán mondanunk sem
5e‘ - — A játékközöket Ney Dávid éneke töl­
tötte ki.

levelezését, valamint a tengerészeti állomásoknak 
e tárgyban beküldött jelentőseit. Maedonald alten- 
gernagy jelenti a veres tengeren űzött rabszolga- 
kereskedésről, hogy 1876-ban állítólag nem keve­
sebb, mint 3000 rabszolga rakatott hajóra Hodei- 
dahban az afrikai partokról. Az árak, melyeket 
Hodeidahban a rabszolgákért fizettek ezeknek sze­
mélye szerint változtak. Fiatal nők ára 100-150 
dollár volt, fiatal abvssinai nőké 200-300 dollár, 
gyermekeké 50-500 dollár. A férfiak ár­
folyama a’icsonyabb Dsedda a jelentés szerint 
még mindig nagy rabszolgavásárhely. 1874-ig ott 
a bazárban árulták a rabszolgákat, az angol konzul 
felszólalására azonban ezt eltörölték. A rabszolga­
kereskedés azonban nem kevésbé nagy kiterjedés­
ben folyik, csakhogy most némileg titokban tartják.

— Az Aetna. A siciliai tűzhányó régebb 
idő óta folyton nagy mennyiségű iszapot okád. A 
tűzhányóról Silvester catainai vegytanár a követke­
zőket írja: A kitörés folyton tart, s számos krá­
terből kiömlő iszaptömeg már vagy füstölgő iszap 
tavat képez, melynek kiterjedése égj re növekszik. 
Deczember 14-én a tünemény tetemes erősbödést 
mutatott, s iszap oly rendkívüli erővel tört elő, 
hogy a föld felszínétől két három méternyire emel­
kedő oszlopokat alkotott. Másnap a kitörés rendes 
mérsékeltebb intensitását nyerte vissza, a minővel 
az azelőtt való nap birt. Krater kétféle van : az egyik 
bizonyos nyugalommal sűrűbb iszapot hány ki s saját­
ságos sós, iszapos vizet, petroleum tajtékkal. Az ilyen 
Erator működése folytonos s szintúgy a gáznemü 
anyagok fejlődése, melyek a kraterforma gödörben 
levő folyadék tömeg felszínén elterjednek, rendes 
és állandó, s képes azt örökös habozásban tartani, 
s felül szénsavval telitett gőzkört alkotván, ezáltal 
lehetetlenné teszi, hogy ott valamely test elég­
jen, vagy állatéletben maradhasson. — A többi 
kráterekben a működés szakadozott, mivel az 
iszap, melyet ezek kihánynak, igen sürü, s az 
emelő erők iránt tanúsított nagy ellenállásánál 
fogva a gáznemü állományok rendes kifejlését 
gátolja. Ennek következtében e kráterek két vál­
takozó tüneményt mutatnak; egyikben a hydrau­
licus nyomást a mozgásban levő iszapos anyagok 
legyőzik, s perczről perezre nyugodt hallgatásra 
kényszerítik. Másik perezben az efféle feszerő fo­
kozatos összegyülemlóse folytán oly expansivitást 
nyer az, hogy semmi akadály útját nem állhatja, 
mire ismételten földalatti robbanásokat okoz, s 
nagy erővel uj iszaptömegeket dob ki. Az ilyen 
változó működéssel bíró kráterek a nyugtalanság 
és örökös változandóság sajátszerii jellegét mutat­
ják, s a kezelőkben levő szemlélő valami föld alatti 
robajt hall, iszonyos belső munkát vesz észre, s ha 
fülével a mozgást kiséri, mely a kráter torkában 
s a talaj pokolszerü mélyedéseiben végbe megy, 
csakhamar látni fogja, hogy a kitörés 10—20 
perez múlva nagy erővel megtörténik s ez hasonló 
szünetek után ismétlődik. Külső körülményekből 
Silvester kiszámította, hogy a kitörés tüneményei 
mélyen a föld alatt működő erőknek tulajdonít­
hatók.

Rövid hírek. Az idők jele. Az osztrák­
magyar bank magyarországi intézeteinél tizenkét 
hivatalszolga állomásra pályázat nyittatott. E ti­
zenkét állomásra ezerhatszáz folyamodás ada­
tott be. A folyamodók között volt ügyvédek is 
vannak. — Nagy vadászat volt uj év napján gr. 
Sommsaich Imre somogyi birtokain, összesen 
200 nyúl esett el.Egy család halála. Deczem­
ber 27-én nagy szerencsétlenség történt Cseszne- 
gén. A falu végén levő partos útban, egy a partba 
vájt lyufcban öt tagból állő család lakott; a part 
a nedves időjárás következtében meglazult, beom­
lott és ez egész családot agyonnyomta. — Stán- 
kócz zemplénmegyei község lakosai a lelkész 
kezdeményezésére a páliokaivás ellen egyletet 
alakítottak. Az egylet megalakulta óta 8 hét 
telt el, s az otteri korcsmáivá . pá­
linkát sem adott el. — Az első vasúti szeren­
csétlenség Boszniában decz. 29-én történt Dobsr- 
lin mellett. Az utón kövekkel rakott talyiga állott 
a vonattal szemben, melyet a tengelytörós miatt 
nem lehetett tovább vinni. A vasúton csak néhány 
katona volt, kik arról leugrottak, de Frantz fő­
hadnagy a kerekek álá esett s bele is halt. — a 
kanári madarak közt kiütött járvány hirét ma 
megczáfolják. A madárkereskedők ugyanis, kiknél 
ez állatkák nagyobb mennyiségben vannak együtt, 
mit sem tudnak efféle járványról. — A budapesti 
I. katonasorozási kerületben a sorshúzáson tegnap 
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A hivatalos lapból. Kitüntetések A király 
megengedte, hogy a NémetiSoóvárott f. évi jun. ho 25-én 
dühöngött tűzvész eloltása, illetőleg emberélet mentés körül 
tstt buzgó és feláldozó szó Igái Átokért, J o ó b Imre epeijesi 
ügyvéd és az ottan*, önkéntes tűzoltó egylet mászószakasza 
vezetőjének, továbbá Bornemisza Boldizsár áwaszéki 
kiadó és az említett egylet parancsnokának, nemkülönben 
Pálya János eperjesi borbély és Bohács Mihály tót- 
soóvari községi bírónak, elismerése nyilvánittassék. — A 
király H ub n er Mátyás kis-toronyi községi jegyzőnek 40 
évet meghaladó hu szolgálatai elismeréséül a koronás ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

A diplomatia köréből. A király gr Sz é. 
c hőnyi Imre titkos tanácsost szolgálaton kívüli' rendk 
követet és meghatalmazott minisztert a német császár és 
porosz király udvarához nagykövetté nevezte ki, C a lice 
riemik külügyminiszteri osztályfőnöknek peditf a titkos 
tanácsosi méltóságot adományozta F

Farsang.
Az idei farsang már a küszöbön áll, melyet 

ha egyebünnen nem, de már a különféle készülő­
désekből is bizton lehetne gyanítanunk, mert a 
fenyes báli divatkirakatok a cotillion jelvények 
ezitra gyűjteményei, a mai napság divatos női 
tánezrendek változatos halmazai stb. stb. eléggé elárul- 
ják ezt. Nagy a készülődés azonban különösen a 
bálbizottságok kebelében, hol nem egy vita folyt le 
már a felett, vájjon a beszerzendők honiak vagy 
külföldről behozatottak legyenek e? mert hiába' 
még az egyetemi fiatalság egy, részénél is 
“eg van az a különös gondolkozás mód, hogy 
előttük csak az a szép és jó, a mi idegen eredetű, 
így vannak ezzel például a jogászbál rendezői, a 
kik Bécsoől szándékozzák a női tánezrendeket be­
szerezni s ezáltal a magyar ipar mellőzésével az 
osztrákokét pártfogolni. Ebbéli szándékuk legke­
vésbé sem szolgálnak a lelkes hazafiui érzelmeiről 
ismert jogászság dicséretére, a miért is nem mu­
lasztom el figyelmeztetni a rendező urakat —mint 
tisztelt kollegáimat arra, hogy szükségleteiket 
lohetölßg itthon szerezzék be, ne hogy szemrehá-
nyásokat kelljen hallaniok amaz eljárásukért. __
Mert azon körülmény, miszerint megrendelésüket 
egy fővárosi kereskedőczégnél teszik meg, nem so­
kat változtat a dolgon, mivel ők maguk is jól tud­
ják azt, hogy tudvalevő miszerint e ezég nem készíti 
itthon áruezikkeit, hanem azokat Bécsből vatrv a 
külföldről hozatja. ’ gy

Hogy nálunk is készülnek oly kitűnő Ízlésű 
tánezrendek, melyek a legkövetelőbb igényeket is 
képesek kielégíteni, igazolja azon körülmény hogy 
az elmúlt évek alatt a legelőkelőbb hálózottságok 
— a jogászokat sem véve ki — itthon, a főváros­
ban Morzsányi Józsefnél készítették azokat, a ki­
nél a budapesti orvos-és gyógyszerósztanha’llgatók 
s több vidéki jogászbál rendezőség ez idén is ren­
deléseket tettek. Komlódy Gyula.

Színház, művészet.
A párisiPalais-Royal színház- 

b an Gondinet és Váron uj bohózatát adták kö­
zépszerű sikerrel. Czime: „Tant plus ga change“ 
hőse egy gazdag vidéki kereskedő, ki eladva üzle­

tét, Párlsba megy, hogy hanyatt-homlok rohan- ?járvány gy ógy i th a ti a n ragályos 
jón «2 élvezetekbe. Van » daraban atom eredeti | je|legä megtartja. A postai és keres'-
alak a legutóbbi közkiállitásból; igy többek közt 
egy ital-árus, ki az által szerez italainak jó kele­
tet, hogy titkon levélkéket tétet az utczán járók 
zsebébe, körülbelül ily tartalommal: „Neje meg­
csalja önt; ha meg akar győződni, járjon déli ti­
zenkét óra tájban a svéd buffet körül, hol légy­
ottja van kedvesével.“ Ha a levél nős férfi zsebébe 
jut, ez dühösen oda rohan, várakozik és e közben 
egyre-másra issza a bockokat és limonádékat, a 
minél többet nem is akart a buffet gazdája.

— Laube, a bécsi városi színház igazga­
tója hirtelen megbetegedett. A bícsi lapok nem 
mondják ugyan veszélyesnek állapotát, de hosszabb 
ideig az ágyat kell őriznie.

Egyletek, társulatok.
— Azorsz. gazdasági egyesület jó­

szág rendezési szakosztálya ma a Köztelken ülést tar­
tott K o r i z m i c s László elnöklete alatt, melyen 
Pulszky Elek ismerteié Anglia gazdasági viszo­
nyait. Értekező a londoni Agricultur-hallban, az 
angol gazdasági kiállításon tanulmányozta a gaz­
dasági gépeket, s tapasztalatait feljegyző, az utolsó
kiállításon 2°°' gazda volt képviselve s e szám cllutm nuvciKezieoen a lor-
eloreláthatólag növekedni fog jövőre, mert a kial- * ,
litás, a gazdák versenye, mely az egyesek ambitió- j 7 ‘ , ,,^ a P01 tával meg nem 
ját sarkalja. Szóló tüzetesen ismerteti a gőzekét, { szakasztottá, az csak azért történt, mivel 
mely különböző lóerőre dolgozik, — a cséplőgépet, j nem akarta a Törökországban lakó fran- 
mely a lincolni gyárban készül, — továbbá azon I cziákat még nagyobb veszedelmeknek ki- 
szénagyüjtő gépet, melyet Batfordban gyártanak, j tenni.
ezután szóló áttér a gazdaságok ismertetésére, le- } w ián s ía, v „ „ , *
írja a terményeket, ezek kezelését s a különböző f távirata.) A /.Daily News- táviratilag 
házi á latokat magasztalja az épületek czélszerü j JelentI Ma«,ridb6f: A gyg^lem her- 
beosztását, a tisztaságot, a csínt, melylyel fentar- t,zege (Pr,n, epa de la Vlttoria) Spa-
ÄTÄlÄiÄvT nyolország leghíresebb táboiuoEa.

ke d el mi forgalom a moszkvai közle­
kedési vonalon be van állítva és más 
utak felé irányozva.

Bócs, jan. 8. A „Pest. Corr.“ jelenti: A 
tárgyalások a magyar hitelműveletekre nézve befe- 
jezésükhez közelednek és alapos kilátás van arra, 
hogy kedvező eredmény fog eszközöltethetni. A 
magyar pénzügyőr ma délután tovább mint két 
óráig értekezett a vágvölgyi vasút képviselőivel. 
Tisza miniszterelnök és Tarkó vies miniszteri taná­
csos a mai gyorsvonattal Budapestre utaztak, de 
a jövő hét elejére ismét Bócsbe váratnak vissza.

Konstantinápoly, január 8. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Fournier H. 
franezia nagykövet az ottomán udvarnál, 
uj év napján a Konstantinápolyban meg­
telepedett francziák küldöttségét fogadta és 
ezelőtt sajnálkozását fejezte ki a felett, 
hogy minden igyekezete arra nézve, hogy 
a portától elégtételt nyerjen a megsértett 

s és károsított francziák részére, siker nélkül 
i maradt. Hogy ennek következtében a tör-
r \7 ci n VT a c< XTicir/nii-rrrilro 4- n —-------- ---------------

ték meg tetszését, melyekben példás rend uralkodik. 
A munkások s a munka arányosan vannak beosztva 
s állandó rendszer létezik. A parkok a gazdaság 
J.iegészitő részét s az angol gazdák kiváló gond­
ját képezik. Végül saját viszonyainkra reflectálva 
azon óhaját fejezi ki, hogy a mi gazdaságainkban 
a gőzgépeket minél előbb alkalmazzák s a cseléd- 
rendszert, mielőbb javítsák czélszerü törvények ál­
tal. — Az ülés jegyzőkönyviig fejezte ki köszö­
netét az érkezőnek tartalmas felolvasásáért. L i p- 
th a y b. indítványozta, hogy a gőzgépekkel való 
kisérlettételre fiatal mezőgazdáink szólhassanak fel 
3 az ülés hosszú vita után elhatlrzá, hogy erre 
először Károlyi Gyula grófot fogja felszólítani. Vé­
gül a titkári bejelentések meghallgatása után az 
ülés véget ért.

— A földtani társulat ma délután 5 
órakor szakülést tartott, melyen három értekezés 
olvastatott föl. Az első értekező Both Lajos volt, 
ki a Sopronmegyében fekvő rákos-ruszti hegyvo­
nulat geológiai szerkezetről szólott, s az e vidék­
ről készített földtani fényképet és egy pár földtani 
képet mutatott be; különösen a hegyvonulat azon 
kis kristály hegyszigetek egyikót, mely az Alpok 
centrál övét tűnteti elő. A második értekező dr. 
Stab volt, ki egy fossil-terményt mutatott be, mely 
só koczkába zárva a tordai rétegekben Erdélyben 
találtatott. Ezen termény a quarc constata nevű 
fossil növényhez tartozik. A fossil növények leg­
ritkább helye a kősó. Tordán sókoczkábau dr, 
Koch, kolozsvári egyetemi tanár talált, úgy szin­
tén Déván, melyet az értekezőnek elküldött. Érte­
kező szintén felemlíti, hogy Nummer állította, 
hogy e termények oldott állapotban kerülnek a 
termékekbe s a sóba beburkolva alakulnak barna 
szénné. Az utolsó értekezés nagyon rövid volt — 
az uj czink-ércz fekhelye Gömörben Az előter­
jesztő Stumenbaum József volt. Kevés fontossággal 
és érdekeltséggel hirt. az ülés fél 7 órakor el­
oszlott.;

A nemzeti zenedének decz. 30-án

államférfié és legbecsületesebb haza 
fia, Fspartero, haldoklik.

Párls, jan. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Canrobert tábornok, ki mint bo- 
napartista jelölt lépett fel, de a választás­
nál megbukott, egy mérges és gúnyos irat­
ban kijelenti, hogy hazájának még képes 
szolgálatokat tenni, nem fog küzdelem nél­
kül vissza vonulni, de a választók vissza 
utasították őt.

Becs, január 8. („B. Corr.“) A bank válasz­
tott bíróságának magyar tagjai, a bíróságnak már 
tegnap végbement megalakulása után, visszautaztak 
Budapestre.

Bécs, jan. 8. A „Pest. Corr.“ jelenti: a raa 
délben tartatott bank ülésében a választott bírósági 
törvényszék elnökéül, mint már jelezve volt, a folyó 
évre Schmerling lovag jelöltetett ki elnökül, mig a 
legközelebb következő évre a bankstatutnmok értel­
mében a követelt paritás tekintetéből, a magyar 
birói kar egyik kitűnő egyénisége fogja átvenni az 
elnökséget. Andrássy gróf ma érkezett Bécsbe.

BéC8, jan. 8. („Búd. Corr.“) Miután 
. Tisza Kálmán miniszterelnök gróf Andrássy 
í Gyula külügyminiszterrel hosszabb hideig 
I értekezett, a futárvonattal Budapestre uta- 
I zott. Gróf Szapáry Gyula pénzügyminiszter

Í? a kedvező kimenetel felé közeledő kölcsön- 
tárgyalásokat holnap folytatni fogja s pén­
teken visszautazik Budapestre, bogv ott 

I szombaton a pénzügyi bizottság első ülé- 
I sén, melyben az 1879-iki költségeiőirány- 
I zat tárgyalása kezdetét veszi — “részt ve- 
I gyen. Délután gróf Szapáry Gyula hosz- 
? szabfe ideig tartó külön kihallgatáson tett 
' előterjesztést 0 felségének az 1879-ki költ-— -o- nőmben ÍÜU6U6UÖ t UtiGL. ÖV-iiU ? , --------

tartott vál. ülésében néhai Barabás Dániel ügyvéd \ ségvetés felöl, 
helyébe zenede! ügyvédnek Dr. Várady Béla, to- i Loildou, jan 8. Beaconetieíd lord 
vábbá rendkívüli zongora tanárnak Tomka István ] köszvényrohama engedett. Már ágyát is 
és ideiglenes hesvedüs taimrnaV Grünfeld Vilmos ’ " * * - P. ... 6‘ *és ideiglenes hegyedüs tanárnak 
megválasztattak egyhangúlag.

— A fő v. iparosok köre helyiségei­
ben (Eerencziek bazárja) csütörtökön január hó 
9-én este 7 és fél órakor Névy László a buda-

clbagyta s egészségi állapota tetemesen 
javult.

London, jan. 8. Reuters Office meghazudtolja 
v-cu vote I ra íci uioiiui novy naszio a ouua- i jelentésében Kairóból azon londoni tőzsde 
pesti keresk. akadémia tanára felolvasást tart : í hirt’ hogT egyenetlenségek törtek ki Wilson és 
az „ízlésről, különös tekintettel a divatra, melyre | Rothschild közt. Ezen hir valószínűleg onnét szár­
nem fagok s különösen hölgyek is szívesen lát- jj mázott, hogy nehány hitelező a khedive által az 
tatnak. j államnak átengedett ura dalomra zárt tett és úgy

— A budapesti első szegény ever- I hal!atszot,t’ hogy Rotscbild a második kölcsönrészt 
mekkert -egylet kedden január 21-énatáncz- * .a megszhnte:ése után fizetné ki. A kai- 
teremmé átalakított várszínházban zártkörű bált í rÓ1 mvatalos lap Nubar pasa jelentését közli, mely­

nél lógva a khedive és a minisztertanács a köz­
teremmé átalakított várszínházban zártkörű bált 
rendez. — Belépti-jegyek a meghívó előmutatása 
mellett a rendező bizottság irodájában; Buda Il-ik 
kerület, főút 105. a, (a lánczhid közelében) január 
14-től kezdve délután 3-tól 5 óráig kaphatók. — 
Személyjegy 3 frt., Páholy első emeleten 20 írt., 
Páholy földszint 20 írt., Páholy másodemeleten 14 
frt. — Minden páhoiyjegy négy személy beléptére 
jogosít és négy külön szelvénynyel van ellátva. — 
Eelülfizetések köszönettel fogadtatnak.

igazgatási és pénzügyi törvények kodifikáczióját 
óhajtják, hogy a pénzügyi igazgatásban uralkodó bi­
zonytalanságot megszüntessék, és hogy a jövedel­
mek kodifikácziója egy enquete bizottságra bízat­
nék. a khedive rendelete ezen javaslatokat elfo­
gadja és azt parancsolja, hogy egy meghatározandó 
időponttól kezdve az adó behajtása csak a törvé­
nyek értelmében történhessék.

— B ó kés-C Sábáról írják nekünk, hogy j ,®^CS’ Jfnu^r 8; (»^ul Corr.“) A 
az ottani jót. nőegylet javára e hó 6-áu sikerült í roman kormány képviselője Balaceanu is­
felolvasó estély tartatott a város háza tanácstor- { mételt értekezletek után kormányától uj 
méhen Zsilinszky Mihály képviselő olvasott utasításokat kért, melyeknek meglőtte után
mel/épenlsoS étS J,7trLéíCSu- í csatlalcozAsokra vonatkozó
Donner Lajos a bosnyák hadjáratról különösen j tár^alafk valószínűleg Budapesten foly- 
Bihács bevételéről. A felolvasások k’öztetszéssel I tattatui fogüak-
fogadtattak s szép jövedelmet hoztak a jótékony IllgolStadt, jan. 8. (Az „Egyetér-
czélra. B.-Csabán ily felolvasásokat a tói folyamán \ tés“ távirata.) A rendőrség egv effvént
mmd.n hób„ kétezer tartanak, ____ fogott el, kit rajta kapott mérnökkari raj-

, ........ ^......j zok készítésénél. Ehrenbreitenstein és Kö-
TAVIRÄTOK. j nigsberg vártervei is nála találtattak. Ezen

Mrakó, jan. 8. (Az „Egyetértés“ táv- ! í?0“0, szület^Ünek és volt
irata.) Jól értesült körökben, mint bi- í osz*-r^k katonatisztnek mondja. Ezelőtt négy 
zonyost beszélik, hogy a kbazóni feli í évvel Berlinben lakott honnét egy fény-
ke!ő mohamedánok két kozák pulkot ' ' ' ’ ' '
körül kerítettek s majd mindnyálo- 
kat lekonczolták, csak Igen kevesen 
a kozákok közül menekültek meg 
Ezen siker hírére mindenünnen, még
a legtávolabb fekvő kerületekből özön- ;---------r~................. - u,£lou(WMi
lenek a mohamedánok, hogy a telke- I mentek Skutariba, hogy azon mohamedá- 
lókhez csatlakozzanak. nők, kik nem akarják magukat Monteneg-

rvtnolr n 1 «4vrrvfni uAViAnnXl n ______I 1 r í•

kényképész nejét szöktette el.
Bécs, jan. 8. A „Pol. Corr." Kon­

stantinápolyból jelenti: A hadsereg létszá­
ma esetleges alábbszáliitásáról beszélnek* 
Kiamil pasa és Ali bey azon utasítással

lőkhez csatlakozzanak.
Becs, jan. 8. A „Pol. Corr.“ jelenti Athén­

ból : Janina varosra és a hasonnemü kerület lako­
sai kérvényt adtak át Görögország királyánál és Wad- 
dington franezia miniszternél Görögorszáffffali 
egyesítésük végett. °°

Hamburg, jan. 8. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) A halászok az Alster fo­
lyóból egy fejetlen hullát fogtak ki, melyet 
egy nemrégiben eltűnt titkos rendőrbiztos­
sal gondolnak identifikálhatni. Azt hiszik, 
hogy ez politikai gyilkosság volt.

Péter vár, jan. 8. A „Regierungs­
bote“ jelenti: a tegnapi rendkívüli confe- 
rentia a belügyminiszter elnöksége alatt a- 
járvány ragályos természete következtében 
elhatározta, hogy a jenstasewski kerületben 
szigorú vesztegzárt rendelend el és hatá­
lyos egészségügyi rendszabályokat hozand, 
nemkülönben az oroszok számát Asztrakán 
kormányzóságban növelni fogja. Asztrakán

rónak alávetni, rábeszél a törökországbóli 
kivándorlásra.

Zágráb, jan. 8. Az országgá ülés ma rendes 
ülést tartott, melynek tárgya a megyei jelentések 
felvétele volt. Legközelebbi ülés pénteken.

Szerajsvo, jan. 8. (Az „Egye térté táv­
irata.) A Szerbiába menekült bosnyákok visszate­
lepítése, kik három évig tartózkodtak az nsiczai 
kerületben, e napokban fog megtörténni a visegrádi 
állomás parancsnoksága által. A menekültek ezen 
parancsnoksághoz fordultak azon kéréssel, hogy 
nekik a visszatórhetési engedély adassák meg. 
Azon helyeken, hová tartoznak, helybeli bizottsá­
gok alakíttatnak, melyek az ottani földbirtokosok 
és földmivelők közt haszonbér! viszonyokat rende­
zendő. A szerződéseknek az 1276-diki sefer 14-ki 
rendelet szerint kötve lenniük.

Pétervár, jan. 8. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A muszka önkénytes hadi 
hajóraj é/etbeléptetésére a trónörökös nagy

London, jan. 8. (Az „Égve (ér­
tés“ távirata.) Katonai körökben állítják, 
hogy a helyzet Afghanisztánb art 
kitűnő, és hogy Kandalt ár bevé­
tel e holnaputánra várható.

Berlin, jan. 8. A „Nordd. Alig. Ztg“ a stoi- 
marei mezei gazdáknak Bismarck herczegfiez 
intézett, a szabad kereskedelem ellen nyilatkozó 
beadványt és Bismarck herezeg válaszát közli, ki 
a mezei gazdák panaszait a helyzet feleit alapo­
soknak jelenti ki, a tör vényhez testületek utján 
orvoslást ígér és a mezei gazdákat felhívja, válasz­
tanának az országyülésre és birodalmi gyűlésre 
olyan képviselőket, kik a mezei gazdasághoz 
értenek.

Bukarest, január 8. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A „Monitorul“ tudni 
akarja, hogy Stuart báró romániai muszka 
követ figyelmeztette volna Károly fej de! met, 
hagyna fel a portával! intimitásával, melyet 
Pétervárott rósz szemmel néznek, ha azt 
akarja, hogy Oroszország meg ne hiúsítsa 
terveit a bolgár trónra. A „Monitorul“ azt 
teszi hozzá, hogy Károly fejdelem nem sokat 
hajt ezen intésre, mivel nemő neki egyedül 
Ígérte meg Muszkaország, hogy bolgár fejde­
lemmé választatását elő fogja mozdítani.

Koustantinápoly, január 8 (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A porta máso­
dik biztosát a ruméliai bizottságnál Filip- 
popolban véglegesen vissza szólította,

Pétervár, jan. 8, „Ag. R.“ a New- 
York Herald táviratát Afghani,sztán emir- 
jére vonatkozólag igaznak mondja, de azt. 
hogy csapatai muszka területen vannak, 
nem való, minthogy az emirt nem kisérték 
csapatok és ő országának igazgatását fiá­
nak látszott átadni.

Pária, jan. 8. Challemel-Latour sze­
nátor perében a klerikális „Nouvelío 
France“ hírlap ellen, mely a fennevezettet 
hamis játékkal vádolt és illetőleg rágal­
mazott, Gambetta Challemelt védelmezte. 
A hírlap 10,000 franknyi pénzbírságra és 
kamatok fizetésére, a tulajdonos és szerző 
pedig 2000 franknyi pénzbírságra Ítél­
tetett.

Kalcutta, jan. 8. Byludsisztán főnö­
kei ezer lovast ajánlottak fel. Rabló szö­
kevény afghán katonák megtámadása után. 
kik közül hetvenen leölettek, a határon a 
nyugalom ismét helyre állott,

Bécs, január 8. (Búd Corr.) Miután 
gróf Andrássy Gyula külügyminiszter az 
eredeti dispositióktól eltérőleg, csak ma 
reggel érkezett meg ide, a Boszniát illető 
előterjesztésekre vonatkozó miniszteri érte­
kezletek rövid időre elnapoltalak, ő felsége 
Tisza Kálmán miniszterelnököt ma hosszabb 
ideig tartókülon kihallgatáson fogadta.

Liegfiijabfo.

Pestis a Kaukázusban*
A ma ide érkezett muszka lapok egyhangú­

lag jelentik a dögvész járványnak kitörését a 
Kaukázusban. Az ottani orvosok ugyan még űrie­
dig nem igen akarják hinni, hogy ezen járvány a 
valóságos emberi dögvész, de azért még is vala­
mennyi iskolát Tifliszben, Kufaiszban, Sztawropcl- 
ban és egyebütt is bezártak, hogy ezen borzasztó 
nyavalya tovább terjedése megakadályoztassók,

kormányzója" azt távúja, togy W^a i
faluban az uj koresetek gyérebbek, de a adakozás gyűlt be.

Becsi tüzelte,
Bécs, jan. 8. (Az „Egyetértés" táv­

irata.) A kedvező irányzat a mai előbörzén is ural­
kodott, csak a vételkedv volt kevésbé élénk, s azért 
egy részt, a forgalom csekély maradt, másrészt a 
kötések gyengült árakon történtek. Kiváló szilárd 
állást matattak a hajózási és főldhitelrészvények, 
azonban a többi coulissa-papirok és járadékok is 
mutattak némi áremelkedést a tegnapihoz képest. 
Valuta gyönge volt, rubel drágább.

Tíz óra 6 perez. Osztr, hitelrészv. 224,90, 
magyar hitelrészv. 216.60, angol-osztrák 100 20, 
államvasut 250.50, lombard 67.75, Napoleondor 
9.33—, unio-bank 68 50, papir rente 62.121,2l ezüst 
rente 63.85—, osztr. arany rente 73.85, magyar 
arany rente 84 57 ‘/j, márka —.—.

11 óra 25 per ez kor jegyeztettek: osztr. 
hitelrészv. 224 80, magy. hitelrészv. 216.50, angol­
osztrák 100—, államvasut 250.25, lombard 68.—, 
Napoleond’orj 9.33—, unió-bank 68,10, papir rente 
62.12Vj, ezüst rente 63.50, osztrák arany rente
73.75, magyar arany rente 84.57 y2, galicziai —. .

12 óra 30 perezkor. Osztr. hitelrészv. 224 80. 
magy. hitelrészv. 216.50, angol-isztrák 100.— 
államvasut 249.49, lombard 68.—, 1860-iki sorsi,
115.25, 1864-iki sorsj. 141.—, magy. sorsjegy 
80.—, ezüst 100.—, Napoleondor 9.33 —, üuió-bauk
67.75, papir-járadék 62.121/2 ezüst-járadék 63.40, 
osztr aranyjáradék 73.80—, magyar aranyjáradek 
84.60-.

2 óra 15 perezkor: Osztr. hitel 224.40, an­
gol-osztrák 99.80, galicziai 232.25, lombard 67.75, 
államvasut 249.75, papirjáradók 62.15. ezüst jára­
dék 63.35, hitelsorsjegy 160.—, 1860-iki 115.50. 
1864-iki 141.50, Napoleondor 9.33—, arany 5.56, 
ezüst 100.—, Frankfurt 56.90, London 116 55, po­
rosz. pénzutaiv. 57.62—, török-sorsj. 21.25, arany 
rente 74.10, magy. földteherm. kötv. 79.75, magy. 
vasúti kölcsön 100.50, salgó-tarjáni —.—, magyar 
hitel 216.50, magyar záloglevél 95.25, alföld 118. 
erdélyi 109.—, magy. éjszakkeleti vasút 116.50, 
magyar keleti vasút 63.25, kel. vasúti elsők kötv. 
73.50, magy. sorsj. 80.50, tiszai vasút 186.—, 
kincstári utaiv. 1874. 116.50, magyar arany Jára­
dék 84.55—.

Zárlatkor a következő jegyzések történtss :
Béé*, január 8 Hitelrész.». 524.6 J Ualieziai *382.—. 

Államvasut 260.—. Hitel-sorsjegy 160 25.— Kapolevud v; 
8.32‘/a Arany 5.50 Frankiért 66.90. Fotosz péo«atal$a.#y 
67 57 Arany jár. 74.—, Angol-Osztrák ÍOO — Lomb« d 
67 60 Tramvay —. Rente 62.15 ICSO-m i *5.60 1364-íS 
14126 Ezüst 100.—. Londvu 16 55 Általános epií 
bank ~ . Török sorsjegy 20.75 AugoiépitSbaifk
Unio-ba-A— —

Bécs, január 8 Magyar föídtohe-ai kötvá iy 79.25 
Salgó-Tarján —.— Magyar bi-ei 216 60 Magyar zab. 
levél 96.— Erdély 109.— Magyar keleti vasút 66.;>i. 
Magyar sorsjegy 8026 Magyar földiát*-! 99 60 tóagrüi 
vasúti kölcsön 99.60. Angié mag-, -r — —. Franco many, 
bank —,—. Alföld M886 Magyar északkeleti vasat í 1.8 75 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 63 — Tiszai vasút 186 - 
Einest utal. *1874. 116.60 Arany járadék 84 60,

Bécs, január 8, (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatözsdo.) Búza őszre —.— 
—, tavaszi búza 9.10—9.15, tengeri 
május—júniusra5.20—5.25, őszi zab —.—.—, 
tavaszi zab 6.20—6,25, magy. gabona 6.40 
—6.70, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.15— 
6.30, (idei) 6.00—6.25. gyorstermő tengeri 
6.00—6.10, repcze-oíaj szept,—deczemberre 
33.50—34.—, tizáa Idlogrammouként. Spiritus 28 —
28.25.



Elegáns báli öltönyök.
Egy frak 16, 20, 25, 30, 60.
Egy szalonkabát 24, 28, 32, 36, 60 
Egy szalon Jaquet 15, 18, 22, 26, 40, 
Egy szalon nadrág 7.50, 9, II. 13,16,20. 
Egy szalon meiény 4, 5, 6, 7, 8, 10. 
Egy piquet meiény 4. 5, 6, 7.

Mindez a legújabb divat szerint gon­
dosan készítve a legolcsóbb szabóit árak 
mellett, (az idő viszonyokat tekintve.)

Az ár minden daraben kitéve van.
Téli áruk 1879. január 15-től 10%

lerovattai a határozott áron alul csupán

ITHBEEGEB JAKAB
csász. és kir. udvari szállítónál

Budapesten,
Krigtóf-iér 2. sx. 1. emelet 

agy Kristdf“"b«z,
PSF" Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

„kincsem“

JOt'K F Y-CTL1 B-B <* tJ <8 U E T.
legújabb angol divat-illatszer.

Az illatszerek előállítása terén, már igen sok kitűnő 
eredmény eretett el, de a „Kincsem-Bouquet“ illatá­
nak finomsága, keileme és tartóssága, senki által sem lesz 
elérhető. Ezen jeles illatszer nagyban és kicsinyben csupán

Maczuski illatszerésztől
Bées, Kärtnerstrasse 26. szerezhető meg 

.Nagyban J. Yogi A V. WallnöfertSl
Becs, Singerstrasse Nr. 4.

Pest: Vertesei Sándor kir. udv. illatszerész 
,, Török Jdzsef gyógyszerész, 

ívért ész Tddor kereske iő.
Bizományosok kerestetnek

Chocolade Retabliére-je
rendkívül tápláló 
tulajdonságánál 

*ogva, az orvosok­
tól legjobban a,, -.n- 
tatik. l/4 kilo elég: 
séges 20 csészéhez 
ára 1 fit Raktár 
az összes ausztriai 
gyógyszerkereske- 
döknél Budapes­
ten kapható: Tö­
rök József gyógy­
szertárában király 
utcza 7.

..AGENCE CLASSIUUE.“
Őrössé Dorottya és„-.l;-németorszógi okleveles 
tanítónő igazgatása alatt, ajánlja magát nemes és 
előkelő családoknak, valamint tanintézetek igazgatóságainak, 
nevelőnők. társalkodónők, bonneok, nevelők, tanítók és ta­
nítónők gyors és lelkiismeretes megszerzésére. Grossé Do­
rottya. Német-. Franczia- és Angliában, előkeld családok és 
tanintézeteknél több éven át mint tanítónő és nevelőuö volt 
alkalmazva, megbírálni képes a nevelésre alkalmazandó 
egyéniségek tulajdonságait és igyekezni fog a tisztelt csa­
ladok bizalmát megnyerni. — Található reggel 10 órától 
délután 4-ig. Budapest, Hermina-tér 1?. szitui 
4. ajtö.

MOLL SEIDLITZ-POR.
Valódi csak, ha minden dobozon a sas ás az én 

sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredménynyel használt minden­

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (mint 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér­
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag üldözietnek. Ára egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. é.

Franczia borszesz és síp,
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő' emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaezkban használati utasítással együtt 80 kr o. é.

gyógyszerész, es. kir. ud­
vari szállító.fluli 4

Becs, Tue Mailben.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., 

Berczeüa, Thalimayer és Seitz, Kochmeister Fr. 
daí, Neruda Férd., Hoffmann J., Szilber A. 
bauer testvéreknél.

es

Uhl
utó-
Hal-

Pályázat.
Mező-Túron üresedésben levő állatorvosi állo­

másra. Évi fizetés 300 frt. Magánosoktól dijat szed­
het, a város területén 30 krt, ezen kivül 1 frtot 
egyszeri rendelésért. Felszerelt kérvények 1879. 
február 1-ig a polgármesteri hivatalhoz beküldendők.

Mező-Túr, 1879. január 6.
Polgár István,

h. polgármester.

Nyilvános elismerés
Dr. Beithmann tanártól, a tudományok akadémiájánál 

Londonban.

Hoff János, kir. keresk. tanácsos, cs. kir. udv. 
malátakészitmény-gyárának. Berlin, Neue Wil­

helmstrasse I. sz.
A hála kötelességemmé teszi, hogy maláta-gyógy- 

tápszere bámulatos hatásáról, melylyel az nagyon szenvedő 
szervezetemre volt, önt tudósítsam. Ezen tudósítás önnek 
legjobb ajánlatni szolgál, még udvari körökben is, a hol 
én igen ismeretes vagyok. Idült, nehéz mellbetegségben, 
ideggyöngeség és tönkre ment emésztésben szenvedve, két 
általam hivatott udvari orvos a Hoff János-féle malátaké- 
szilmények használatát tanácslá, miután bajom ellen nem 
létezett kellemesebb hatású orvosszer, — En tehát ennek 
folytán a kísérlet iránt a legnagyobb bizalommal viselte­
tem. A Hoff-iéle maláta-egészségi sörnek rendkívüli kelle­
mes ize annyira vonzott, hogy ahhoz s a csokoládéhoz 
szívesen csatlakoztam. Körülbelül hat heti használat után 
idegeimbe uj éiet öntetett, s egész idegrendszerem csodála­
tosan átalakíttatott. Mell és gyomor — meg lettek gyó» 
gyitva! — Én háláma* eleinte ama sok százakéhoz akar­
tam csatolni; később azonban mist gondoltam ; a dolog 
megérdemli, miszerint más szempontból megvllágittassék, 
mivel hogy általános h szennai bír

Azon értelemben, hogy egy számos betegség ellen 
hatásosnak mutatkozó szer az általános csodaszer nevét 
megérdemli, a Hoff-féle maláta-készitményeket ezennel 
aggály nélkül ezen névvel felruházom, s ha valakinek 
eszébe jutna ez ellen szót emelni, az tegyen kísérletet, s 
a kísérlet uUn lépjen föl mint ellenző, ha ezt még tehetné. 
Nevem ismert, és megvéd a részrehajlás vádja ellen, én 
ezen jelentéssel épen nem szándékoltam egyebet, mint egy­
részről az érdem iránti elismerésemet kifejezni, másrészt 
azonban a szenvedő emberiséget ezen valódi, jótékony ha­
tású általános csodaszerekre figyelmeztetni.

Dr. Beithmann tanár, Londonban

Elismervény.
Hoff János ez. kir. malátá-készitmény-gyár fiók­

üzletének Budapesten kalap-utcza 10. sz.
Az első tíz paiaczk maláta-kivonatu sör elfogyasz­

tása után el nem mulaszthatom kijelenteni azt, hogy 
leányom betegsége után nem csak tökéletesen vissza nyerte 
előbbi életerejét és egészségét, de a köhögésem is már némi 
javulus észlelhető.

Ennél fogva tehát további folytatására kérek még 10 
palaczkot az előbb említett sörből, melyet minden lábba- 
dozó betegnek üditőszerül a legmelegebben ajánlhatok 

Budapest, 1878. aug. hó 7.
Aliknla Ignác*z.

kávés, soroksári-uteza 30 sz.
-Á-rsuk::

Malátn-kivonatn egészségi sör 1 palaczk 60 kr.
11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 frt, 68 pal. 30 frt Maláta-csoko­
ládé 1. % kilo 2 frt 40 kr. % kilo 11.80, % kilo 70 kr 
Ii.% kilo 1.60, \ kilo 90 kr, >/. 60 kr, III. */, kilo I frt.
1, kilo 60 kr, */« 36 kr. — Maláta-czukorkák 1 zacskó 
60, 80 és 15 kron. — Gyermek-tápmalátaliszt 1 frt. — 
Sűrített maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt, jvagy 60 kr is 
Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta-szappan 80,
60. 40 és 20 kron. Nagyobb mgrendeléseknél megfelelő en­
gedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja: Budapest, kalap-utcza 10.

HizÉ<*s nyereményei*.
Mi eladunk

1839. állainsorsjegyckct,
melyeknek sorozatszáma a deczember 2-án történt húzásnál 
kihúzatott, ezek mindegyikének nyereménynyel kell hozat­
nia, mely nyeremények össsege kilencz milliót képez

Főnyeremény »15,000 forint I
Részletben n. m,:

A legkisebb nyeremény kizárásával
1 fél ötöd . 95 frt 1 fel ötöd . 57 frt
1 negyed , . 50 „ 1 negyed . . 30 „
1 tized ... 28 „ 1 tized . . 14 „
1 huszad 12 ft 50 kr, I 1 huszad . . 8 ,,

8#*"" Lgyanezen árakon 3 egymásután következő havi 
részletre.

ígérvények minden húzáshoz.

SCHWARZ Testvérek, Budapesten,
Hatvani uteza Ferencziek-imzárja.

Vidéki ezégek képviseletet nyernek. Solid ügynökök 
alkalmaztatnak.

Kitűnő nevelőnők iJJ
tudomány, nyelvek és zeneképzettséggel, társalgdnők, 
angoliiök, franeziauök egyenesen Schweitzból, 
észak-német és magyar okleveles

tanítónők és gyerinekkertésznők,
német, magyar és franczia

IIOXNEOIi. NFVFLÖNÖK
azonnali alkalmazást nyernek.

Fekete“5í
1 nemzetközi központi iskola ügynöksége 
által, Budapest, Károlyikor«! 7. sz.

A zálogházakból
egészen uj kiviltatlanul hagyott aranyáruk u. m. arany 
zseb-órák írásbeli jótállással, a kővetkező legolcsóbb 
Aranyba foglalt valódi gyémánt-gyürü 8 frt 60 krtól

arany-női gyűrűk 2 80-tól] 
arany-peciétgyürük 5.50-tól| 
arany-jegygyürük 3.50-tól Ps 
arany-medallion 6.90- tói 
ar.-fülbevaló gömbölü S.öö-tóJ] 
arany-fülbevaló hosszú 3.60-tól

ar -óraláncz hosszú 16.50-tóh 
ar.-óralánez rövid 13 50-tól I 
ar -medaillon-láncz 6 50-tól y 
ar.-inggombok párja 4 75-tól/ 
arany karperecz 13 75-tól I 
ar-broeh és fttlbev. 13 60-tól I

arany-broohok és fülbevalók gyémánttal 28.76-tól f
arany-medaillonok gyémánttal 16.— ,, I °l
arany duplé medallion 10 — „ i S-
alkalmas ajándékok arany és ezüst tárgyak — 70 „ l

Az összes tárgyak a kir fémjelző hivatal által bélyegezve 
Zsebórák kétévi jótállással 
ezüst cylinder órák 
ezüst horgony órák 
ezüst remontt ír órák 
arany női órák 
arany női remontoirok 
arany úri henger órák 
arany remontoir úri órák

csak Trottina József arany, ezüst, ékszer és óraraktárában, 
Budapest, hatvani uteza 16. sz.

Javítások ingyen. Vidéki megrendelések utánvéttel azonnal. 
Nem megfelelők kárpótlás nélkül elcseréltetnek

a ►

a JC* ■a -a“ J3
■* 5

7
32
16
18
35
31
89

frt 60 krtól fölfelé

75

Minden hasszorulásban, benyálkásodásban, étvágyta­
lanságban, gyomorhurutban, felfúvódásban, szédelgésben, 
váltólázban, aranyérben, bőrkiütésekben, sárgaságban, sá­
pad Ságban, köszvéuyben, vizkórságban és vesebajban szen­
vedőknek a már 90 éven át jónak tapasztalt

Friedrich János
gyógyszerésztől Malaczkán

(Pozsonymegye) való, a leghathatósabb kárpáti gyógy- 
fiivekből készített

5 általános egészségi labdacsok 51
ajánltatnak. — Egy doboz 15 lapdacsesal 21 kiba jő, egy 
tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr, postán 1 frt 10 krba jő. — 

Kevesebb, mint egy tekercs nem küldetik.

Baktárak kizárólag csak:
Budapesten Forimígyi J. gyógyszerész urnái Szé­
chényi sétatér az újépülettel szemben, Pozsonyban
Pisztory Bódog gyógyszerész urnái, Szegeden 
Kovács Albert gyógyszerész urnái, Temesv&rott 
TArczay István gyógyszerész urnái. Szabadkán 
Gftlfy György gyógyszerész urnái Debreezen Mi-

balovlts István gyógyszerész urnái.

Főnyeremény 240,000 bírod, maria aranyban
a

Braunschweig! sorsjegyeknek
évenként 4 húzás

a legközelebbi húzás már február 1-én
eladok csak 18 havi részletben á 5 frt,

és a tulajdonos az első részlet lefizetése után már egészen önállóan ját-
szik a legközelebbi húzásra.

Márczius 1-én az utolsó sorozatszám húzása az
1839-iki állam sorsjegye k n e k,
melyek mindegyik ének nyereménynyel kell huzatnia.
Egy fél ötöd frt 100 - Egy fél ötöd íi^-l frt 60 -
Egy negyed frt 54 — Egy negyed J e-531 frt 82 —

" _ frt 14-
frt 8 —

frt 84 -
Egv tized frt *8 - Egy tized
Egy huszad frt 18.60 Egy huszad

Az összes nyeremények » millió forintnál többet tesznek.

Főnyeremény 315.000 forint.
Fenti részjegyek ugyanazon árban négy egyforma havirészletben megszerezhetők. "ti@

bank- és váltó-üzletében. Budapest, hat- 
_ vant-uteza 17. az. az uj világ-uteza Atel-

lenében, valamint a flók-üzletben Scbestyéntér 1. sz.

A vidéken alkalmaztatnak solid ügynökök.

Lőry J.

A szenvedő emberiség érdekébe tudatom tisztelt ura- 
ságoddal, hogy urasagodtól meghozatott labdacsok nálam 
egy 75 éves embernél, ki már 30 évek lefolyta alatt az 
arany érbe felette sokat szenvedő tt igen jó hatást eredmé­
nyeztek.

Balassa-Gyarmat, nov. 22. 1878.
Pongrácz Károly, kir. tanácsos.

Cs. k. Sorozat számmal kihúzott

lÄr
1839-iki

melyek mindegyikének 1879.
reménynyel kell huzatnia.

Sí)
évi márczius l én nve-

m í évi ötöd frt 100.- I fél ötöd 1
rfc • 1 1 negyed frt 54.— 1 negyed 1
I.E34 ■ i 1 tized frt 28.-1 tized }
* ^ ^ 1 huszad frt 12 50. 1 huszad h

Rothschild
államsorsjegyeknek.

Legutolsó
HÚZÁS.

I frt 60. 
,§ 3 lOt 82. 
gSfot 14. 
- ojfrt s.

Az összes nyeremények 9 millió forintnál töb­
bet tesznek.

Főnyeremény 315.000 forint.
■V Fenti részjegyek ugyanazon árban bárom egyforma 

havi részletben megszerezhetők

Egész és ötöd eredeti sorsjegyek olcsón

NYITRAI és TÁRSA, ,ÄOBÄT» «.

Én a szememről a hályogot az ön labdacsai 
tisztára lehajtottam. Esztergom, 1877. okt. 25.

Németh József, mólnármester.

által

Az ön laodacsai hatása kimondhatlan jó hatású nagy 
köszönettel és mély hálával vagyok ezért irányában 

Patrohán, 1877. jul. 39.
Szoboezlay Pál.

Kitapasztaltam az ön labdacsai kitűnő hatását, mely­
ért nem vagyok mással, mint mély tisztelettel ön iránt.

B -Csaba, 1877 nov. 14.
Bobus N. MAthé, földmivelő.

Gyomorban Álmaimból kibontakozva, meg nem há­
lálható^ köszönetét nyilvánítok tettes urnák. 

r-Zombor, 1877. b jv. 12.
Mátyás József.

,mel vau szere1, 
Ácsai nálam 
remét., .18' ?

tudósítani uraságoddal, mi-
'nnlr liÍ7nT”T',l*'',‘

liimzésh.ez,
valamint

kitörölhetlen
jegytintához

drbja 90 kr, 1 frt 20 kr, 1 frt 50 kr" 
Egyes betűk előnyomása 25 kr.

kr, nagyobbak90

frt, na-

Mivel az ön egészségi labdacsai kitűnő hatással 
bírnak, ennélfogva sokan arra kérnek, hogy nekik azokat 
hozassam

Ipoly-Ság 1877. decz 25,
Semlan Mihály, ág. h, lelkész.

Az ön labdacsai kitűnőségét és jóságát elismervén» 
azokat minden gyomorszenvedőknek teljes bizalommal ajánl­
hatom

Kékkő, 1877. decz. 16.
Bodiezky András, h. h. lelkész.

Örömmel tudatom, miszerint egy tekercs az ön lab­
dacsaiból sok évi arauyeres bajomtól megszabadított

Újpest, 1878. május 17.
NzatUmári Dániel, asztalos.

Tizenhat évig szenvedtem borzasztó fej- és gyomor- 
bautalomban. Egy tekercs az ön labdcesaiból tökéletesen 
«‘gyógyítóit; az egész gyógyítás 2 írt 10 krba került.

Puszta-Födémes, 1878. martius 18
Pobsay István, tantó.

. ®°k óvig szenvedtem roppant fájdalmas szúrás miatt 
lába mban, mtóta labdacsait használom, teljesen jól érzem 
magam.

Vihnye, 1878. márcz 18.
Grausz Ferenez, ács.

, . Labdacsai, miket gyomorhurwban szenvedő 
szamara hozaték, kitünőeknek bizonyultak

Szepes-Ofaiu, 1878 május 12.
Rusziak József, plébános

sogorom

Labdacsai az én és családom bajait, főfájást, 
morfajást és hideglelést teljesen megszüntették.

Ruma, 1878 junius 20.
Ginring János, kőművesmester,

gyo-

Számok 1—0, 
r 1 frt 20 kr.

Korona 50 kr 
1 üvegcse jegytinta 1 

gyobb 3 frt, 5 frt.
Bádod szelencze vánkossal 85 kr. 
Nyomó vánkos egyedül 20 kr.

''^’’■cornó-festék 20 kr

. g-v nazí-nyomdák.
1 szám, áll 17 darab különböző 

mintából.
2 tetszés szerinti betűből, 1 bá- 

dog-szelenczéből vánkos, ecset 
és festékkel . . 5 frt — kr

2 szám, 22 különböző minta 
a hozzátartartózokkal, mint 
fent . . . . 6 frt 50 kr.

8. szám, 24 minta 1 monogram­
mal és a hozzá tartozókkal, 
mint fent . . 8 frt — kr.

4. szám, 28 minta 1 monogramm, 
1 szám sorral a hozzátartozók­
kal, mint fent . 10 frt — kr.

Előnyomások
teljesen berendeztetnek

Bettelheim H.
Bées, I. Weichburggasse Nr 23.

NOLL K. és társa
1870. év óta bejegyzett ezég

BéCS, Olsellastrasse Jfr. 6.
ajánlják magukat

Bées.
mindennemű állam- és ipar-értékpapírok, sorsjegyek arany 
és ezüst pénzek legjutányosabb ’ ' -

eladására és bevásárlására
Vidéki megrendelésekgposta fordultával teljesittetnek.

s

BUDAPEST
legolcsóbb

HIRDETÉSEK
) lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmző-utcza I. sz.

1 pár 1 ajtajú chiffon 
1 pár 2 ajtajú „
1 pár finom faragványnyal 
1 pár ágy ...
1 db éjjel szekrény 
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrény 
1 db 2 „
1 db kredenez
1 db franczia kihúzó étkező-asztal 

12 személyre 
18 „ 6 lábbal
24 9 „

1 db salonasztal ,
1 db Íróasztal .
Arany- és fakeretü tükrök

22. 26,

lábbal

32—35 frt 
40—45 fr. 

60— 60, 100 fr 
30, 40, 60, 6C; 100 fr 

6, 7, 8, 10, 15 frt 
12—14 Irt 
15-18 frt 

26. 30, 40, 60, 150 rt

. 1G frt

. 20 frt
. . . 85 frt

16, 20, 25, 60 frt 
18, 22, 25, 36, 100 fit 
10, 15, 20, 30. 60 frt

Ülötmtor, saját gyártmány 
í nps-garnitura, 1 kanapé, 6 szék 
1 „ 1 kanapé, 2 faut. 6 szék
lnl kanapé, 6 faut 
I goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut 
1 rips garnitúra faragványnyal 
l goblin „ „ .
I selyem „ B
1 nyugdiván, rips .
1 n csinvat .....
I n ezérnarips
,, .^indenféiei ití: fel nem sorolt bútordarabok a ieSuag\ ■ 

választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton készlet1
HtlfalD&K .

Raktára a valódi Thonet-fóle hajlított fa-székeknek 
15%-al a gyári áron. alól,

... Vidérd megrendelések 10°/, felpénz mellett utánvéttel < ? 
Kozoltetnek.

Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

B V T O R.BA Z

55 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 

35 frt 
23 frt 
28 frt 

iegnagy óbb 
n

mindennemű
rr Az előrehaladott idény következtében

SZONIEfiEK legnagyobb választékban
PT tetemesen leszállított áron.

KiilS ni eg ességek Jutt affiggönyök, asztal- és ágy térítőkben.

A B,
Oppodi és Ellenberger,

Dei: Ferenez-uteza 5.sz. I. em.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval)

OLFF ALBERT te
BUDAPEST, Deák Ferenez uteza 4. sz. a, váczi-utcza sarkán

Termény 1 E* «2 1;
■s

Á.T
100 kilogramm.

1 ^ —ü i
i •“

Ár
1 100 kilogramm.

s f II frtól 1 Írtig S -d 1 írtől írtig
Búza

oánsági . . aj lanyha 74 I 7576 |j 7.6» 7.95 77 ! 8.20 8.3578 |: 8.65 8.70 79 8.86 8—80 1 9— 9.05 81‘.iszavidékl . . . 74 j 7576 8.50 8.60 77 6.S0 9—78 (j 9.20 9.30 79 ! 9.40 9.5080 9.65 9.60 81pestvidéki . . . 74 |i 75
76 i| 8.15 8.25 I 77 8.30 6.40
78 j| S.60 8.75 j 79 8.80 8.958” 9.05 9.16 81

fobérmegytti . * 74 !| 7576 1! 8.16 8.30 77 6.40 8.5578 [j 6.70 8.90 ; 79 9.10 9.2080 Ü 9.30 9.40 í 81bácskai . . . . l* 1 7576
78 j|

1 77
* — 79

északmagyarországi • 74 81
75

, • • • • 8 j 76 |l 7.50 7.65 j 77 7.75 7.85
........................ t 78 II 8— 8.20 79 8 30 8.40

Úszta!.
iS77-re.:

Termdcy

j Zab
j Tengeri . ||

Repcza

Köles . . 
Kendermag!

Irányzat

szilárd

lanyha

szilárd

Minőség
heotoliterenk. 100 kilogrammonként

írttól
!i

takarmány 
í! égetni való 

sörfőzdéi
bánsági

másnemű
káposzta
bánsági

70-7 2 
60-G2 
62-64 
64—66 
36-40 

75 
73

nélkül

6.80
5.40 
6.60
7.40 
6.30
4Í60

4.75

írtig

Értékpapírok

Biztosító társulatok

4 66

tengeri

renoze. 
bánáti.

lanyha
szilárd

lanyha

őszi búza 
tavaszra

május—junins 
őszi

tavaszra 
augnszt.—sept. 
jalius—angust.

£!só magy. bist társ. 
Pannónia viszb. társ.
Pesti bizt. intézet . . 

15.— Unió viszbizt. társ. . .

Vasutak,
Alföld-fiumei.......................
Péli vasút
Éjszakkeltíti vasút . . .
Erdélyi vasút.................
Kassa-oderbergl vasnt . . 
Osztrák ál lám vasút 
Pécs-barcsi vasút . . ) 

Svölgyi vasút . . . 
Osztr. dimagózhaj. társ. 
Budai hegypálya . . . ] 
Pesti közúti vaspálya

befiz. 800 frt
, 300 „
n 100 „
„ 300 „

Utolsó árkelet

2200.-

117.50 118.6

116.—
108.—

Értékpapírok Értékpapírok Utolsó árkelet

40.—
200.-
60.—

67.-
200.— ? _ 50—

- Au.
Bankok.

apirok
Abamaijissas

«agyar vasúti kölcsön .... 
iömöri -dlamvasuti ..."

keleti vasút I. kib.................................
a r. H. híb..........................

dügy. keL vasúti áiiamkötv. ar. . .
“fcgy- sorsjegy-kölcsön 100 frt . . . *

magy" ál‘»aiü.-íölcson v. strL f.' ez.

stLíH » »• =trl. t. ez. 5°/0
tlr- kincstári ntalv. t ez. 6%

.o74-lkl 9 b * (‘T fii)/
Magy. aranyjájadék 6°/’addmentes ‘ i .

» főidtehermentesitési kötvények .
» 1867. záradékkal

befizet. 120 frt
B 100 frt
» 300 frt
» 200 frt

99 .•/.

U6.50
84.55
79.75
76.50

99
6S.25 
74.75 
66 50 
80.50 
80.60

117.—
84.70
80.25
77—

Szilva lanyha boen. hord. p. 16.50 á. 17— zsák. p. 15— á. 16— szerb. p. 13.25 á. 14 25
bzesz lanyha, régi módú élesztő, h. n. p. 29.70 árú 80—.

uj módú és horgonya, p. 26.75. á. 27.-

Értékpapírok Utolsó árkelet —
3.-kü 

Magy. földtehermentesítésl kötrónyek temesl 
” » B 1867. záradékkal
* » D horvátországi

w * » » erdélyi . 4
»Magy. orsz. Jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6*/. . 
özóludézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Osztrák államadósság papírban 6°/0 , * m

• » ezüst kamat jan—jnL 6% ! .
» » v » ■ apr—okt fiP/r.
» « kisorsolás 1860-ból á 600 frt ,
• • » 1860-ból á 100 M .
• » , 1864-ből á 100 frt

0 • LVs , 1864-ból á 6# frt .Pest város kölcsön^ 371-b51 6»/fl .

13.-

74.60

82.*-
62.25 
63.50
68.60 

116 - 
126.60 
142— 
141 -
89.25

m. munícip. hitelb. .
» a hitelbank ... *

Bihar! keresk. bank . . 9
Franko-magy. b. (lesz. a.) "
Horvát leszámitoló-bank . *
Iparbank, budapesti . . *
Kisbirt. földh. intézete . s
Lipótv. bank rész.-t(Us. *
Magy. ált. földh. részv. ts* !
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet ... *
í. magy. iparbank ... s
Pesti keresked. bank . . 9
Pest-bndai kézm. bank ! "
Sziszek! hitelbank ... *

Takarékpénztárak,
Országos központi . .
Pesti első hazai . . . 
Pest-bndai fővárosi . .
Pesti külvárosi ....
Pakmo-darnvár-kntinjai . 
Vas-*alamegyei első . ,

316— 217—

100
1000
200
160
60

100

40—

225.25
125—

95.60
2490—
367—
44—

41.-

225.60
128—
668—
66—

2610.-
870.-
47.-

Gözmalmok.
(voncordia-malom . ^ . 
Első budapesti ... *
Erzsébet ............................. *
Hengermalom . . . \ *
Uujza...................... ’
Molnárok és sütők . *
Faimonia.......................
Viktoria . . *

beflz. 500 frt 
» 500 „» 200 „
» 600 e
» ICO ,» 200 ,
» 1000 ,
B 800 ,

Eizakkdeti vaspálya. 5% beüt. 300 irt

Küiönféle vállalatok.
«anz ás társ. vasöntöde i 
Gschvvindt-téle szeszL-vár 
Gyapjúm, á, biz. t. els'6 m. 
Keresked. test. épülete 
Konyvnyom. „Athenaeum*

. n Pes:J részv. t.
Készé,, és téglagyár . .
KJnia-muráuyi vasmű . . _
ba.gó-tarjáni kőszénb. . , 
s 7,, . » vasöntöde . "
öchlick-féle vasöntöde . 
serfőzde első magy. , 9
Surtéshlzlald .... * *
Sósknti kőbánya . . . [ "
Spodium és csontlisztgvár *
Szálloda részvény társ:-ság ”
légla és mészégető, újlaki *
Téglagyár, kőbányai . , *

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír érték . 

° * » a ,
0 . , » » arany v. ezüst
» jelzálogbank.......................
” áIt* ^oldh. részv. társ. 1 i

Pesti kereskedelmi”bank” ’ "
Kisbirtokosok földhitelintézete !

206
400
200
200
210
200
500
200

6%
6°/0

6V,%
6%

V/*°/o
6%
7°/0

485—
1275—
258.-
720.—
255.—
848—

1465—
448—

80—
226—
266—

312—
626—
84—

495.—
1290.-
260.-
730.-
257.-
852.-

1475—
452—

K D ***• *1-1«VIa£>’- ffallcz. vasp. . 50'/® 
1. erdélyi vaspálya . 5°/! 
nlUtel“ földh. és szöv. 5% 
Uyur-sopron-ebenf. vas. 6»/ 
Kassa-oderb. vasnt . 50/ 
Vág völgyi vasnt . .

D . ” . p Téaz*-71!tP/nBudapesti lánczhíd . 6%
Budapesti malom . 
Koszén és téglagy. kfit! 
Lloyd és tőzsdeéptilet 6%

200
200
100
100
100
100

Elsőbbségek,
Dunagőzh. tá'.s. .

Budapest, nyoniatott gchlesiuger

befiz. 300 frt 5% 
s 300 , 6<>yt

95*Vs 
87.50 

103.25 
84— 
79— 
7o.— 
96.— 
96.— 
88—

285—

95.75 
88—

108.50
84.76 
80— 
77— 
96.26

Osztrák hS,lTSje0yek/

Pénznemek.vs* 5. arany
ÄoTgan/ ín°: aran>;
Tőrök arany lira
NaL'r,k, -és mar-var eziist 
IVémet birodalmi bankjegyek

Váltók áifolyama.
námet bankpiacok 100 márk.
Amsterdam 100 Loliandi írtért
Brüssel 100 frankért
Pária 100 frankért
Zürich 100 frank, rt . i * *
London 10 font a''—"ingért
Szentpétervár ltK ' elért ! ! ]

76 51

160— 161 —

5.51 
9.32- 
9.82 —

100.15
57.60

6.53
9.84-
9^4

100.30
67.70

4%
4°/o

*'!r%
6%
C°/o

56.90 1 
96.25 j

4ö!?0 : 
46.05 ! 

116.50

57.-
96.5U

w tüzsde-távixat jan S.
sM.Änkr:; : M
Magyar záloglevél . 95—

109—
66.50 
80.25

Erdélyi kötv.
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. iifidhil . . 
Kínost, ctalv. . 
Magy. vasnti köles 
Magy. hitelrészv. .
Alföld.......................
M. éjszak keleti vas.

keleti vas. elsőbb*. 
Tiszai vasút .... 
Kigctári utalv. . . . 
Hitelrészvények . . 
Allamvasnt .... 
Hitel-sorsjegy . . , 
NapoUond’or . . .
Arany...........................
Aranyjáradék . . .
1860-iki sorsj. . . .
Ezüst....................... ]
London .

uteza 3. szám.)

Tö

A i 
hogy éles 
tévesztette 
lasz, mely) 
csak uj l 
melylyel a 
szokták, á 
igen bízta' 

Két 
a tárgysor 
msiitcutia 
ügyekben 
Ez utóbbin 
fontos. M3 
a törvény]

a éj
gánzálogüz 
leérkezteva 
ra 3 krnái 
ni. — Ezti 
ki magasa 
fel a zsarol 

Az ij 
Sándorok, 1 
méiíóiágaij 
vénysértés I

L
iára is I 
segélyt kél 
városi kenj 
azzal akarfi 
nyét ntasit| 
város 10 
dozhat. A

1

többé, hiss 
kinek.

A 
A

nács nevél 
jára a szej 

a ía 
20 év óta 
azért boss 
verés mell 
a piacz án 
élelmezés 

Sz t 
mélyesen 
domásui ?i 

Már 
egyikét az 
Hét hónap 
terveket vi 
nyal egy üt 
zottságnak 
tigjgyei. í 
jött össze, 
kérdi mi s 
látiója a ii 
sonlo mull 
bogy a váj 
(Felkiáltás! 
ev muiva 
nem jelene 
tani Ptdij 
látásba hej 
a iegsürgq 
tudni akarj 

G e rl 
megjegyzi] 
pont. undd 
munkákoq 
tanár és i 
nem időz] 
Összehozás 
közgyűlés 
uazttS ügyi 
évi tanu.d 
vonást, de 

A rd 
nézve meg! 
nek kiiáta 
nyét és 
munkaked 
az időből 
gyár épité 
meghívta 
hogy a fői 
lásn megs:

Kerel 
termett, te 
szerét egy, 
közelebbi i 
a tenyeres! 
ban látni, i 
két, hogy I 
nincsenek 
oly erős y 
nem egy 1 
védések le 
hozni. E t 
volt a ten 
sara ; s nJ 
ez érdekes 
annyira az 
nyos, hogy 
az első ké 
fel' „Legj 
gyakorlata 
után báron 

Kere 
tehetséged 
követelte a 
Nála is, m 
nél, neme 
nem a reg 
sőt épen n 
mogorva ; 
lik, mit kn 
lemben, ti] 
szóval sem 
jében tend 
nézve hágj 
mi csekély 
első lépése 
mogassa a 
lanját, s d 
a beteg hd 
s ugyszólv 
asszonyság 
kicsinyes d
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7? Egyetértés“ melléklete
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I frt 60. WLi
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ílrt 14* 
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-60, 100 fr 
60, 100 ív 

I, 10, 15 frt 
12-14 irt 
15-18 frt 

60, 150 rt

. 16 frt

. 20 frt
35 frt 

25, 60 frt 
36, 100 írt 
30, 60 frt

55 frt 
90 írt 

, 100 frt
120 frt 
120 frt 

. 140 frt
. ISO fit 
. 3' frt
. 23 frt

2b frt 
legnagyobb 

készletben

székeknek

nvéttel f-z

rger.

Unií

ni.

161 —
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Fővárosi ügyek.
Törvényhatósági közgyűlés.

— jan. 8.
A mai közgyűlésen örömmel tapasztaltuk, 

hogy éles czikkünk a légszeszügy huzavonáiról nem 
tévesztette el hatását a városi képviselőkre. A vá­
lasz, melyet Márkus az alpolgármestertől nyert, 
csak uj bizonyítéka azon álmos lassúságnak, 
melylyei a fontosabb tárgyakat érlelni s elintézni 
szokták. Az indolens közgyűlés íejbólintása 
igen biztató.

Két nevezetesebb momentum emelkedett ki 
a tárgysorozatból: a Geld tűr Alles boltok kamat- 
maximuma, meg a közigazgatási bizottságnak ipar- 
ügyekben legfelső döntő joggal való felruházása. 
Ez utóbbi jogi, az előbbi társadalmi szempontból 
fontos. Mindkét tárgy elintézése becsületére válik 
a törvényhatóságnak.

A Geld für Alles boltoknak, s mindenféle ma- 
gánzálogüzletnek ezután (a miniszteri jóváhagyás 
leerkeztével) navonkint aranyezüstre 2 krnál, ruhá­
ra 3 krnál forintjától nem lesz szabad többet bűz­
ni. — Ezt jó tudni minél szélesebb körökben, „ u 
11 magasabb teiszámitásnak tudomására jut, jelentse 
fel a zsarolót.

Az iparhatósági ügyben, daczára a Hegedűs 
Sándorok, Éles Henrikek erőlködéseinek, a főváros 
méltó:ágához illően a miniszteri önkény és tör­
vénysértés ellen felirat megy a házhoz.

Xem mulaszthatjuk el azonban egy árnyolda 
;ara isj rámutatni a közgyűlésnek. Kézdi-Vásárhely 
segélyt kért közkórházára s az öreg Havas, (a bel­
városi kormánypárt volt jelöltje) hazafiul érdemeit 
azzal akarta tetézni, hogy e derék város kérvé 
nyét utasítsák el, mert hisz a hat milliós budgetü 
város 100 forintot ily emberiségi czélra nem° ál- 
uozhat. A dictió általános megbotránkozást keltett 
nem is hallgattak rá. Ily hangok ne emelkedjenek 
többe, hisszük, hogy nem is lesz kedve hozzá sen­
kinek.

A gyűlés lefolyása következő volt;
A napi rend előtt Horváth tanácsos a ta­

nács neveben telelt Sztupa minapi interpellatió- 
jára a szegényházi kenyérszükséglet iránt.

a A taná<js -Lindenbaum Löwy szeiződését, ki 
sza'*]tja az eleimet közmegelégedésre • 

azért hosszabbította meg három évre nyilvános ár­
veres mellőzesével, mert meggyőződött, hogv 
a piaez araknak megfelelnek s a kórházi ^ 
eleimezes 47%-kal kerül többé mint ez.
„ .. J z 1 u p a’ ^ időközben a mondottakról sze­
mélyesen meggyőződést szerzett, megnyugtató tu­
domásul vette a választ. J e

Márkus Ignácz két interpellate tett. Az 
egeket az altalános csatornázás ügyében.
- tLÍ10,napJa man hog-T a közgyűlés a bemutatott 
terveket visszaadta, — a Beiwinklerféle inditvány- 
nyal együtt való tárgyalás végett ugyanazon bi­
zottságnak adta ki, mely azelőtt foglalkozott az 
ug} gyei. Ezen bizottság azonban még egyszer se 
jött össze. Tekintve a sürgősségi szempontokat: 
kérdi mi az oka e mulasztásnak ? Másik interpel­
lálja a .égszesz ügyre vonatkozik. Itt is ha­
sonló mulasztást lát. Általában azt veszi észre 
-gj a Jurosr. dolgok mind rákmódra mennek 
(lelkialtás: csigamodra!) A légszeszügyben is egy 
ev múlva összetiivatott a bizottság, s a tagok míg 
nem jelenese miatt nem lehetett az ülést megtar-
íatniVP k f aZ alP°lgármester január közepére ki- 
íatasba helyezte a munkálat bemutatását 
a legsürgősebbek közé tartozik - s Így 
tudni akarja a halogatás okát.

GerJóczy alpolgármester az elsőre nézve 
mtigJegyz], hogy a nyárra esett volna azon idő­
pont midőn a csatornázási ügyben a szakbizottság 
munkálkodását megkezdte volna: de ebben több 
.anar es szakférfiú is szerepel, a kik nyáron át 
nem időznek Budapesten s ezért a tanácskozások 
összehozása is nefaez volt. Azonkívül a bizottsági 
közgyűlés maga sem vallotta az általános csator­
názás ügyet sürgősnek, mivel visszautasította a 10 
évi tanu.manyozás gyümölcsét. Beismeri a huza­
vonáit, de az nem mulasztásból eredt

A másik ügyre : a légszeszgyár ügyére 
nezve meg,egyzj hogy a munkálat beterjesztésé­
nek kiiatasba helyezésével csupán egyéni vélemé- 
nyet es reményét fejezte ki; a bizottsági tagok 
mun&akedvevel' ő nem rendelkezik: Egyébbiránt 
az időből meg nem fogytunk ki, két év elég a 
gyár építésére. Aztán a gázügyi albizottságot már 
meghívta Januar^ 10-ikére, azon megjegyzéssel, 
u°gy a foszamyevo rentabilitási számításai tárgya­
lása megszakítás nélkül fog tartani.

arai 
ugyanoly

Ez ügy 
a szóló

Mind a csatornázás, mind a légszesz tárgyá­
ban Ígéri egyébbiránt a gyorsabb eljárást, bár 
mindezekhez pénz kell; a nagy városi kölcsön 
fölvétele ügyében kiküldött bizottság munkálatát a 
tanács pedig ez idén nem tartotta czélszerünek 
beterjeszteni.

Markusz nehány megjegyzés után tudomásul 
vette a választ, s vele a közgyűlés is.

trre a közraktári ügyben leérkezett legújabb 
miniszteri leirat olvastatott tel. A miniszter, mi­
után a főváros Meigg’s és Church-el szakított, 
az iratokat visszaküldötte, de megüzente, hogy 
jövőre, ha ily fontos tárgy iratait hozzá fölterjesz­
tik, azokat teljesen eszközöljék s figyelmezteti 
a várost, hogy csak oly raktárokhoz adja az Ígért 
700.000 frtnyi part s niveau-feltöltési segélyt 
meg, a melyek a főváros forgalmi s kereskedelmi 
igényeinek mindjárt kezdetben megfelelnek.

H offman Pál, miután a leiratban szemre­
hányás forma van a raktárügy halasztásáért, con 
statálni kívánja, hogy a huzavonát nem a város, 
hanem a kormány eszközölte, a mely egy évig 
tartotta az iratokat magánál elintézetlenül.

A leirat kiadatott a közraktárügyi bizottságnak. 
Következett a napirend.
A múlt közgyűlésekről többé kevésbé jelen 

téktelen ügyek maradtak hátra.
A Gellérthegy krisztinavárosi oldalán 10 apró 

ház vétetik meg 5225 tton.
Békey Imre által tanfelügyelővé lett kineve­

zése alkalmából tett 100 frtos iskolai alapítványi 
alapitói oklevelét jóváhagyták.

Erkölcsös cselédek jutalmazására néhai Kol- 
lina J. volt helytartótanácsos 100 frtos alapítványt 
tett, mely már 1859 óta 250 ftra nőtt. Alapitói 
oklevél most kiállíttatván, szintén jóváhagyást nyert.

Most került elő a „Geld für Alles“ 
boltok kamatlábának ügye. Ismeretes, hogy a ta­
nács a roppant uzsora és zsarolás megszüntetése 
végett kimondatni javalja, hogy a magánzálog- 
üzletek kamatmaximumát 8%-ra korlátozza a tör­
vényhatóság szabályrendeletileg.

Mátyus Aristid tekintve azt, hogy a ka 
mátokat a magánfelek maguk állapítják meg, 
csupán arra óhajt szorítkozni, hogy a törvénynyel 
egybehangzóan csupán a 8%-náf magasabb kamat 
hbeajtását tagadja meg. Szabóky illetékes he­
lyen értesülvén, hogy a kir. zálogház közvetítő 
intézetei szabályoztatni fognak legközelebb a mi­
nisztérium által; a tárgy elintézését addig elha- 
lasztandónak tartja, Báth Károly (gyáros) szerint 
Szabóky tévedésben van, ha azt hiszi, hogy a köz­
vetítő intézetek szabályozásával segítve lesz ezen a 
bajon is. Ha a zálogház deczentralisatiójára várunk, 

évtizedekig szedik az uzsora kamatokat a lel­
kiismeretlen zsarolók. Azután milyenek a királyi 
közvetítő intézetek is! Bizonyos Blane és K a m- 
pel bírják e közvetítési szabadalmat s van két- 
két tuczat fiókjuk. De ők is rutul visszaéleek jo­
gukkal, mert nem is a hatóság, hanem a király 
intézet nevében szednek 6%-ot, annál kevesebbet 
soha. Hogy a gondokkal küzdő közönség bajain 
segítve legyen, okvetlenül szükséges tehát a kamat­
láb (nem is ez, hanem az összes gondozási, keze­
lési stb. dijak) maximumának korlátozása. De erre 
8% nem elég, mert ily csekély összeggel nem le­
het manipulálni, kivihetetlen lenne a rendelet. Kéri, 
hogy a kamat, kezelés, gondozás stb. összes dijai, 
ékszereknél per hó és forint 2 krnál, ruhane- 
müeknél pedig 3 krajczárnál magasabbak ne 
lehesssenek. így a maximum 36 és 24°/0 lenne 
M eisz B. azt kívánja, hogy felterjesztés menjen 
a kereskedelmi minisztériumhoz azért, hogy a 
zálogház fiókjai szaporittassanak (és a kir. zálog­
ház délután is nyitva legyen.) Éles a tárgyat 
vissza akarná utasítani az iparrendészeti bizott­
sághoz. Matolay pedig Bath indítványát (il­
letve az iparrendészeti bizottságét) pártolja, s 
hevesen kikeli a „Geld für Alles“-boltok fekete 
lelkű zsarolói ellen.

A halasztási indítványok elvettetvén, a köz­
gyűlés kimondta, hogy az elöljáróság! megerősítést 
a magán-zálogüzletek kamat s minden egyéb di­
jaira nézve csak 36 illetőleg 24u/0 maximumra 
adja. Báth indítványa tehát elfogadtatott; a ta­
nácsé mellett senki sem kelt fel.

Most bejelentették a közigazgatási bizottság 
tagjaira történt szavazás eredményét. Legtöbb 
szavazatot kaptak Burghardt István, Steiger Gyula, 
Gombár Tivadar, Mendi István, Paulovics László.

(Széher Mihályra nem reflektálták, mert egész­
ségi állapota miatt nem vállalhat semmi tisztet.) 
Mindössze 120 szavazat adatott be. A nevezettek 
a közigazgatási bizottság tagjainak ki lőnek je­
lentve.

Némely bérleti ügyek elintézése után uj vitás 
kérdés került szőnyegre a kormány és a főváros 
között.

A kormány a harmadfokú iparhatóságot a 
közigazgatási bizottságra ruházta. A főváros, miután 
a törvény fórumul a keresk. minisztériumot jelölte 
meg, ebben törvénysértést látott s felirt ellene. A 
miniszter második leiratában ragaszkodik előbbi 
álláspontjához.

A tanács a leirat értelmében a rendeletet 
végrehajtatni kívánja, mert a szabály ezt Írja elő. 
Egyszersmind az országgyűlésnél feliratot óhajt

benyujtatni a közigazgatási bíráskodás életbelépte 
tése iránt.

Dr. Stiller Mór szerint a fővárosnak is 
meg kell maradni nézete mellett, mivel a ho 
ennyi gondolkozó ember van, a megszeppenés nem 
volna helyén. Az országgyűlés van csak jogosítva 
a törvényt magyarázni, nem a miniszter. Ennél­
fogva az ügy a kópviselőház elé volna terjesz­
tendő.

Hegedűs Sándor a min. intézkedésben 
csak a közig, biz, törvény végrehajtását látja, nem 
törvény magyarázatot, s ezért a felirat eszméjét el­
ejtve szeretné látni. Hasonló nézetet nyilvánít 
Él es H. is.

Királyi Pál. Hegedűs ujj húzást mon­
dott a kormány és város közt; pedig az volna 
csak ujjhuzás, ha a rendelet végrehajtása lett vol­
na megtagadva.

A közgyűlés elfogadja a tanács előterjesztő 
sét s feliratot intéz Stiller indítványa értelmé­
ben és az országgyűléshez.

A nádorszigeti fürdőház tekintetében a mi­
nisztérium vegyes bizottságot indítványoz kikül­
deni az orsz. közegészségi tanács, belügyminiszté­
rium s a város kebeléből. A közgyűlés a maga 
részéről K ad a elnöklete alatt Patrubány, Havas 
J. Eózsay, Preuszner J. és dr, Halász Géza ura­
kat küldötte ki.

Kés zt Mihálynak, ki a Szilágyi alapítványt 
kiváló okossággal és lelkiismeretességgel kezelte, 
20,000 írtból 168,000 irtot csinált 15 évi alatt, 
ritka, sőt uniciumot képező eljárás elismeréséül 
város köszöneté és 4000 frt. jutalom szavazta­
tott meg.

A székesfehérvári kiállítás czéljára 1000 frt. 
szavaztatott meg; a Párisból érkezett tárgyakat 
oda viszik.

Örvendetes tudomásul szolgált, hogy a medve 
utezai iskola 26,481 írttal került kevesebbe az elő­
irányzatnál.

Győrváros körirata a köd okozta károk után 
adó elengedés, Soproné a fényűzés! adó eltörlése 
végett, az adóügyi bizottsághoz utasittattak.

Kézdivásárhely kérvénye közkórházára segé- 
adás végett a jótékony czélu bizottsághoz utasi- 
sittatott, daczára Havas Ignácznak, ki a kér­
vényt elutasítani szerette volna.

Ezzel a közgyűlés befejeztetett.

— Adóügyek Budapesten. Az adóhiva­
tal közzé tette a múlt évi adóbefizetésekről szóló 
kimutatását. Kiemeljük ebből a következő adato­
kat : A kivetett adó 1878-ra tett összesen 
13.340,167 frt 58 krt. Ebből 2,153 236 frt 64 
krt, mint behajtatlant törölni kellett. Tényleg le­
folyt : 5.732,629 frt 32 kr., úgy hogy a hátralék 
5.454.301 frt 62 krt tesz. A múlt évben 71,524 
frt 39 krral több adó folyt be mint 1877-ben. — 
Előjegyzésben maradt 8693 föltalálhatatlan adó- 
hátralékos 505,829 frt 18 krral. 50 adófizető, kik­
nek adója 5848 frt 82 kr lett volna teljesen 
elszegényedett, s 1624 fél (145.571 frt adóval) ki­
vándorolt, E három utóbbi összeg tesz 657.259 frt 
84 krt, melynek levonásával az összes adóhátralék 
4,797.041 frt 78 kr.

nö-
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Kerekesné özvegy asszonyság hatalmasan meg­
termett, tenyeres-talpas hölgy volt, kinek idegrend­
szerét egy kis sirás-rívás meg nem bolygatta. Sőt 
közelebbi ismerősei, kiknek többször volt alkalmuk 
a tenyeres-talpas hölgyet emberbaráti foglalkozásá­
ban látni, esküvel bizonyozták azon meggyőződésü­
ket, hogy a nevezett asszonyságnak egyátalában 
nincsenek idegei; vagy ha vannak, úgy bizonyára 
oly erős vitorla-kötelekből készültek, hogy azokat 
nem egy kis pityergés szellője, de az emberi szen­
vedések legheyesebo viharja sem képes rezgésbe 
hozni. E természeti ritkaság mindenesetre érdemes 
volt a természet Du várok mélyebb tanulmányozá­
sira ; s meglehet, hogy Kerekesné asszonyság épen 
ez érdekes physiologiai tulajdonságánál fogva állt 
annyira az orvos urak kegyelmében. Annyi bizo­
nyos, hogy ha valami nagy beteghez ápoló kellett, 
az első kérdő szóra az orvos ír ekként kiáltott 
fel; »Legjobb lesz Kerekesné asszonyság. Kitűnő 
gyakmlata van a betegápolásban és képes egymás 
után három éjszakát átvirrasztani.“

Kerekesné asszonyság öntudatával birt kiváló 
■ ehetsegcinek, s mint minden nagy talentum, meg­
követelte a megfelelő szellemi és anyagi elismerést. 
Nála is, mint egyáltalában a felkapott tehetségek­
nél, nemcsak a szolgálatot kellett megfizetni, ha­
nem a reputatiót is. Pedig ő nem ígért eget-földet, 
sőt épen nem Ígért semmit. Kevés beszédű volt és 
mogorva ; megmondta ridegen föltételeit, tudniil­
lik. mit feiván pénzben, élelemben, italban, kénye­
lemben, tiszteletben, elismerésben; s viszont egy 
szóval sem érintette, mit fog mind e földi jók fe­
jében tenni, hogyan fog a beteggel bánni ? Ezekre 
nézve hagyta beszélni reputatióját. Azt sem tette, 
mi, csekélyebb jelentőségű kollégáinál a behizelgés 
első lépése szokott lenni, hogy gyöngéden megsi­
mogassa a beteg fejét, megigazgassa párnáját, pap­
lanját, s nehány kedveskedő szóval illesse, midőn 
a beteg hozzátartozói először vezetik a kórágyhoz 
3 úgyszólván installálják hivatalában. Kerekesné 
asszonyság megvetette a tehetetlen középszerűség 
kicsinyes cselfogásait. Zordon éa komor volt az

alkudozások alatt, zordon és komor volt a szer- ? 
ződós megkötésénél, zordon és komor volt a beteg­
szoba birtokba vételénél. Nem szorult önmagának 
ajálgatására, eléggé ajánlotta hírneve, s ha néha- 
neha egyik-másik aggódó anya vagy feleség re­
megve merte őt erre is, arra is figyelmeztetni, 
mit a szegény beteg körül akkor meg ekkor tenni 
kellene, Kerekesné asszonyság mogorván mondá: 
„Kerekesné vagyok“ — és ezzel úgy vége sza­
kadt minden további okoskodásnak, mintha a csip­
kebokor lángja közül szólalt volna meg a hang • Én 
vagyok, a ki vagyok.“ ~ J ‘

— Tessék az éj bármelyik órájában utánam 
nézni, s ha nem talál ébren és helyemen, vonja le 
fizetésem felét.

Legfölebb ennyit toldott még Kerekesné asz- 
szonyság előbbi rövid nyilatkozatához, s ezt is csak 
akkor, ha a hely olyan jónak látszott, hogy érde­
mesnek tartá érte nehány felesleges szó fényűzé­
sébe bocsátkozni. J

És a legfeketébb rágalom sem mondhatta 
volna Kerekesné asszonyság merész kihívását üres 
dicsekvesnek. Pedig irigye és rágalmazója volt feles 
számmal, a mit nem lehet csodálni; úgy lévén ez 
az életben mindenütt s az emberi hivatások min- 
denikóbeu, hogy a kiváló s magasabbra emelkedő 
szellemek uszályát az alant maradó kartársak 
irigysége és rágalma képezi. Sovány, gyenge mellű 
betegápolók, kik magukba szívták a kóros szoba veszé­
lyes levegőjét, álmos, beesett szemű betegápolók, kik­
nek szeme körül fekete karikát vont az éjjeli vi- 
rasztás; nyájas, tipegő betegápolók, kik kellemes 
kövérségre gyarapították testüket az édes karszék­
beli szunnyadás által: valamennyien keserű mo­
sollyal és kétértelmű fejrázással beszéltek Kere­
kesné asszonyság tagbaszakadt termetéről, egészsé­
ges rézszinü arczárói, soha sem hunyorító szürkés 
zöld szem ói 61, és erős csontos kezeiről, melyekkel 
képes volt a legnehezebb csuzos öreg urat könynye- 
dén megforditnijágyában. De minden agyarkodásuknak 
sem sikerült Kerekesné asszonyságot rajta kapni, 
bogy a betegágy mellett csak egyetlen egyszer is 
elszunditott volna.

— Soha sem szokott aludni Kerekesné asz- 
szonyság ? kérdé egyszer-másszor egy-egy kíván -

KÖZGAZDASÁG

A budget s az államadósságok 
vekedése.

Soha az ország nagyobb érdekkel nem te­
kintett a budget elé mint ez idén ; nemcsak mi­
vel uj ember vette át a pénzügyi tárczát, ki már 
80 millió frt. államadósságot és félévi indemnityt 
is megszavaztatott magának, hanem mivel a pénz­
ügyi helyzet válságosabb, mint valaha. A kormány 
a volt pénzügyminiszter leköszönése óta derű reá­
lomra csinálta a sok adósságot, s most is egy 
újabb nagy hitelművelet felett alkudozik; de az 
ország minderről még mit sem tud s szorongva 
várja, hogy ugyan minő exposét fog adni a mi­
niszter a pénzügyi helyzetről.

Szapáry gróf beterjesztő az 1879. évi költ­
ségvetést, indokolás nélkül, exposéját pedig akko­
rára halasztá, ha majd az uj hitelműveletről is 
referálhat és az 1878. évi pénztári kezelés ered­
ményeiről szólhat. A közönség várakozása tehát 
távolról sem lehet kielégítve azon holt számok 
által, melyek most előttünk feküsznek.

Minél inkább belemélyedünk a számok töm­
kelegébe, annál világosabb lesz előttünk, hogy a 
kormány eltakarni akarja az ország valódi helyze­
tét, s hogy csak azt akarja elhitetni a nemzettel, 
hogy nincs veszedelem, maradhat minden úgy a 
hogy van.

Hej pedig dehogy maradhat!
A költségvetés végeredménye 22.802,398 frt 

deficit — a papiroson, hogy mennyi lesz a 
valóságban, azt majd meglátjuk, ha a f. év 
bevételeiről és kiadásairól elkészülnek a zárszám­
adások. Ezek szerint a múlt években is majdnem 
még egyszer oly nagy volt tényleg a hiány, mint 
a mily összeg deficit gyanánt elő lett irányozva. 
a f. évben a csalódás még nagyobb lehet, mert 
a miniszter a beveteleket indokolatlanul mintegy

csiabb nő, ha reggel a betegszobába lépett, s a 
nevezett tenyeres-talpas hölgyet gigási fürge­
séggel kávét főzve vagy kiürített findsáját öblö­
getve találta.

— Soha, felelt a tenyeres-talpas asszonyság 
mogorván, a nem hunyorító szürkés zöld szemével 
úgy nézett, mintha soha életében le nem hunyta 
volna.

12 millióval magasabbra s a kiadásokat mintegy 
10 millióval kevesebbre .szállta, mint az eredmé­
nyek alapján indokolva lett volna. Nagyon való­
színűnek tartjuk, mint e lapok hasábjain már 
jeleztük, hogy a valóságban a deficit nem hu­
szonegy, de hatvan millió leend.

A pénzügyminisztériumtól ma egy rövid 
magyarázó szöveg küldetett a lapokhoz a költség 
vetésről. Ez a kimutatott 21 millió frt deficitből 
még 10 milliót le akar disputáim azon czim alatt, 
hogy az államadósságokra kiadott 9D9 millió frt 
összegben 10.073,625 frt törlesztés foglaltatik. De 
arról megfeledkezik a miniszter, hogy ha a f. 
évben a régi adósságok convertálására és a több 
rendbeli deficitek fedezésére száz millió forin 
tot meghaladó hitelműveleteketg csinál, akkor a 
különbség az effeetiv és névleges kölcsön közt 
ezen 10 millió forint törlesztést kétszeresen 
is megfogja haladni. — íme például csak 100 
millió írtnál is a mai árfolyam szerint mekkora a 
különbség. Ha a magyar kormány kapni akar 100 
millió irtot aranyjáradék kötvényekre: akkor, mi­
után 84 papír írtnál többet 1 száz arany frtos 
kötvényért nem kap, száz arany forint pedig 117 
papír Írtnak felel meg,84 :117—100: x/arány sze­
rint 131.3 millió frt adósságot kell csinálnia. A 
fenntebb említett 10 millió frt törlesztéssel szem­
ben tehát csak 100 millió frt effeetiv kölcsönök­
nél is 31.309,525 frt árfolyam veszteség van, mely 
összegből a törlesztendő 10,073,625 frtot levonva, 
marad még mindig 21.235,900 írt veszteség. Ez 
összeg már magában véve is megkétszerezi az elő­
irányzott deficitet.

Ilyen helyzetbe jut az az állam, mely nem 
akar e deficites gazdálkodással felhagyni. A pénz­
ügyin niszter előirányoz a 10 millió törlés leszá­
mításával 12.728,773 frt deficitet s az államadós­
ság még is növekedni log, (feltéve, hogy az elő­
irányzat reálisnak bizonyul) 44.038,298 írttal; 
de ha az nem reális (pedig most ezzel az esettel 
állunk szemben, mert a bevételeket 12 millióval 
leszállítani s a kiadásokat 10 millióval emelni kel­
lene, hogy reális legyen a költségvetés): akkor 
államadósságunk növekedni fog 67 millió írttal 12 
millió helyett.

Kérdjük tehát, leliet-e, szabad-e folytatni az 
ilyen gazdálkodást ? Nézetünk szerint arra csak 
a hazaaruláss'al határos könnyelműség vállalkozha- 
tik. A honszeretet s a meggondolás államháztar­
tásunk egyensúlyának helyreállítását parancsolja. 
De akkor nem lehet azt tenni, a mit a pénzügy­
miniszter tett, hogy ugyan is egyszerűn le másol­
tatja a régi budgetet s csak egy pár tételnél irány 
zott elő jelentéktelen változtatásokat. Hanem* a 
noli metangere“-nek vélt czimekhez hozzá kell 

nyúlni és az állam-házt rtás egész rendszerét gyö­
keresen reformálni kell.

Szapáry gróf újításait a budgetten leg­
jobban jellemezhetjük úgy, ha a pénzügyminisz­
tériumot vesszük szemügyre. A minisztérium 
költségvetése a szükségletnél 1.279,823 írttal 
fel lett emelve. És mire kellett ez? Az adó 
lehajlás szigorúbbá tételére. Fel lett emelre a 
lénzügyi igazgatóságok és számvevő­
ségek személyi járandósága 3249 írttal, a napi 
dijak közel 2 ezer írttal; az a d ó f e 1 ü g y e 1 ő b 
napdijai 6000 írttal, az irodai költségek ezer írttal, 
az adóhivtalok napi dijai 2000 frt'al, az úti 
költségek 2000 írttal, az irodai költségek 1558 
írttal. Az egyenes adók kivetése és be­
fedése fel lett emelve 50 ezer írttal, mert a 

felszólamlás! bizottságok számát 17-ről 68-ra kel­
lett emelni. Jogilletékek s dijaknál 32,160 
frtot kell személy szaporításra fordítani ; az állam­
jószágok adótöbblete is tesz 43,270 frtot, az 
államerdőké 30,155 frtot. Szóval minden csak arra 
mutat, hogy a pénzügyminiszter egész tudománya 
az adórprés szigorításában áll.

És minő az eredmény e rendszer szerint? 
Az államadóssági terhek progressiv arányban nö­
vekednek , 8 az adófizetési képesség csökken.
1878-ik évben az államadósságokra a kiadás 
87 milliót tett, 1879 re már 4.883,755 forinttal 
többet vagy is 91.925,600 frtot irányoz elő a 
miniszter; de megjegyzendő, hogy ő az arany

200 mm. 78 á 9.60, 100 mm. 78 á 9.40. sárga * 
900 mm. 78 á 9.67 Vv, 100 mm. 78 5 á 9.45 sárgái 
200 mm. 77 8 á 9.45 sárga, 100 mm. 77-5 á 9.40 
sárga, 200 mm. 77 á 9.12% 100 mm. 77 á 8.90,

beszerzési költséget csak 16°/0-al számitá, pedig 
a múlt évben átlag sokkal magasabb volt e költség 
és jövőre is magasabb lehet; hiszen a f. év jan' 
havára is 17%-al kellett az arany agiot hivatalo­
san fixirozni. Kimutattuk fenntebb, hogy az 1879. 
évi államadóssági tőke növekedés legalább is 67 
millió írttal veendő számításba ennek a 6%-os 
kamatja tesz 4.020,000 frtot. De meglehet az is, 
hogy a teher növekedés még egyszer akkora lesz. 
mely esetben a jövő évre az államadóssági kiadá­
sok kerek összegben már 100 millió írttal lesznek 
felveendők budgetünkbe.

Budapesti gáton« és értéktőzsde jan. s.
A gabnatőzsde. Búza mérsékelt kínálat mel­

lett élénkebben kerestetett, jobb vásárlási kedv 
uralkodván, a tegnapi árakat könnyen lehetett 
megkapni, de a forgalom szűk korlátok közt ma­
radt, összesen alig 15000 mm. kelt el. A többi 
gabnafajok árai gyenge üzlet mellett nem változtak. 

A következő hivatalos jegyzések köttettek.
Búza, tiszavidéki 100 ram. 78 á 9.45,

sarga ; 200 mm. 77 á_8 60. sárga; 300 mm. 77 á 
9.27 V-j, 300 mm. 74-5 á 8.25, sárga, mindannyi 
három hónapra,

Fehér me gyei 400 mm. 85 "5 á 8.40 há­
rom hónapra.

Fest megyei 500 mm. 79 á 9.50, 800 
mm. 79 á 9.40; 200 mm. 80 á 9.60; 100 mm 77 
és 100 mm. 78 á 8.50 sárga; 400 mm. 76 5 á 
8.30, 300 mm. 76’8 á 8.50, 200 mm. 72 8 á7.—, 
üszögös, mindannyi három hónapra.

Bánáti 200 mm. 87.8 á 7.85 : 500 mm 
77 és lOO^ram. 76 á 8.85; 100 mm. 75.3 á 8.25; 
100 min. 75 á 8.—, mindannyi három hónapra

Észak-magyar 200 mm. 77.5 á 8.50 • 100 
mm. 76 á 8.85; 100 mm. 76.2 á 8.30; 300 mm. 
<6 á 8.10; 200 mm. 75.5 á 8.20, mindann.i 
három hónapra.

Tengeri 1500 mm. á 4.67</2 azonnal fizetve
A határidötőzsdón a búza és zab válto­

zatlanok, a tengeri 3—4 krral olcsóbb.
Usance-buza, tavaszra 8.50—8.551/,.
Bánáti-tengeri május—júniusra 4.90—4 95
Tavaszi zab 5.75—5.80.
Értéktőzsde. Jelenleg nincs sem belföldi, sem 

külföldi oly esemény, mely kellemetlen hatással 
ehetne a tőzsdére; a politikai láthatár legalább szia- 

*eg kedvező, a magyar kormány nyakrafőre igyekszik 
a terhes kölcsönt megkötni. Ä kölcsön aláírásának 
közeli pillanata kedvezőleg hangolta a tőzsdét s 
az árfolyamok enynémelyike 1-2 frrtal emelke- 
dött. Azonban daczára az áremelkedésnek, forgalom 
még sem birt kifejlődni, mert a nyerés kedök nem 
mernek vállalatokba bocsátkozni. Á közönség szin­
tén tartózkodón viseli magát, — úgy látszik, hogy 
kívülről várnak lökést.

Az előtőzsde a magasabb külföldi árfolyamok 
következtében kedvező hangulattal nyílt meg s 
csak is a déli tőzsde végén lanyhult meg a han­
gulat.

Az előtőzsdén az osztrák hitekészvé- 
nyek 225.40-en nyílt meg, s 225.90 re emelkedett 
A közúti vasút 2Öl-en maradt,

A déli tőzsdén az osztr,k hitelrészvé­
nyek 225.40—225,70-en vásároltattak, s 225 25-ön 
záródtak. A magyar hitelrészvények 216, a magyar 
ar nyrente 84.55-ön, a vasúti kölcsön 99.60, a ke­
leti vasút I. kib. 63-on vásároltattak. A malmok 
lanyhultak. A takarékpénztárak közül a központi 
hazai takarékpénztár 95.50—95.75-ön vásároltatott. 
A közúti vasút 200-on, a pesti biztosit) társuLt 
100-on, az unió részvények 105-ön voltak forga­
lomban. A valuták ás devisek lanyhultak.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 99.5Á—99 V 
keleti vasút I. 63.50-63.—, keleti vasút H. 74 50
-74.-, 1877-diki állam kötvény 66.----- 66 50
m. jut. köles. 80.50-80.—, m.kincst. utal. II. 117 — 
116 50, m. arany jár. 84.55—84.70, íőidtehermení
79.75—80.25, temesv.-bánáti v. 75.----- 76.—, szőlö-
dézsma válts. 81.75—82.—, municipalis b.-__ •—
—. magyar hitelbank 217.------216.—, Angló hun-
garia —.------------.—, iparbank 40—41, lipót­
városi bank 35.-36.—, osztrák hitel részv. "225.25
225.50, kereskedelmi bank 125.----- 128 — pesti
kereskedelmi bank 566—568, pest-budai kézmű­
ves bank 65—63.—, magy. által bizt. társ. 2190
2200, Pannonra bizt. int.----- 500, pesti bizt 100.—
101. , Unió 105 —ilO, Gönc. malom 485 - 
495, pest-budxi mai. 1275-1290, Erzsébet gő2m 
260—258, hengerm. 720—730, Luiza gzm " 255 
-257, molnárok és süt. gzm. 348—352. Pannónia 

mai 1465—1475, Victoria gzm. 448—452, Alföld- 
liumei vasul 117.50—118.—, északkel, vasul 516 — 
117.—, erdélyi vasút 108. 110.—, kassa-oderb
vasnt 102.----- 104 —, pesti közúti vas. 200.

ap}am —.—.---------, budai fce-
~68, közp. hazai takarék pénztár 

95 öO - 96.—, pesti 1. hazai tak. pt. 2490—2510, fóv. 
tak. pénzt. 367 370, pesti külváiosi 44—47, alagút
részv. 80.-----81—, Ganz-fóle vasöntöde 225—227
Gschwindt szeszgy. 265.—270, gyapjúm.__
Athenaeum 312—Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 525, Salgó-Tarján 91.-----92.- -, Schlick-
féie vasgy. 60—65, első m. serfőződe 400—.40).
serteshizlaló 125.—.135. snodinre részv. 232_235
Drasche-féle téglagy. 34-35, kőbányai téglaégetö 
60-62 magy. földhitel int. 5</2%-o8 zálog] 
iei 95%—95.75,” pesti kerested, oank 6%-os
loglevelei 96.-----96.25, hitel
—161.—.

—202.—, osztr. 
gyi pálya 67. — -

cve-

sorsjegyek 160.

Pénznemek. Arany 5.53 -5.51—, 20 lrau! <« 
arany 9.32-9.34—, ezüst 100.15-lf0.30, bírod 
márka 57.60-57.70 Váltók Parisra 46^0— 
46.40, Svájczra 46 05-46.15, Londonra Í16 50 
—116.75.

Esti-tőzsde. Az esti-tozsden a hangulat nem 
változott. Az osztrák hitel részvények'225.70— 
225.80-on, a magyar hitel részvénvek 216 25 a 
magyar arany renték 64.60-84.65-ön maradták.

Yidékl-piaezok.
Eger, január 7-én. (Az „Egyetértés“ tu-

aositása.) Tegnap és ma országos vásár volt váró- 
sunkban, amely azonban, bogy ilyen volt, csakis

Meglehet, hogy Kerekesné asszonyság költői 
értelemben használta az időhatározó szócskát, meg­
lehet, hogy kevés beszédű hölgy létére válaszolt e 
kéttagú szóval, mely, ha nem is illett egészen a 
valósághoz, de tökéletesen megfelelt a tenyeres­
talpas asszonyság lapidáris stylusának; annyi 
bizonyos, hogy Kerekesné asszonyságnak volt elég 
módja leszokni az alvásról, s azért ha fennebbi 
merész állítását nem is fogadhatjuk el a szó nyelv­
tani értelmében, mint költői képletet épen nem 
mondhatjuk vakmerő túlzásnak.

Voltak éjszakák, mikor sikoltó szól rázta az 
ablakot s besüvöltött a kilyukadt papiros-ragasztó­
kon ; a patkán aléltau pislogott a hamvadó tűz s 
a dideregve tapogató kéz nem talált a sötétben 
egy kis fát vagy legalább forgácsot; sápadt, éhes 
tekintetű asszony guggolt a patka mellet, és hiá- 
ban iparkodott fagyos leheletével uj életre gyúj­
tani a hamvadó parazsat; hiában hajtotta fejét a 
nedves téglára, hogy álmában találja meg legalább 
egy pillanatra, miről ébren álmodozni sem mert: 
a meleget, a fényt, az örömet, a nyugalmat. A 
szemek nem akartak lecsukódni, e szegény hajlók­
ban még az álom is fényűzés! czikk volt. — A 
sápadt asszony virasztott, nem hunyorító szemével 
mereven nézve maga elé, s elmerengve, ábrándozva 
— miről ? Talán semmiről. A miről ábrándozni, 
kellemes képeket alkotni lehet, azoknak fogalma 
sem volt meg benne, sohasem hallott róluk, senki 
sem beszélt felőlük, nem ismert, nem látott 6 soha 
mást, mint a hideget, az éhséget, a szennyet és 
azt a durva részeges férjet, ki most is a kocsmá­
ban dorbózól és bizonyosan meg fogja verni, ha 
reggel felé haza tántorog.

A sápadt asszony viraszt és mereven néz 
maga elé a semmibe, épen úgy mint Kerekesné 
asszonyság ül abban a karszékben, tires tekintetét

az eltakart virasztó lámpára szegezve, és elmerengve, 
gondolkozva — miről ? Talán régmúlt idők szen­
vedéseiről, talán semmiről.... A beteg nyögve meg­
fordul kórágyán, ledobja magáról takaróját, lázas 
szavakat mormol, körmével vakarja a falat, forró 
tűz égeti agyát, hideg borzongatja testét, didereg, 
foga vaczog, takarója földre hullt . . . Csak fáz­
zál, csak dideregj, én is fáztam, én is didereg­
tem, még sem haltam belé .,. Kerekesné asszonyság 
nyugodtan ül karszékében, szemét sem fordítja a 
kínosan vergődő beteg felé, sokkal jobban el van 
foglalva a virasztó lámpával vagy talán emlé­
keivel.

Emlékeivel? Vanuak-e, lehetnek-e neki em­
lékei? a ki felnőtt, mint az állat, dolgozott, mint 
állat szenvedett, mint az állat, van-e annak 
múltja, van-e jövője, tud-e emlékezni, tud-e re­
mélni ?

Kerekesné asszonyság nem sokat törődik az­
zal, ha tud-e emlékezni, tud-e remélni, elég büsz­
kesége neki az, hogy tud virasztani. — Ezt 
jót megtanulta, most szépen megélhet tudo­
mányából.

Megtanulhatott virasztani az elmúlt hossza 
éjszakákon, mikor estétől reggelig ült a hideg 
földön, a szalmazsák mellett, melyen a szélütött 
ember feküdt, és átkozódott, és bort kért, és épen 
maradt kezével a virasztó nő hajába, szemébe 
kapott, ha feléje nyújtotta a vizes csuprot. Meg­
tanulhatott virasztani a hosszú éjszakán, midőn a 
b;teg gyermek ágya mellett ült, s tehetetlen két­
ségbeeséssel hallgatta fájdalmas nyögését, és imád­
kozni akart s nem tudott, mert senki sem tanította 
rá; segitni akart s nem tudott, mert nem volt pénze 
orvosra, orvosságra, fára, levesre, takaróra, mele­
gítőre, s minden egyébre, mi a beteg fájdalmát 
enyhíti, egészségét visszaadja, és a mivel most 
napról-napra foglalkozik úri betegeinél, és a mi­
nek akkor hírét sem hallotta. Nem hallotta, nem 
tudta, mivel segítsen, csak nézte néma, mozdulat­
lan kétségbeeséssel gyermekének rángatózó ajkát, 
görcsösülő kezét, megtörő szemét, és nem tudta, 
hogy ez a halál csak ült mereven, tompa tekintet­
tel, épen úgy, mint most Kerekesné asszonyság ül 
karszékében. '

A beteg fölemelkedik ágyában, ledobja pár­
náit, falhoz nyomja izzó homlokát, nyög és só­
hajt, iszonyú forróságról panaszkodik. Kerekesné 
asszonyság nem hallja, vagy ha tán hallja is, nem 
törődik vele. Hallotta ezt a nyögést akkor is, azo­
kon a hosszú éjszakákon, megszokta már. A’beteg 
vizet kór, reszkető kézzel tapogatózva nyúl ki 
ágyából s leüti az orvosságos poharat. A pohár 
csörömpölve gurul az ágy alá, a beteg bágyadtan 
visszahanyatlik ágyába, sóhajtása lázas érthetetlen 
suttogásba megy át . . . . Csak nyögj, csak só­
hajts, az én gyermekem is igy nyögött, igy sóhaj­
tott, és nem volt számára orvosságom . . . Kere­
kesné asszonyság nyugodtan ül székén,* s nézi 
mereven a lámpa csendes lángját . . .

Megszokta a virasztást, megszokta a szenve­
dést, megszokta a mások szenvedésének látását 
Idegei megerősödtek, nyugodtan tudja hallgatni a 
lázbeteg őrjöngését, a jajgatást, sírást, átkozódást 
egyformán. Nem hatja meg a betegnek sem kö­
nyörgése, sem fenyegetése. Megszokta már mind­
egyiket; épen e kitűnő tulajdonságai tették oly 
ajánlatossá az orvos urak előtt. Fényes bizonutvá"- 
nyai vannak minden kórháztól és a legelőbbkelő 
családoktól. Pontos, lelkiismeretes szolgálatában: 
el nem mozdul a beteg ágya mellől, nem reszket 
a keze a legkegyetlenebb mütételeknél sem, s arról 
szó sincs, hogy elszédülne vagy elájulna, a mi 
különben kedvencz foglalkozása az asszony! nem­
nek. Kerekesné asszonyság izmos, tenyeres-talpas 
hölgy, erős idegekkel, álmatlan szemekkel, s az az 
iskola, melyen keresztül ment, épen arra való volt, 
hogy kitűnő betegápolóvá tegye.

Az a sápadt, éhes, szenvedő asszony, ki haj­
dan nehéz éjszakákat virasztott át részeges férjét 
várva a korcsmából, vagy hosszú betegségében 
ápolva, vagy gyermeke halálos ágya mellett, buta 
kétségbeeséssel lesve a halál lépteinek kopogását, 
az az erős idegzetű, éber asszony, ki mesterség 
gyanánt űzi most a női erények legszebbikót, s 
pénzért pótolja az anyát, hitvest vagy testvért: 
maga sem tudja, hogy szívtelen közömbössége foly­
tonos bosznállás az emberiség ellen a társadalom 
igazságtalanságáért. Csiky Gargelj.
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városházunk homlokán lengő veres-kék zászlóról 
és arról vala megtudható, hogy kereskedőink a 
máskor üres vásártéren árulták czikkeikot. Valójá­
ban országos vásárunk ezúttal nem is volt, hanem 
legfeljebb egy nagy helyivásárunk. — Tegnap 
reggelre ugyan megfagyott a már másfél hét óta 
szakadatlanul vizes és sáros utuuk; de legkevésbbé 
sem annyira, hogy bátran járható volna, és így 
sem sok eladni valót nem hoztak a vidékről, sem 
verők nem igen jöhettek vásárunkra, mely ennél­
fogva nem is szorítkozott másra, mint hogy rövid 
ido're városunk és a ‘kőzelvidók házi-szükségleteit 
fedezze.— A barom vásár szintén keveset ért; 
csak a vágómarháknak volt kelete, mig a lovak, 
ökrök csupán imitt-amott találtak vevőre. A 
lovaknak ára 50—150 forint volt daraboukint, at 
öklöknek párja 180—250 forint, a teheneket 
40—100 forintjával adták, mig a vágómarhák 
50—80 fríjával keltek el.

Termény kevés volt a vásáron. Az árak 
mótermásánként: búza 6.50—8 20, rozs 5—5.

zab 4—4.60, kukoricza I vilt 4°/o !?,5,4'ikf állam sorsjegyeknek 
r. 1

3073 3075 3083 -3Ó86 3097 2098 8109 3136
3145 3148 3153 3158 3162 3167 3179 3195
3197 2498 3203 3210 3212 3216 3223 3224
3227 3248 3252 3259 3268 3272 3276 3277
3279 3285 3288 3295 3307 3311 3316 3318
3325 3348 3374 3400 3420 3422 3429 3448
3450 3467 3475 3478 3479 3483 3484 3490
3491 3495 3501 3506 3504 3511 3513 3517
3523 3529 3531 3536 3547 3558 3562 3567
3572 3581 3612 3618 3628 3636 3637 3642
3644 3648 3150 3661 3689 3690 3696 3698
3713 3729 3734 3737 3741 3745 3757 3759
3785 3793 3825 3833 3835 3852 3859 3861
3876 3881 3882 3883 3884 3895 3896 3898
3904 3911 3913 39i6 3919 3922 3944 3946
3991 3996 4001 4002 4004 4006 4013 4014
4027 4032 4033 4046 4051 4058 4059 4064
4071 4075 4083 4100 4105 4119 4127 4128
4130 4150 4153 4157 4161 4162 4171 4176
4179 4183 4185 4193 4200.

Jegyzéke a kisorolt s inár kifizetésre alkalmatossá
50, árpa 5—6 
3,60-4 frt.

Nagy-Kanizsa, január 7. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ tudósítása.) A faüzlet kedvezőtlen helyzete 
még mindig nem változott. A faelőállitási idény 
a nedves időjárás következtében hátra maradt, 
mert a gyakori esőzések folytán támadt árvizek, a 
mélyebben fekvő erdőkben a munkát lehetetlenné 
tették, sőt még a kész áruban is nagy károkat 
okoztak. Áttérve üzletünknek egyes ágaira, némi 
élénkséget egyedül tölgyfából készült szálfákban 
veszünk észre, melyek széles és hosszú darabok­
ban franczia házak számára még mindig kerestet­
nek. A vevők kívánalmainak megfelelő nagyság és 
alakban könnyen igen jó árak mellett eladható, 
de fájdalom, mint már legutóbbi tudósításunkban 
említettük, fürészmalmaink nem tudnak kielégítő

de mind eddig fel 
\ nem vett tőkéknek 1879. febiuár hóig. 14 19 26 61 37 49 

53 58 62 63 69 71 75 92 96 98 102 03 05 10 13 28 29
36 57 70 75 78 97 327 28 30 32 34 35 44 59 63 65 69
79 85 89 95 97 303 21 22 25 32 38 41 47 49 52 58 59 
68 73 84 403 05 24 37 4.3 47 51 66 73 84 86 90 96 99 
506 09 10 33 37 89 67 73 91 601 02 05 06 08 28 5256 
73 77 97 710 15 19 29 36 55 61 71 72 75 79 91 93 94
814 15 17 31 40 52 56 64 75 88 93 915 20 22 43 55
67 81 85:90 9196 99 1003 07 18 22 23 25,28 81 47 48 93 
1102 17 52 54 57 61 62 78 1311 16 21 38 39 44 49 58
61 64 68 72 75 78 90 1 302 07 08 17 28 37 38 40 4G 47
55 57 62 66 67 72 98 1401 13 15 16 30 33 48 57 70 84 
90 1527 39 44 49 51 65 69 70 72 81 90 1604 11 22 42
45 51 63 70 72 82 83 88 1 710 19 21 38 39 46 56 57
71 83 94 1802 07 25 38 48 69 73 88 1915 19 21 27 29 
33 35 50 53 62 65 68 91 3003 14 27 31 33 41 55 60 80
81 3106 07 14 20 30 31 33 49 58 66 70 74 75 :79 84 89
97 99 3 300 03 05 12 16 20 44*45 59 42 77 81 82 88 92
3300 05 10 18 21 27 31 40 56 65 70 3 420 24 27 42 44
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j 70 71 as 85 91 94 98 99 8 708 17 18 33 58 59 60 61 68mennyiséget előállítani. Ezeket kivéve említésre
méltó üzlet piaciunkon csak egy fordult elő, ami j 73 75 79 82 gg 2803 04 09 13 16 20 23 24 27 28 34 38 
p- dig a déli vasúttársaság évi szükségletét fedező ; 39 40 42 43 50 54 56 61 65 74 75 77 78 86 92 3 904 
fa szállítása, melyet egy helybeli nagyobb fake- l 44 14 16 31 35 42 55 73 76 79 85 88 98 3 002 20 22 25 
reskedő vállalt el. A szükségelt mennyiség az idén
kivaltkép igen tetemes, mint mondják, néhány 100 
kubik-méter építő és dologfa, ezenkívül nagymeny- 
nyiségü talj fa. Bodnárfa után nem kérdezősköd­
nek, franczia dongák árai csakis névlegesek. Tü­
zelőfából sincs üzlet, ebből csak igen kevés kelt el 
a helyi szükséglet fedezésére, r. 1.

Pozsony január 7. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) (Gabnapi ac z.) Búza 5.04—7.88; 
rozs 4.39 ; árpa 3.57—5.04 ; zab 2.92—3.33 ; 
kukoricza 3.08—3.74; hectoliterenként.

Nagybánya január 5. (G a b n a á r a k). Tiszta 
búza 7.20; kétszeres-buza 5.40; rozs 
4.50; zab 2.10; kukoricza 4.65, hectolite­
renként.

Temesvár január 7-én. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) (Gabna üzlet.) Búza 5.60—5.70; 
5.80 — 5.90: 6—6.10; 6.20—6.30 ; 6.40—6.50; 
6.70-6.80; 6.90-7 ; 7.10—7.20; 7.35—7.45; 
7.65—7.75; 7.85—7.95, minőség szerint. Bozs 
4.90—5; árpa 4.80—5; zab 4.70—4.80; ten­
geri 380—3.85, métermázsánként. (Szesz-üz­
let.) Nyers, hordó nélkül 26—26.50; finomí­
tott, hordó nélkül 29—29.50.

Sorsolások.
Jegyzéke a kisorolt s már kiűzetésre alkal­

matosé vált 1858-iki hiteisorsjegyeknek, de mind 
eddig fel nem vett tökének. 2 4 8 13 24 25 31
40 45 66 67 75 77 91 109 116 126 132 134 138
139 142 144 146 149 164 167 170 171 172 192
194 204 220 227 237 238 239 245 247 258 366
368 293 298 305 306 307 309 318 319 322 342
348 349 354 367 387 389 390 395 417 418 429
461 463 465 466 475 476 497 498 501 504 510

526 527 532 533 536 542 545 547 
582 594 610 621 639 643 645

707 710 713 725 751
792 798 799 816 819

820 831 838 846 847 848 8ö4 880 881 882 885
892 895 901 914 922 930 933 953 963 966 976

512 514 517 
556 560 576 577 
647 649 655 665 681 691 
761 766 777 779 784 787

980 982 992 996 999 1000 1003 1006 10081 1U22
1028 1033 1038 1041 1052 1057 1065 1067
1073 1074 1103 1105 1109 1113 1121 1126
1139 1150 1156 1170 1186 1193 1197 1202
1204 1208 1210 1213 1219 1225 1234 1235
1243 1244 1250 1263 1272 1277 1284 1280
1289 1294 1300 1302 1307 1311 1319 1821
1323 1327 1332 1335 1341 1350 1361 1365
1370 1378 1383 1384 1390 1394 1395 1397
1407 1409 1453 1429 1436 1438 1448 1452
1454 1400 1462 1464 1465 1469 1473 1487
1488 1490 1491 1496 1501 1502 1505 1512
1513 1519 1532 1547 1561 1562 1569 1595
1596 1612 1619 1631 1634 1635 1638 1644
1651 1652 1664 1666 1668 1669 1672 1674
1675 1681 1686 1691 1692 1699 1706 1710
1716 1719 1721 1727 1732 1735 1739 1750
1751 1777 1779 1183 1784 1786 1791 1795
1798 1800 1814 1815 1817 1818 1821 1823
1825 1848 1851 1853 1864 1868 1884 1886
1891 1895 1896 1897 1900 1901 1919 1923
1926 1929 1943 1951 1956 1962 1966 1969
1071 1972 1954 1988 2004 2007 2010 2031
2089 2042 2044 2046 2052 2023 2058 2061
2078 2093 2094 2098 2101 2105 2110 2111
2104 2129 2139 2157 2161 2172 2176 2179
2195 2197 2198 2274 2208 2212 2220 2230
2243 2252 2255 2260 2263 2265 2271 2275
2277 2281 2284 2287 2289 2291 2301 2304
2310 2338 2322 2324 2325 2329 2342 2356
2359 2371 2374 2378 2382 2388 2389 2405
2410 2415 2417 2428 2441 2448 2450 2454
2474 2477 2483 2485 2487 2494 2496 2498
2499 2503 2508 2509 2510 2514 2519 2521
2423 2529 2539 2545 2553 2557 2560 2569
2576 2579 2604 2617 2621 2623 2627 2628
2637 2634 2637 2642 2644 2645 2651 2666
2670 2671 2674 2679 2681 2686 2688 2689
2693 2695 2696 2711 2712 2717 2725 2728
2770 2779 2782 2785 2789 2797 2806 2810
2817 2824 2825 2828 2830 2836 2837 2839
2856 2859 2861 2882 2895 2898 2912 2915
2918 2929 2930 2937 2941 2942 2967 2970
2979 2994 2999 3001 3014 3016 3022 3026
2033 3037 3049 3051 3057 3060 3062 3069

42 44 49 82 83 95 3102 12 17 31 36 43 48 71 80 84 97 
3306 14 17 19 41 49 55 56 65 77 81 85 88 3317 21 23 
26 28 4 2 43 51 52 70 81 94 98 3 403 04 24 27 28 54 56
59 66 67 75 76 81 98 99 3510 11 12 16 30 50 55 88 92
95 96 3615 IC 17 21 31 33 35 46 72 74 79 83 85 91 
3700 01 02 08 35 38 54 65 68 70 72 93 94 3 802 07 14
21 22 28 32 39 40 44 59 74 82 89 90 91 98 99 3911 12
18 23 39 81 87 90.

Vegyes közä-eitseiiyek.
A magyar kölcsön. Kedden délelőtt harmad- 

fél óráig tanácskoztak a Bécsben időző magyar 
miniszterek a Rothschild csoport képviselőivel a 
nagy és drága magyar kölcsön ügyében. Azon­
ban, — mint levelezőnk értesít, — végleges hatá­
rozat mindez ideig nem hozatott, a tárgyalások 
azonban mar annyira vannak, hogy legközelebb, 
talán már ma vagy ho nap végleges megállapo­
dásra fognak jutni. Mint a „N. F. Pr.“ értesül, a 
consortium a végeredményt rögtön nyilvánosságra 
szándékozik hozni.

A tiálya-broódi vasút mikanovcze-verpoljei 
részének ármentesitése iránt a m. kir. vasúti fő­
felügyelőség és a zág ábi főhadparancsnokság kö­
zött tárgyalások vannak folyamatban. Az ármente- 
sitési munkák — mint a „P. C.“ írja — mintegy 
250.000 forintba fognak kerülni. E munkálatokat a 
jövő hóban kezdik meg.

Az országos gazdasági egyesület méhészeti 
szakosztálya f. hó 11-én délután 5 órakor a köz­
telken méhészeti estélyt tart, melyre a méhészet 
minden barátja tisztelettel megh vatik. Az estély 
tárgyai: 1. Á méhészet rövid története: Perjessy
Lászlótól. 2. König Benedek Filipovai méhésznek 
keretfogóját és keretgyártó kézigépét bemutatja : 
dr. Pertsy Ferencz. 8. A méhek tavaszi átvizsgá­
lása és etetése, előadja: Dömötör László.

A német tarifa átvizsgálására kiküdöit bi­
zottság újabb levelet kapott Bismarck herczegtol. 
A levél tulajdonképen Varnbülerhez volt intézve, 
de a bizottságnak szólt igazán. Tartalmáról azt 
Írják, hogy a kanezellár ragaszkodik a dohánymo- 
nopolium életbeléptetéséhez s kifejezvén elégedet­
lenségét a dohány-enquőte eredményéről, egyúttal 
tudatja szándékát, hogy a bizottságot fel fogja 
szólítani a dohánymonopolium kérdésének tárgya­
lására. — Berlini hírek szerint Bismarck hg ter­
vei ellen az opposiezió csökkenőben van s való­
színű, hogy magas vám, monopólium, szóval az 
egész reaczió meglesz az ő kedve szerint.

A székesfehérvári kiáilits ügyében kikül­
dött egyesületi bizottság ma d. u. 4 órakor a 
Közteleken Korizmics László elnöklete alatt 
ülést tartott, mely alkalommal azon kérdéseket ál­
lapították meg, melyek a székesfehérvári iparmű 
és termény-kiállítás alatt roegvitnttasanak. A kér­
dések a következők : Az amerikai és orosz concur­
rents sújt ja-e a magyar termelőket, ennek 
ellensúlyozására mi teendő? Előadó: Ke­
nés se y Kálmán. Mi módon kellene Ma­
gyarországban a földmivelés előmozdítására 
hivatott és alkalmas közegeket szerezni, illetőleg 
miszerint lehetne a földmivelés érdekeinek megfe­
lelő nyomatékos és szakadatlan működő képviseleti 
rendszert minden irányban a közigazgatásban fel­
es lefelé létesíteni és biztosítani? Előadó Máday 
Gazdasági munkás kérdés. A mezőgazdaság mostani 
körülményei közt viszonyítva egy részben a gépek 
használatával, más részben a munkás kéz, illetőleg 
a népség különböző módozati szaporításával ? 
Előadó : G a 1 g ó c z y Károly. Borászati 
kérdések • Az 1868-iki évoen Budapesten tartott 
országos borászati enquete óta a szőlőművelés s 
bortermelésünkben haladás vagy hanyatlás tapasz­
talható-e ? és ha némely hazai első rendű borvi­
déken hanyatlás tapasztalható, mik az okai ezen 
tüneménynek. Továbbá mi lenne teendő, hogy 
borászatunk jövedelmét emelvén, a borászat banya - 
lásának útjába akadály vettessék? Előadó: Mol­
nár István. Az üszög kérdés. Mi oka annak, hogy 
nálunk az üszög oly gyakori és nagy károkat okozó, 
mik teendőink ennek elhárítására ? Előadó : K e- 
n e s s e y Kálmán. A túlságos gabnatermelés 
káros hatása az állattenyésztésre ? Előadó : P ö r- 
mey N. — Az alföldi aszályossák egy részben 
Fejérmegyéből indul ki, valamint a Duna-Tisza- 
közi homokok fészke is egy részben ott van, te­
kintve tehát, hogy alig van megye, a melyben a

3186 homokok befásitására annyi történt volna, mint 
•31 Fejérben, ismertettessék meg ezen befásitás az ég­

hajlat javítására, a homok kötés, a hasznos és tü­
ze! óta gazdasági termelése tekintetéből. Előadót a 
fejérmegyei gazdasági egylet később fog kijelölni. 
Más tárgy nem lévén, a gyűlés szétoszlott.

A berlini tőzsde bizottságának tegnapi ha­
tározata értelmében a budapesti váltók és pedig 
hosszú és rövid lejáratúak külön a mai naptól 
kezdve a berlini hivatalos árfolyamjegyzékében 
jegyezve lesznek.

Az osztrák papirjáradék szelvényeinek meg­
újítására vonatkozólag a pénzügyminisztérium a 
következő hirdetményt teszi közzé: „Az osztrák 
cs. kir. pénzügyminisztérium megkeresése folytán, 
megbizattak a m. k. központi állampénztár Buda­
pesten, a kir. állami főpénztár Zágrábban és a m. 
kir. adóhivatalok, hogy az osztrák egységes állam­
adóssági kötvények (papír és ezüst járadéki köt­
vények) szelvényeinek megújításánál közvetitőleg 
közreműködjenek. Ezen közvetítés a m, kir közp. 
állampénztár, a zágrábi kir. főpénztár és a po­
zsonyi, kassai, soproni, temesvári, nagyszebeni és 
kolozsvári kir. adóhivatalok részéről, — valamennyi 
a többi kir. adóhivatalok részéről pedig csak azon 
kötvények szelvényeire terjed ki, melyeknek ka­
matai kifizetés végett hozzájuk formaszeriien át­
utaltattak. — A felek, kik az uj szelvényiveket a 
fennevezett pénztárak vagy adóhivatalok valame - 
lyikénél fölvenni kívánják, tartoznak a szelvény­
utalványokat (talon) az illető pénztárnál vagy 
hivatalnál két példányban kiállítandó, a szelvény- 
utalvárn ok ismereté jeleit (tőkeosztályzat, szám, 
lejárati idő) tartalmazó és a fél által a lakás meg­
jelölése mellett aláírandó jegyzék kíséretében beadni, 
r.....k^öjibözö lejáratú szelvényutah ányok külön- 
külön jegyzékekbe foglalandók. — A bemutatott 
szelvenyutalványokat a közvetítő pénztár vagy adó-
lllVätäl 3, tlP.IP.I ATI inra 7 rk! A rjA ro AAbL-ol alláfvőnhivatal a bejelentést igazoló záradékkal ellátván, 
a felnek visszaszolgáltatja és egyúttal közli vele 
az időpontot, mikor az uj szelvényivek fölvehetők 
lesznek. Ezen határidő beálltával az uj szelvény- 
ivek a léinek, a bejelentési záradékkal ellátott szel- 
yenyutalványok bemutatása és bevonása mellett, 
ingyen ki fognak szolgáltatni. Az uj szelvényivek 
Psak azon pénztárnál vagy adóhivatalnál vehetők 
fel,__melynél az illető szelvényutalványok annak 
idején a szelvény ivek fölvétele végett bemutattattak 
és a bejelentési záradékkal elláttattak.

A függő államadósság ellenőrzésére kikül­
dött^ országos bizottság Becsben, 1879. évi január 
hó 5-ik nipján tartott IV-ik ülésében, az áílamje- 
gyek forgalmi összegét 1878. évi deczember hó 
végével következőnek találta:
A bizottság saját főijegyzései 

alapján a tulajdonképeni ál­
lamjegyek összege1

1 forintosokban 86,821.499 frt.
5 „ 117,187.240 „

50 „ 160,043.650 ,
Összesen 364,002.389 frt.

A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint, a 
sóbányákra bekeblezett és for­
galomban levő zálogjegyek

Kivonat a hivatalos lap január 8-lk számából.
Árverések a fővárosban. Gátiéin Gábor 3'88 írtra 

b. ingatl jan. 25. Stuber Teréz 535 írta b. ingatl. jan. 
15 Strohberger Katalin 1263 írt b ingatl. jan. 17 Poli- 
czer Janka 3188 írtra b. ingatl. jan. 25 Rony József és 
Victoria *315 írtra b. ingatl. jan. 25. Schultheiszer Sámuel 
15730 fira b ingatl jan 22.

Árverések « vidéken. Fáy Ferenczné 2768 ftra b. 
ingatl. jan. 9. Zomboi. Ifj. Konya Péter 23l’0 írtra b. 
ingatl, febr. 5. Nagy-Czétény. Kiss József és Ni árai Julia
2oo0 ftra b. ingatl. jan. 28. Zsebaháza. Grubel Ferencz
9265 ftra b. ingatl feb. 21. Nagy-Szeben. Csesznek Jstván
2925 ftra b. ingatl. feb 6. Rimaszombat Takács József
és neje 2330 ftra b ingatl. jan. 18 M*kó. Pongrácz Dá­
niel és Cseh Miklósué 3027 ftra b ingatl. jan 21 Vesz­
prém. Szerencse Mihály '1/7 ftra b. ingatl. jan 18. Babot. 
Kocsidi Sándor 2800 ftra b. ingatl. jan, 21. Belvá'd Ka­
tona Boldizsár és társai 2830 ftra b. ingatl. jan. 11. 
F.-Püspöki Szíjgyártó András 4443 ftra b. ingatl. jan. 
13, Szász-Regen Br. Lnzsinszky Frigyesné 9483 ftra b. 
ingatl jan. 18 Er-Endiéd. Makkos Trézi 3273 ftra b. 
ingatl. feb. 1. Baboton Jóka Károly 1368 ftra b. ingatl. 
feb. 3. Tököl Sticzling Anna 4i 00 ftra ingatl. feb 4 La- 
kompakon. Schilits György és Eu férni a 15860 ftra b. 
ingatl 2239 ftra b. ingatl jan. 26. Újvidéken Kiss Imre 
és neje 3000 ftra b. ingatl febr. 11 Debreczen, Weisz 
Samu és neje 3205 ftra b. ingatl. jan. 30. Heréd.

Csődok. Fényes Károly és neje debreezeni lakos 
ellen, bej. hat idő feb 17, 18. és 19. perügy. * álmáncz- 
helyi Mór. Schmidt testvérek b.-gyulai kereskedő ellen, 
bej. hat. idő márez 17. 18. és 19 perügy. Terenyi Lajos 
David Buchler bpesti kereskedő ellen, bej. hat idő márez 
4. 5. és 6. perSgy. Altsmann Ignácz. Nagy ístvánné és 
lcanya debreezeni lakosnő ellen, bej hat. idő, jan. 14.. 15. 
és 16 periigy. Gulyás József.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Hív. tagadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tei 123. sz. Hív. zogadás, vasárnap déli 1Ó—2-.ig minden­
kor előlege? feljegyzés mellett.

Bel ügy minisztérium Budavár, országba/. Hív fo­
gadás, csütör ök d. a. 1—2 óráig
... PénzUgyminiszterínm 'Budavár, Sz -Háromság-tér 
1*4. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig

Földmiv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
r crenez József-tér Nákó-féle házban. Hív. fogadás, szer­
dán d. u 6-6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tiikör-utcza 1 sz. 
Hív. fogadás, csütörtök d u. 6—6 óráig.

Igazságügy minisztérium Pest, Deák-utcza 14. sz. 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A kis lotto húzása:
Brünn 46 77 11

Egy jó családból való 24 éves özvegy üŐ háí« 
gondnoknőnelt ajánlkozik. Bővebb értesülést 
nyerhetni a kiadó-hivatalban.

összege 47,997.597 ft 50 kr.
Összesen 411,999.986 ft 50 kr. 

Az osztrák-magyar bank kimutatása m. é. 
deczember hó 31-ről: Követelések : Érczkészlet 
153,860.372.5 Erczben fizetendő' váltók 11,549.570 
frt — kr. Leszámítolt váltók és értékpapírok: 
Bécsben 43,646 306 írt 2.5 kr, az osztrák fiók 
intézetekben 38 883.771 frt 63.5 kr, Budapesten 
23,434.242 frt 70 kr, a magvar fiókmtézetekben 
3217.725 frt 05 kr. 109,181.775.41. Kölcsönök 
kézi zálogra : Becsben 13 456.100 frt, az osztrák 
fiók-intézetekben 11,622.500 frt, Budapesten 4,707 
ezer 200 frt, a magyar fiókintézetekben 2,232.900 
frt. 32,018.700. Beváltott szelvények főltehermen- 
tesitési kötvényekről47.881.605. Követelés a jelzá­
log utalványok-üzletének bizományképeni vezeté­
séből Ailamjegyek 1,601.319 frt. A
birodalmi tanácsban képviselt országok államkor­
mányának kőlesönadóssága az 1878-ik évi junius 
27-diki törvény szerint (bírod. törv. lap 65-dik 
szám) 80,000.000. Jelzálog kölcsönök 106.010.492 
frt 89" kr. A banknak tőzsdeszerüen megvett zá­
loglevelei 2.835.855.—. A tartlékalap értékpapír­
jai 12,220.305.41. A folyó bevételekből vett érték­
papírok 2,000.000.—. A nyugdij-alap értékpa­
pírjai 2,881.460.90. Épületek Bécsben és Buda­
pesten, valamint az összes fundus instructus 
2 895.410.80. Kiadások 1.399.207.795. Egyéb köve­
telések 378,557.723. Összesen 518,880.914.59. 
Tartozások: Bankalap 90.000,000. Tartalékalap 
18.104.461.52. Bankjegyforgalom 288,799.000.—. 
Forgatmányi (giró) betétek 1.195.849.83. Más azon­
nal lejáró tartozások: 2,322.787.98. Zálogleve­
lek forgalomban 105.264.470.—. Nyugdíjalap 2.881 
ezer 466.90. Átvitelek az előbbi félévből, folyó 
jövedelmek és bevételek a záloglevelek kamstolá- 
sára 9.884.606.16. Egyéb tartozások: 428.272.20. 
Összesen 518,880.9] 4.59.

** *
A nemzeti bank kamatlába 1876* 

évi április 19-ike óta: Helyi váltók és 
küldé nyék ért (rimesse) 4V2 száztól i. Váltó­
telepek és telepezett kűldényekért 5 
száztóli. Kőlcsönő kért kézi zálogra 
6 száztóli.

Napirend január 9 ón.
Naptár. Csütörtök. Kath.: Julián. Protest.: Marczial. Gö­

rög-orosz : 28. decz 2000 v. Napkél 7 óra 61 perez- 
kor. Nyugszik 4 óra 24 perez kor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 
d u. 1 óráig.

Föv. pénzügyi bizottság d. u. 4 órakor.
Fővárosi tanító egylet ülést tart d e 10 órakor 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. I óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig 
Egyetemi könyvtár d. u. 2-7 óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. 0. 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u 5 óráig 

nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

jMyUi-iér.
Figyelmeztetés a jóhiszemű közönséghez!

Schund a \. József, cs. k, udvari hangszergyáros, 
Budapest, magyar-uteza :7; számú üzletéből a gymnasium! 

í 7/wfat0SagH0? a? ,a tala készitett népharmoniumok árjegy- 
‘ a mult ümóvben szétküld te. Alulírott a trsztenai kir 

g>'mFasinm Igazgatóságának szives közvetitésével 
= vef6u tá,ján eg>" 6 oktávás 5 változatú
$ p®n / OMUmot «nultem meg 90 frt értékben. Hogy
} renden w m™,szt™ altal is ajánlott firmától a meg­

rendelt harmomumot minél előbb megkaphassam a barmő-
■ evT6íLJár0t -90 r/rt0t iÁ878‘ aprilis 4"én Csáka Károly 
; gym. igazgató utján előre beszolgáltattam. A gymnasiumi
i If?Áfaí° a ,neke?1 átszolgáltatott postavevénnyel megnvng- 
\ ‘ ‘ ‘i f hog{ a megrendelés megtétetett és a pénz
' Budapestre csakugyan szállíttatott, Sehunda V.

mlannl vZmrgy,ár0ShelZ- Mid#n bárcm hónapon át hasz- 
falatul váltam volna a hangszert, hogy bizonyságot =ze-
goMoHe h°iS8-o hndapesti postahivatal által átszol- 
galtatott-e a pénz 18<3. június 23-án a trsztenai kir. pós-
má'hmlllméVP!;1 r4‘en (?,aílott pénzküldeméni emet recla- 
maitam, más reszt pedig ' • - -. ... - —0 uJra igényho vettem a gyrnn.
nfelu^Ü f.zlve8s‘,gát es áltaI*a a jelzett hangszert ismételve 

Ezen megsurgetésre következő tartalmú lo- 
.KaP0Ít a g.vmn. igazgató .Sehunda V. J. cs. kir

2ft»sss?!rst’magíar-D,Ma i?-szám iv-
Tekintetes Csáka Károly urnák I

.. , Trsztena.
fótiét sorait.veve Tan szerencsém értesíteni, hogy
iében W fl V fuUrgL.''r harmonivmát, melynek ára fe- 

v ° jrt kezemhez jött, jövö hét folyamán teljes 
megelégedésére elszállíthatni reméiem.

kiüönféte sz.erkezetü harmoniumok egybe gyűlt
natrió gr6 e lSC1 f?Iytán beal’ott késedelemért bocsá­
natot kerve, maradtam kitűnő tisztelettel

r, „ ... , Sekunda V. J„ s. k.
hétig de LVÁ 68 nekem felmutatott levél után nem egy
dónSéktL ét kgÍjÁegy,edevig vártam türelmesen, s mi­
dőn ekkoi sem küldte volna el Sehunda V J a harmo-
kiié™entésSsZeTého!r|n forda,tam a hangszergyáros úrhoz azon

tisztelendő Novotny György urnák feym. hittanár!
. Trsztena

tisztßion^868 soraTa van szerencsém válaszolni, hogy f5- 
k é st l‘r reSZer® megrendelt harmonium mir el- 
kába fog jutni. 6 napo kb an teljes megelégedésére birto

y8/q 7Q Kitün5 tisztelettel
78- Sehunda V.J., s. k.

mig végre676'620 iaP !é--le Után ujrahatüfeSíemmeaí09voltam 
ffi'n ^e?re november elején megkerestem a helybeli szoL
7 - hogy Budapest városi tanácsa figyelmeztesse
Í s rf nnn4teí Set? te,jesitéBére. A szolgabiróság irt bT 
pestre, onnét választ nem kaptam.
Rnd0rwtCZei?ber-hó ,P.,cjén Vojtás Mátyás tanártá'sam
vessePmegeSphZTd1-’ & \ 18 fe,lkórtem. hogy személyesen sür­
gesse meg Sehundanál a nepharmoniumot; ugyanez leve-

tett %0pdvpeCZh J-;ÍkÍ PM/takelettel e következőkről érte- 
á ‘ Áró e8.bar? 0m'J aÁ másodszor voltam Sehunda-

öÄprr" t'"nM *
Budapest, decz 10. Voitás

....... Azóta ismét egy hó mult el, Schundától sem harmo­
mumot sem levélbeli értesítést nem kapok, igy kénytelen 
I?H^zk°V/telé8.em.Jogosságát a trsztenai’ kjáráS 
?a7na .órvényesiteni, nyilvánosságra hozom, hogy a mai 
kelet alatt a többször nevezett hangszergyárost bepereltem
8 ez alkalomból a jóhiszemű közönséget ^figyelmeztetendő- 
nek találom, hogy Sehunda V. József es k udvari hang-
szergyaros aranyérdemkereszt tulajdonosa és a nemzeti
színház szállítója a felsorolt adatok alapján a pártfogást 
meg nem érdemli. Ily esetek arra indithatmik hogy a?ha- 
zai müipar mellőzésével Cisleithaniába kell fo'rduíni ily­
nemű megrendelések foganatosításánál. 7

Trsztena, Arvamegye 1879. január 4-én.
Níovotny György,

hittanár.

Az újonnan megnyitott

„K omlókertben“
ma nagy zeneestély lesz

Ifj. Erdélyi Náczi igazgatása alatti 
szegedi I-ső népzenekar Páczy János 

vezetése mellett zene-estélyt ad.
Kezdete fél 8 órakor

Nyilatkozat.
Heinrich Gusztáv ur, ki sokat akar tudni, de sem- 

hez nem ért, s tudákosságában még az istenen is túltesz, 
a mennyiben ott is éhezőket lát, hol jóllakott emberek 
vég-ik napi foglalkozásukat, a, Nemzeti Hírlap“ mult szom­
bati számában irodalmi bajok fölött kesereg A nélkül, 
hogy Heinrich urnák ezen legújabb bajaival bővebben fog­
lalkoznám, ezúttal csupán két megjegyzésre szorítkozom:

1) Hogy Heinrich urnák a legcsekélyebb fogalma 
sincs arról, hogy ál alában lexikonok, különösen pedig a 
„Magyar lexikon mi módon készül, midőn azt állítja, hogy 
a kis Mayer és a kis Brockhaus képezik vállalatom egyedüli 
forrásait.

2) Hogy létezhetnek ugyan olyan egyetemi tanárok, 
kik egy elvesztett kon ez után éheznek, de még eddig sem 
az egyetemen belől, sem azonkívül nem akadt oly munka« 
társam, ki éhesen került volna hozzám, vagy a kit a szer­
kesztőségemben gyötörne az éhség. — Legkevésbé pedig 
olyan, ki a magyar nyelvnek könnyen megemészthető sza­
bályaival annyira nem lakott volna jól, hogy ezen emészt- 
hetlen productumokkal az élczlapok töltsék meg hasáb­
jaikat, mikéntez legújabban is H-inrich Gusztáv egyetemi ta­
nár urrai történt.

Az én szerkesztőségemben vannak egyetemi hallga­
tók, ezek azonban csak mint gyorsírók nyernek alkalmazást 
dr ezek sem éheznek, ha csak a tudományra nem, melyet 
Heinrich ur nekik oly szerény adagokban nyújthat, hogy 
a tói akár éhen is halhatnának. A szerkesztő munkatársai­
nak megválasztásában sohas-m lehet elég óvatos és szemes; 
meglehet, ha befolyásos ember volnék és leányok fölött ren­
delkezném, nekem is akadna egy es más legalább oly tehet­
séges ember, mint Heinrich Gusztáv ur; de daezára an­
nak, hogy e két dicséretes tulajdonság fölött nagy sajnála­
tomra nem rendelkezem, mindazonaltal vannak oly jó mun­
katársaim, hogy injuknak is beválhatnám Volt egy mun­
katársam, ki az egyetemről, Heinrich ur előadási terméből 
szakadt hozzám és ki Heinrich úrhoz is némi viszonyban 
áll, a mennyiben az ő pártfogoltja, ezt azonban hasznave- 
hetlensége miatt mindjárt első dolgozata után kénytelen 
voltam elcsapni.

Meg vagyok ugyan győződve, hogy Heinrich ur ez­
után sem fog hallgatni, s a ..Magyar Lexikon“ munkatár­
sainak mulattatására az élczlapukat újabb csodabogarakkal 
fogja gazdagítani ; de már annyira megszoktuk az állat án 
ezen uj nemével foglalkozni, hogy — Heinrich ur szavai­
val élve - szinte éhezünk reá

Somogyi Ede,
a „Magyar Lexikon“ szerkesztője.

yy á
Az uj minta szerint, czégnyomáasal vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszálütó-levól . . 5 írt.
1000 „ gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 krert. 

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger es W o hl au er
könyvnyomda

rostély-utcza, Károly-laktanya.
Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (hímző- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSO BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Károly.

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr

SuLdapesti szinlapok.
Csütörtök, január 9-én.

ME3IZETI SZÍNHÁZ.
A hugenották.

Opera 4 felvonásban. — Személyek: 
Balázsné B. V I A királyné Smidné 
Nagyné B. I. I De Nangis Perotti 
Heim Róza | Marcel Ney 

Kezdete 7 órakor.

Margit
Valentine
Uibain

V ÁR-SZ IN HÁZ.
Az ellenállhatatlan.

Vígjáték 3 felv.
Ezt megelőzi először:

Szilveszter-éj.
Színmű 1 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
GERŐFFYNE ILKA asszony mint vendég

N I N I S S.
Énekes bohózat 3 felvonásban. írták A. Hennequin éi A. 
Millaud, fordította Usepreghy Ferencz. Zenéjét szerzé Ma­

rius Boullard. — Személyek :
Korniszki
Grófné
Roperszil
Deszabiett
Gregoár
Düpitón

Együd
Gerőffynéj 
Solymosi 
Horváth 
Tihanyi 
Jáuy

Szillery
Narczisz
Baptiszt
Annett
Amanda
Kóra

Kezdete 7 órakor.

Pártényiné
Bakonyi
Egri
Kaosó
Polányi
Somogyi

Visáliás m időjárás,

Bécsi tőzsde január 7.
A. Államadósság 100 frt.

Egyaígea járadék, jegy. máj.—nov. S%
„ » » feb.—aug. 6% jj
„ . ezüst, jan.—julL 6°/„
„ . » ápr.-okt. 5%

Sorsolással, 1839-ból egész sorsj. pp. . .
„ 1839-ból ötöd , „ . . i:

1854-ból 250 ft „ „ 4% j
„ 1860-ból 600 ft „ , 5°/o

1860-ból 100 ft „ „ 4°/o
’ 1864-ből 100 ft „ . . . .

Como járadék 42 lira........................................
Allamjószágl jelzáloglevél 120 ft . 5% 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 3% 
Arany rente............................................. 4°/0

B. FBIdteherm. k. 100 frt pp:
Csehországi 
Bukovinai • • 
Galiczi&i . . - 
Karinthia - • 
Horvátországi . 
Morvaország! . 
Alsó-ausztriai 
Felső-ansztriai 
Salzburgi - - 
Sziléziai - . . 
Erdélyi . . . 
Stájerországi . 
Tirol! ... 
Temeei bánság 

„ 1867-iki
Magyar . . .

, 1S67- iki

Pénz

62.10 
k62.10 ; 
63.30 1 
63.05 

316.— ! 
313.— j
115Í25 ! 
124.75 
141.26 
26.- 

142— 
98- j 
74.10

62.25
62.25 
63.4' 
63.20

320—
318—

115.75
125.25
141.50

143—
98.25
74.25

sorsolási záradék, 

sorsolási záradék.

102—

98.25
104.25 104.75
99.50 100.50

73.75 75.75
99.50

76.—
73—
79.25

C. Más közkölcsönök.
Danaszabályozás 100 frtos . . . 5%
Magy. vas. kulcs. 120 frt, (300 f.ic.. 5% 
Magyar aranyrente adómentes . ) 6%
Magy. nyeremény 100 frt.............................

„ szőlődézsma-váltság 100 frt . . . 
a kölcsön 1871. 30 millió .... 
a a 1873. 54 millió ....
a kincstári utalv. 1874. . . . 6°/0 

Keleti vasúti elsőbbs. 1869 . . . 5°/0 
Magy. államköt. (keleti vasút) 1873. 5°/0 
Magy. állami kütv. 1876. ar. . . 6°/0
Gömöri záloglevél 150 frt ... . 5°/0
Bécs városi kölcsön............................ 5°/0
Bécs városi kölcsön visz. fiz. . . 5% 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 6»/0 
Török vasúti kölcsön 400 frt.......................

ü Pénz

D. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 ftos . 120 frt bef 
Magy. földh. réazv. t. 200 ftos . . .
Osztr. B intéz. 200 ftos . . . 4»/

a hitelintézet 160 ftos.......................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 500 ftos 
Béosi giró- és pénztáregylet 200 ftos . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25°/0 . 
Magy. ált. municip. 200 frt bef. 40% . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ...
Osztrák bauktársulat..................................
Unió-bank 100 írt........................................
Forgalmi bank ált. 140 frt .... 
Bécsi bankegylet 100 frt.......................

104.60
101.40

84.45
8030
81.75

116.25
63.—
73.80
65.50

95.50

20.80

100—

224—
216.25
765—
250—

7S9.—

104.90
101.90
84.60
80.60 
82.25

116.75
63.25
74.20
65.75

95.75

21.20

100.25

224.26
216.50
765—
252—

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt.......................
Alföld-fiumei pálya 200 frt ... 
Báttaszdk-dombovári 
Osztr. dnnagőzhajózási társ. 500 frt 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ...

a Lincz-Budwcis 200 frt . . 
Eperjes-tarnovi (magy. részv.) . . 
Fcrdinánd északi pálya 1000 frt p. p 
Ferencz-József-pálya 200 frt ezüst . 
Pécs-barcai pálya 200 frt ezüst . . 
Károly-Lajos pálya 200 frt . . . . 
Kassa-oderbeagi pálya 200 frt ... 
Lemberg-czernoviczi-jassii pálya200 frt- 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 
Rudolf pálya 200 frt ezüst 
Első erdélyi pálya 200 frt . . . . 
Osztrák államvasut-társaság 200 frt
Déli pálya 200 frt.............................................
Dél-északnémet összekötő pálya 200 frt.
Tiszai pálya 200 frt............................
Bécsi Tramway 200 frt.......................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . 

s északkeleti első 200 frt ezüst . . 
D nyugati székesfeh.-gráczi 200 frt

; 30.50
j 117.50

1 500— 
!! 159.50 

143—

2067—
I 128.25

143—
|j 232— 

S 102.50
II 123.50 

591 —
111.50 
117—
108.75 
250—
67.50 
8150

184.50
164.50 

82.25
116.25
103.75

502.—
160—
145—

2072—
129.-
150—
232.50 
103— 
124— 
593— 
112—
117.50 
109.25
250.50 
68— 
82.50

185—
165—
83.75

116.76
109.25

F. Ipar és keresk. vállal, részv,
790— Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . 

Bécsi épitőtársaság 100 írt ... . 
Pesti épitőtársaság 250 frt 40% beflz. 
Innerbergi bányatárs. 200 frt ... , 
Liesingi sörfőzde 100 , frt . . . . 
Salgó-tarjáni kőszénbánya 100 írt .

Pesti vaggon-kölcsön 80 frt . 
„Securitas“ viezb. társ. 300 frt 
Fegyvergyár bécsi 100 frt . .

G. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint sors. 5% ezüst . . 

» H 33 éves visszaf. 5%
Nemzeti bank p. p. 6%..................................

n » O. é. 50/0..................................
Osztrák jelzálogbank 5%............................
Első osztr. takarékp. 5l/.% 30 év . . .
Magyar földhitelint. 61 /,%.............................

» » aranyban ....
B jelzálogbank 5*/*%..............................
B általános földhitel részvénytárs. 
* kisbirtokosok hitelint 6% sors.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5%..................... •
Alföld-fiumei pálya 200 frt......................•
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt . . . 
Dnnagőzhajózási társaság 300 frt 5%

B B n » 6% *
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet pálya 1862-ki kibocsátv. 5% ez.
Eperjes-tarnovi pálya 300 firt.......................
Fcrdinánd északi pálya 100 frt p. p. . . 

B B „ 100 frt o. é. . .
B » B 100 frt 5% ez. .

Ferencz-József pálya 200 frt ez. . . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst ....
Károly Lajos pálya 300 frt.............................
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 5% . . .

68.50

99.75
98.75 

101,55
95—

103—
83.60
76—
83.60

67.50
67.60 
62—

.95.50
'01.50
92.60 
91—
68.50 

*01.30
95.50 

103.75
84.75
81.50 

100—
69.50

111.10

99.90
99.25

101.75
95.50

103.50
84—
77—
84—

68—
68—
62.25

^02!—
93.— 
91.75 
64-— 

101.80

lOLlO
85.25 
82.50

100.50
70—

Lemberg-czeru.-jassyi pálya I. kib, I860. 
» e n » IT. „ 1867
1 1 v i> it HI. „ 1868.

Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez. 
Rudolf-pálya 300 frt ... 
Erdélyi-pálya 200 frt . . .
Allampálya 600 frank . .

B 1874. kibocsátv.
Déli pá'ya 600 frank.............................

» B 200 frt 5% ez. 400 frt o. é. . 
Dél-jazaknémet öeszek.-pálya 100 frt 5% 

B B ez. 100 frt öc
Tiszavidéki pálya 5—.............................
Magyar-gáosorsz. pálya 200 frt 5% ez. 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 5% . .

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt.............................
Clary 40 frt p. p.....................................
Dnnagőzhajózási 100 frt p. p. . . 
Innsbruck városi 20 frt o. 6.
Keglevich 10 frt p. p.........................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt o. 
Buda város kölcsöne 40 frt o. é.
Pálffy 40 frt p. p...................................
Rudolf alapítvány 10 frt 0. é.. .
Salm 40 frt p. p.....................................
Salzburgi diisorsjegy 20 frt o. é.
St.-Genois 40 frt p. p..........................
Stanislau városi 20 írt 0. é. . . 
Triest város 100 fjt p. p. ...

B D 60 frt o. é. ...

--—— ——

Pénz TÜT
76— 76.50
78.60 79—
72.76 73.25
84.80 85.20
76.- 70.50
«3.76 64.25

! 168.50 159.50
152.26 153—

! 109,50 110—
109,75 110.26

; 86.50 87—
79.50 80—
82.25 82.60
68.75 64.25
66.25 66.75
66.26 66.75

160— 160.60
29— 29.T5
95,25 95.76

15.50 15.75
14.50 16—
29— 29.75
28.50 29.50
15.50 16,-
42.75 42.25

36.25 36.50
22— 22.50

117.75 118.25

[J
an

uá
r jt

Né?SKSíiü&
Méter

0
fölött j alatt

8 Budapesten . . 3 73
8 Pozsonyban . . 2 93
8 M.-Szigetea 0.87
8 Szatmárcn . . . 1 96 __
8 Tokajban . . . 6.61
8 Szolnokon . . . 5.80
8 Szegeden . . . 6 13
7 Aradon .... 1 10
7 N agy-Beeskerekea 179
- Bezaánnál , . ,

— Verbászon . . ,
7 Eszéken .... 2.60
6 Barcson .... 2.18
- Mitroviízos . .
— Ziir onybiü. . .
8 Szmske.-i . 6 50
8 O-OreerAí 4.85 —

Ví>ntú6Ík i Idójárta

Waldstein 20 fii p. p. 
Windischgrátz 20 frt p. p.

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Brüssel! 100 frk . . . . 
Német bankpiaczok 100 m 
London 10 font sterl. . . 
Milánó 100 lira . 
Marseillel 00 frk.
Paris 100 frk.
Zürich 100 frk. .
Pétervár 100 rubel

A valuták árfolyama.
Cs. arany . , . .
•, B reezés 

Osetrált-magyar 8 frt. arany 
20 frankos arany 
20 márk, darabja 
Orosz imperiale . .
Sovereigns ....
Török arany lira . .
Mária Terézia tallér 
Egyleti tallér . . .
Ezüst.........................
Ezüst rente szelvény 
Német bir. bankjegy 
Orosz papír rubel .

Pénz Áru

23— 28.50
31.15 28.60

8 V, 96.45 96.55
2*/,
4 56.95 67.1»
3
5

116.55 117.85

2
3 46.35 46A5
*/.
6 ——

-

5.54- 6A6-
5A1V, 6.64—

9.83— 9.84—
11.73 11.78

9.59— 9.60—
11.70 11.72
10.70 10.72

100*— 100.10

57.60 57.65
i.uy, l.H»/«

XIII

Vidékre]

Egy érra 
Félévre . 
Negyedévrl 
Egy hóraj

Ed
Hirdetői 

fieri L. •(
Bél 

lön 80 u.
Njllttéd

Magyl 
keletes rod 
nyira kitü{ 
hitelezője 
gyére vágj 
Oly árt *z] 
csönöknekj 
hallatlanull 
netében. |

Evek 
nyegetu vl 
ügyminiszí 
gyalgatiiaJj 
ságos csal 
pok, valahj 
Rothscliildl 
zésbe lépni 
ez, annál

LónyJ 
után Ghycj 
után Szapj 
lyosabbá q 
helyzetünk! 
feltételű ki 
országot, 
sokára aj 
az adósaJ 
kell. Oly á 
a cultura | 
hiányát ér 
lóságos kij

Ha le) 
ditottuk ve 
a melyek 
hasznot hí 
halnánk feli

Nem 
nem csak 
jesen czélt 
de az 
élvezték, 
Még az ilyj 
neheztelned 
heltetését.

Be ml 
tésre, a m| 
kölcsönök 
sebb mértj 
egyetlen p| 
ha csak al 
szűk.

államn 
pazarh 
nagy ; 
oka vt 
két otí 
szerek 
udvar 
a nag\ 
tartant 
lamok 
kül, hí

orszl

bevl

gyun 
zetbe 
hány 
a szé 
gatás

zall

— Ner 
lás, feltolva 

- Üzl 
Der. Hisz az 
fusnak lenni 
akkor is, h 
még az sem 
elfogadó s 
Az utczát m 
arra senki. Kei 
nck föl. Egy 
kájával, és m 
hónapja múl 
tette s most 
mert két tue 
nem utólsó 

— És 
— Akk 

véve a foto 
megélhetek, 
vázlatom, 70 
sem kezdek 1 
tozás után é, 
sobb. Ki ven 
alakkal. Egve| 
annyi eszmé 
szült vagyok 
a hitvány fé; 
hetném!

Lesújtó 
nedvesült.

— Kita! 
csitította az


